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- kritine v obliki opeke so najlažje kritine naravnega izgleda
- odporne so proti udarcem (toži)
- ne Utripljejo pri temparaturnih spremembah
- v dežju ne ropotajo zaradi svoje oblike
- plošče so v enem kosu od žleba do slemena
- v sklopu prekrivanja izvajajo manjša tesarska dela (izdelava frčad, nadstreškov nad verandami...)
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Avtocesta jim dela 
sive lase

Čatež ob Savi - Izgradnja avtoceste je v naselje vnesla nemir 
že ob pripravah na gradnjo, saj so se morali nekateri prebivalci 
preseliti. Uspeli so doseči ukop avtoceste, ki pa bi bil lahko na 
obeh straneh še daljši, a je tak menda za potrebe petrolovega 
motela, ki pa je sedaj zaprt, delavci pa na cesti. Iz družbe prihajajo 
različne informacije o rušenju in ponovni gradnji.

Čatežani se medtem spopadajo s posledicami gradbišča in ute­
meljevanjem zahtev za bolj kakovostno življenje. V kratkem naj 
bi občina, izvajalci in investitorji gradnje po letu dni le podpisali 
sporazum o saniranju lokalnih in regionalnih cest, ki so zaradi 
gradnje popolnoma uničene. V prvi polovici marca naj bi dorekli 
tudi izgled avtocestnih ograj, ki kazijo izgled kraja in ljudem 
onemogočajo pogled “v svet”. Konec meseca naj bi porušili še 
most čez Krko. Do konca letošnjega leto bo avtocestni odsek 
Krška vas - Obrežje po zagotovilih DARS-a v celoti dokončan.
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Rumena ograja, ki krajanom Čateta zastira pogled “v svet".

Sindikat “brusi nože”
Vino zapira 

trgovine
Brežice - Podjetje Vino Brežice je že dlje časa v likvid­
nostnih težavah. Direktor družbe Matjaž Pegam pravi, 
da se z bankami pogajajo, kako zmanjšati finančno 
breme od obresti. O stečaju je po njegovih besedah še 
preuranjeno govoriti. V družbi so “dvignili roke” od trgo­
vin v maloprodaji in z aprilom zapirajo mrežo trgovin v 
mestu. Na cesti bo ostalo 23 trgovcev od 150 sedaj zapo­
slenih. Ali bo z načrtom finančne reorganizacije ostalo 
brez dela še več ljudi?

Lastniki Vina Brežice so v 
30 odstotkih tuji sklad SDCF, 
v 20 odstotkih Pivovarna Laš­
ko, v 13 odstotkih Poštna ban­
ka Slovenije, sledita SOD in 
KAD, KD ID in drugi mali last­
niki. V družbi so letos sprejeli 
načrt finančne reorganizacije, 
ki mora odgovoriti, kako 
zmanjšati bančne obresti. Zanje 
naj bi lani odšteli 250 milijonov 
SIT. Z bankami so januarja za­
čeli pogajanja o načinu zmanj- .
Sevanja obresti. Po besedah Matja. Pegam ,„,f.
direktorja Matjaža Pegama so v družbi odprti do vseh variant, 
btdi delne konverzije v lastniške deleže. Pogajanja z bankami se 
v zadnjih dneh ugodno razpletajo in tudi lastniki družbe so pri­
pravljeni v konverzijo deležev. Direktor Pegam s prestrukturiran­
jem in zagotovitvijo finančnih virov verjame v družbo, obenem 
Pa priznava, da res ustvarijo premalo lastnih sredstev, teh imajo 
le 20 odstotkov. Kljub vsemu meni, daje o stečaju še preuranjeno 
govoriti, čeprav se družbi po najslabšem scenariju lahko zgodi 
tudi stečaj. Vino Brežice je predlani ustvarilo dobri 2 milijardi 
SIT prihodkov in 992 milijonov izgube, lani so ustvarili 2,2 mili­
jardi dobička, izguba naj bi bila nižja od leta prej.

Direktor je potrdil, da bodo z zadnjim marcem predvidoma 
zaprli vseh šest prodajaln v mestu, od tega so tri živilske. Pojas­
nil je, da so maloprodajo prevzeli od Agrarie v stečaju pred pri­
bližno sedmimi leti, ko so bili pogoji v trgovini povsem drugačni. 
Zadnje leto in pol so se trudili, da bi dosegli pozitivno poslovanje. 
Dodatne težave jim po njegovem nizanju razlogov za zaprtje 
Povzroča dejstvo, da so v vseh prostorih najemniki. Potrdil je 
tudi, da bo z zaprtjem trgovin brez dela ostalo 23 lju.di, vendar se 
v Vinu trudijo, da bi še pred zaprtjem našli prevzemnika za malo­
prodajo, ki bi prevzel vsaj del trgovine in zaposlenih.

Suzana Vahtarič

Krško - V začetku marca bo nadzorni svet 
družbe Vipap Videm Krško odločal o usodi 
obrata celuloze. Upravni odbor je namreč 
sprejel sklep o zapiranju v aprilu, vendar je 
premier Anton Rop direktorju Vipapa Old- 
richu Kettnerju predlagal, naj se dokončna 
odločitev preloži za mesec dni. V tem času 
bo vlada ponudila nova izhodišča za primer 
nadaljevanja proizvodnje z nižjimi ekološki­
mi taksami.

Poznavalci razmer v Vipapu zelo dvomijo, 
da se bo lastnik odločil za podaljšanje. V tem 
primeru bo precej delavcev ostalo na cesti in 
če ne bodo poplačani v skladu z zahtevami 
sindikata, ta obljublja zelo oster boj.

Vlaganja v obnovo starega celuloznega 
obrata so neekonomična. Ni problem le taksa 
za obremenjevanje voda, bolj sporen je žve­
plov dioksid. Vipap ima v začetku poletja 
napovedan monitoring obremenjevanja oko­
lja.

Družba je poslovno leto 2003 zaključila z 
izgubo 12 milijonov evrov, kar je na ravni let­
ne amortizacije. K takšnemu rezultatu so 
prispevala sicer načrtovana visoka vlaganja 
v zaključevanju programa ekološke sanacije. 
Nepredvideno pa so bili oškodovani zaradi 
nizkega vodostaja Save, ki je preprečeval 
polno obratovanje, s katerim bi presegli do­
voljene parametre izpustov.
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Duo Platin

V finalu EME 2004 pa smo 
Posavci imeli v ognju še eno 
železo, Rebeko Dremelj s 
skladbo “Ne boš se igral”. Po 
izboru je bilo slišati govorice o 
nezadovoljstvu z organizacijo 
EME ter očitke o nepoštenem 
glasovanju. Rebeka Platinu 
zmago privošči in je zanju vese­
la, kot je povedala, so prijatelji 
in tudi pesem ji je všeč. Pri EMI 
pa ji ni všeč očitna “kuhinja”, v 
kateri so bili eni izigrani, da so 
drugi pokazali moč, ki jo ima­
jo. Pravi, da bi rada dočakala 
dan, ko bi se v Sloveniji neka 
stvar odvijala pošteno. S.V.

Kako dolgo se bo še kadilo iz visokih dimnikov krške “Celuloze"?

Na koncu je šlo le za preživetje
Senovo - Februarja 1944 je 

'4. divizija krenila na pohod iz 
jple Krajine preko Hrvaške na 
štajersko. Štela je preko tisoč 
borcev, ki so na pot kljub slabi

r°slava v dolini Gračnice

končuje šlo le za golo preživetje 
vsakega posameznika. Po dvaj­
setih dneh izrednih naporov se o 
morali ne da več govoriti. Bili 
smo takorekoč goloroki, z roč­
nimi bombami smo šli na dobro 
oborožen nemški stroj in vendar 
se je okupator prvi umaknil”, je 
povedal komisar legendarne 
“Štirinajste” na proslavi ob 60- 
letnici pohoda na Senovem.

Divizija je bila prepolovljena; 
čez dvesto padlih, dvestošestde- 
set ranjenih, sto ujetih. Čeprav 
Nemci partizanov niso priznavali 
za vojaško formacijo in so ujete 
borce pošiljali v koncentracijska 
taborišča, jim je pohod “Štirinaj­
ste” vzbudil spoštovanje; borce 
so poslali v taborišče za vojne 
ujetnike in z njimi ravnali po Že­
nevski konvenciji. Preživeli bor­
ci pa so z zavezniško vojsko vko­
rakali na avstrijsko Štajersko.
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opremi krenili z veliko morale. 
Na Bohorju jih je pričakal prvi 
sneg, v bojih na Štajerskem pa 
skoraj sibirski mraz, v katerem 
je odpovedovalo orožje. “Na

Na Evrosong Duo Platin
Ljubljana - Na 49. Evrosong 

v Turčijo kot zmagovalna pesem 
slovenskega izbora potuje duet 
Platin s pesmijo “Stay Forever”.
Zaradi lanske slabe uvrstitve 
Duo Platin v Carigradu čaka naj­
prej še kvalifikacijski izbor 12. 
maja, ko bodo izbrali deset naj­
boljših za finale 15. maja.

Simon Gomilšek z Dua Pla­
tin je naše gore list, Krčan. Po 
zmagi je dejal: “Vtisi so fantas­
tični, vesel sem in se hkrati zah­
valjujem za pomoč, držite pesti 
za Turčijo.” Druga polovica due­
ta, Diana, je dejala, da sta si žele­
la zmage, dan po njej pa še ved­
no nista dojela, daje vse res. TUdi 
o pripravah za pot v Turčijo je 
bilo takoj po zmagi še nekoliko 
prekmalu govoriti.

Naslednja številka bo izšla 4. marca 2004.
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POSAVSKE HVSICE
Lačni kulture

V Posavju se zadnje čase ne 
morejo pohvaliti s posebnimi 
gospodarskimi dosežki, brez-

Karl Jošt in Andrej Vizjak

poselnost narašča in število za­
poslenih upada, stečaji ostaja­
jo nerešeni, socialni problemi 
in s tem osebne stiske ljudi se 
še naprej poglabljajo. Vpraša­
nje je, kakšne dodatne težave 
bo na jug prinesla schengenska 
meja. Ljudje so lačni marsiče­
sa, tudi kulture.

To so ob nedavnem Prešer­
novem prazniku nazorno potr­
dile mnoge prireditve. Vsako 
leto jih je več in tudi programi 
ob osrednjih proslavah so bolj 
pretehtani; malce drugačen pro­
gram je navdušil Sevničane, v 
Krškem so se spomnili svojih 
uspešnih ljubiteljskih delavcev 
in v Brežicah prav tako nagra­
dili društva in posameznike. Še 
zlasti v Brežicah je bilo vse v 
znamenju “občinske kulturne 
prestolnice” Artič; Janja Ros­
tohar iz artiške osnovne šole 
je povezovala program, visoka 
občinska odličja sta prejela Eli­
zabeta Križanič za svoje kul­
turno poslanstvo, tudi v Arti­
čah, in tamkajšnji moški zbor, 
ravnateljica osnovne šole Ar­
tiče Vesna Bogovič pa je v vlo­
gi podpredsednice Zveze kul­
turnih društev Brežice podel­
jevala odličja. Ta čast ji pripa­
da že štiri leta, odkar se je 
predsedniški funkciji odpove­
dal Ernest Ferk, ki odtlej 
uspešno vodi brežiške častni-

Ernest Ferk

ke. Obstaja pa zdaj možnost, da 
se med vidnejše ljudi po očetu 
zavihti sin Gorazd Ferk. Po­
godbeno zaposlen na Mladin­
skem centru Brežice ravno še 
zadostuje v občinskem svetu 
sprejetim razpisnim pogojem. 
Za direktorja Mladinskega cen­
tra je namreč zdaj namesto pe­
tih let dovolj vsega šest mese­
cev izkušenj in očitno je, da pri­
pravlja večinska nova koalici­
ja za ta položaj svojega člove­
ka. Silne igrice so v ozadju, sa­
mo da bi se rešili Patricke Ču- 
lar, za njeno mesto pa naj bi se 
že dlje časa potegoval Gorazd 
Ferk. Če seveda ni tudi on 
zgolj fasada in je v ozadju še 
Davor Račič ali kdo tretji.

Zadnje vrstice so bile le ne­
kulturni medklic, kajti Prešer­
nov dan so povsem nestrankar­
sko proslavili tudi v Artičah, 
kjer so zapeli številni domači 
zbori, vrstile so se zahvale “naj­

večjemu krivcu” za uspešno 
artiško kulturo Mihi Halerju in 
lepemu kulturnemu doživetju sta 
morala družno zaploskati tudi 
dva visoka gosta, brežiški župan

Andrej Vizjak in artiški župnik 
Kari Jošt. So pa seveda kultur­
ni praznik počastile tudi poklic­
ne ustanove, zlasti Galerija 
Božidar Jakac v Kostanjevici in 
Posavski muzej Brežice. Le da 
seje prav v tistih dneh še bolj na 
široko razprla škarpa pri gradu,

kar poleg že odpadlega ometa na 
stropu potrjuje, da ustanova po­
trebuje celovito sanacijo, s čimer 
pa ne bi kazalo čakati do prihod­
njega kulturnega praznika.

Seniorska ofenziva
Prav nič pa na prihodnje, bolj­

še ali slabše čase ne čakajo iz­
kušeni posavski seniorji. So med 
njimi pač v glavnem ljudje, ki ve­
do, kako se stvari streže in so 
zadnje čase segli na področja, ki 
drugim organizacijam ali služ­
bam niso kaj dosti mar. Saj so to 
v glavnem odpisane, zabrisane 
ali izbrisane osebe, marsikomu 
tudi nadležne ali morebiti celo 
ubrisane, še vedno pa pripravlje­
ne kaj storiti za skupno dobro. 
Kot privesek h kulturnemu praz­
niku bi lahko dodali njihovo de­
lovno skupno srečanje celotne 
kulturne srenje, verjetno prvo ta­
ke vrste v tem prostoru. Saj so 
se zbrale pomembne osebnosti 
od osrednjih galerij in muzejev 
do kulturnih skladov in ljubitel­

jev, občin ter Klemena Ramovša, 
prvega človeka brežiškega festi­
vala stare glasbe. Načrtno so se 
poglobili v nacionalni kulturni 
program in si razdelili naloge, da

bodo svoje poglede lahko pred­
stavili kulturni ministrici ob mar­
čevskem obisku v Krškem. Prav 
tako poglobljeno so seniorji in 
bodo še, spregovorili o regional­
nem razvoju in novi zakonodaji. 
Že na zadnji seji so z Matejo 
Jazbec, direktorico Agencije za 
regionalni razvoj, izdvojili nekaj 
aktualnosti; med drugim so opo­
zorili, da bomo lahko ob vstopu 
v Evropo ostali še brez pomoči 
skladov, če ne bomo zagotovili 
lastne soudeležbe, z ustanovitvi­
jo razvojnega sveta pa bi znalo 
biti tudi konec hoje v Ljubljano, 
kjer župani, vsak po svoje, trka­
jo na vrata ministrov ali državnih 
sekretarjev. Posebej so se med­
tem sestali tudi brežiški seniorji, 
ki jim je župan skrbno pojasnil 
bodoče občinske načrte. Med 
udeleženci sta bila tudi nekdanja 
župana Oršanič in Deržič ter 
nekdanja direktorja podjetja Vi­
no Brežice Edo Verstovšek in 
Kari Recer.

Zagatni časi Vina 
Brežice

Njuno podjetje, eno redkih sa­
mostojnih firm v občini, je zara­

di slabe prodaje vina in najetih 
kreditov že dlje v hudih težavah. 
Občini podjetje pravzaprav dos­
lej ni povzročalo glavobola in je 
nekako sodilo med solidne del­
niške družbe, kakršnih je malo, 
to so poleg nekaterih večjih pod­
jetnikov le še Ter­
me in Cvetje Ča­
tež ali Tovarna pri­
kolic TPV Bre­
žice, stečaj Vina 
pa bi seveda pogo­
jeval nove social­
ne probleme. De­
jansko bi to bilo še 
eno krizno obdob­
je za firmo, ki je 
preživela več afer, 
tozdiranje, pa osa­
mosvajanje izpod 
Slovina in pred 
četrt stoletja še 
eno prirejeno vinsko afero. Naj 
nepoučene in pozabljive spom­
nimo, daje tedanja oblast ob po­
moči “dobronamernih” Bizeljan- 
cev in lokalne politike, ki so se 
ji pridružili še mediji, poskrbela

za obglavljanje podjetja. Za ne­
kaj mesecev sta se znašla v pri­
poru direktor Edo Verstovšek in 
glavni enolog Vlado Kovačič, 
med drugimi pa tudi sodelavec

podjetja Milan Herakovič, se­
danji kostanjeviški birt in pred­
sednik krajevne skupnosti. Ne­
hvaležno nalogo, dokazati na-

Edo Verstovšek in Vlado Kovačič

pake in krivdo vodilnih in stro­
kovnih delavcev ter drobne pre­
krške preimenovati v huda kaz­
niva dejanja, je prevzela upra­
va za notranje zadeve, ustanov­
ljena v Krškem, prav tedaj pod 
vodstvom prvega načelnika 
Maksa Unetiča. V širšem pro­
storu odmevna afera je dobila 
epilog na procesu, ki gaje vodil 
Alojz Vidic, sedanji sevniški 
notar. Menda je senat obdolže­
nim pač prisodil manjše kazni, 
zaradi afere pa sta morala Ver­
stovšek in Kovačič seveda s 
trebuhom za kruhom, prvi v 
Zagreb, drugi v Ljubljano. Lah­
ko v Vinu Brežice tudi zdaj pri­
de do globoke krize in novih 
socialnih tegob?

Tisto, kar se denimo dogaja 
na sejah občinskih svetov po 
vzoru parlamenta seveda niso 
prave tegobe, marveč včasih 
smešnice, drugič spet žalovan­
ja. Zadnjič so brežiški svetniki 
svoje globokoumno razpravlja­
nje dogovorili kar proti pol­
nočni uri. Potem ko se jim je 
vnovič izvoljeni razvojnik Toni 
Horžen v odmoru zahvalil s 
kozarčkom penine, je župan 
Vizjak ponoči presenetil še z 
vincem in bogatim sendvičem. 
Svetniki, iz stare in nove koa­
licije, so mu namreč požegnali 
osnutek letošnjega proračuna. 
No, med udeležence zaprte de­
bate nove koalicije se je pri- 
lisičil tudi Milko Veršec, če­
mur so se nekateri čudili, vod­
ja koalicije Stane Radanovič

pa je dogodek komentiral, češ, 
na dan odprtih vrat smo dobili 
novega člana! Zato pa bo med­
tem za direktorja IIP HSE mo­
ral vnovič kandidirati Vojko 
Sotošek, kar bi Senovčani pri­
voščili tudi Hermanu Kuneju. 
Vedno bolj namreč ugotavlja­
jo, da jim pri zapiranju rudnika 
in za razliko od podobnih pri­
merov v Zagorju in Kanižarici 
res ni storil nič dobrega. Civil­
na iniciativka Olga Koširjeva 
seveda še vedno upa, da bo po 
vodovodnih ceveh enkrat le 
pritekla vsaj voda iz rudniškega 
podzemlja. Pa ta ni pustna, Ku­
renti, Fašjenki in Šelme se uk­
varjajo z bolj resnimi 'stvarmi, 
kar bodo dokazali prihodnje 
dni, ko prevzemajo oblast! O 
kalvariji poslanca Kelemine ter 
pregrešni plači Marjetke Bla- 
ževič, direktorice ZD Brežice, 
in Željka Halapije, direktorja 
ZD Sevnica pa nič. Človeku 
zmanjka besed.

Vlado Podgoršek

Nova razpoka v Posavskem muzeju

Brežiške prikolice

Sele osnutek proračuna
Brežice - Občinski svet je na zadnji seji obravnaval osnutek 
proračuna za letošnje leto. Proračun, ki znaša 3,7 milijarde 
SIT, je, kot pravi župan mag. Andrej Vizjak, razvojno 
naravnan. Podprlo ga je 29 od 30 svetnikov, vendar s 
številnimi pripombami, ki jih bodo morali pripravljalci 
upoštevati do naslednje obravnave. Občina se v novem letu 
financira po dvanajstinah.

1,4 milijarde SIT je namen­
jeno investicijam, večina je sofi­
nancirana z državnimi sredstvi v 
višini približno 290 milijonov 
SIT, kar je največ doslej. Prvič 
proračun bogati odškodnina z na­
slova nuklearke, ki jo bodo preje­
male vse tri posavske občine; 
Brežice naj bi po sklepu vlade 
dobile 185 milijonov SIT.

Na področju šolstva bo za 254 
milijonov SIT investicij na­
menjenih dokončanju izgradnje 
podružnične OŠ Kapele, iz­
gradnji parkirišč in dvigala za 
invalidne otroke pri OŠ Brežice 
ter pridobivanju projektne doku­
mentacije za investicije v OŠ Bi­
zeljsko in Brežice. Nadaljevanje 
izgradnje Knjižnice Brežice ter 
celovite obnove gradu Brežice 
sta kot ključni investiciji na po­
dročju kulture ovrednoteni na 99 
milijonov SIT. S preureditvijo 
dela prostorov v Prosvetnem do­
mu naj bi z 68 milijoni SIT za­
gotovili del potrebnih prostorov 
za začetek izvajanja Visoke šole 
za trgovino in turizem Brežice ter 
še 10 milijonov namenili za ure­
ditev parkirišč ob srednji šoli. 
Skupaj bo področju družbenih 
dejavnosti namenjenih okoli 440 
milijonov SIT.

Za komunalno infrastrukturo 
bo šlo približno 700 milijonov 
SIT, prioritete odbora za komu­
nalno infrastrukturo, ki jih sled­
nji po besedah Roka Kržana 
menda ni potrdil, so vodooskrba, 
varovanje okolja in posodobitev 
cestne infrastrukture. Prostorske­
mu planiranju proračun namenja 
180 milijonov SIT, predvsem za 
prostorsko in projektno doku­
mentacijo.

Vodja oddelka za proračun in 
finance Maksimiljana Stanič je 
pojasnila, da proračun vseeno 
izkazuje primanjkljaj, zato bo le­
tos občina najela kredit v višini 
100 milijonov SIT. Proračunska 
rezerva bo letos nekoliko višja, 
znašala bo 2 milijona SIT.

V dveurni razpravi o proraču­
nu je sodelovala večina svetni­
kov, ki so osnutku izražali le po­
gojno podporo. Tako je osnutek 
proračuna matični odbor po be­
sedah Boruta Mokroviča zavr­
nil, saj ni usklajena poraba, in­
deks stroškov je 11-odstoten in 
bi ga morali uskladiti z inflacijo. 
Opozoril je na prenapete prihod­
ke, prvi mož uprave brežiškega 
KOP-a mag. Vojko Bibič pa je 
napeljal “vodo na svoj mlin” in 
izpostavil rezervo na prihodkov­
ni strani, ki jo nudi nepobrana 
taksa za obremenjevanje voda. 
Več svetnikov je opozorilo, da ne 
držijo navedbe, da krajevne skup­
nosti niso oddale planov dela, in 
izpostavilo enakovreden razvoj 
krajevnih skupnosti. Ivana Vo­
grinca je zanimalo, ali bo dobil 
analizo vlaganj v krajevne skup­
nosti, ki jo je občinska uprava pri­
pravila ob koncu Deržičevega 
županovanja, vendar do svetniš­
kih klopi še ni prišla, župan Viz­
jak pa je dejal, da bi šele takrat 
imeli razloge za prerekanje.

V prvem branju je proračun 
potrdilo 29 od 30 svetnikov, proti 
je glasoval le Milko Veršec. Kot 
pravi, je letošnji osnutek prora- V 
čuna po vsebini nadaljevanje krn­
skega in pomeni le trošenje de- /T 
narja brez razvojnega učinka. i

Suzana Vahtarit

Začelo se bo vračanje vlaganj v 
telekomunikacijsko omrežje

Slovenija, Posavje - Pred kratkim je bil objavljen poziv o 
začetku roka za vlaganje zahtevkov glede vračanja sred­
stev, vloženih v razvoj telefonskega omrežja. Lani je bil 
namreč sprejet zakon, po katerem so pravne in fizične ose­
be upravičene do povrnitve sredstev zaradi preplačanih 
telefonskih priključkov.

Država se je zavezala vrniti 
denar, ki so ga občine, krajevne 
skupnosti in posamezniki vlagali 
v razvoj telefonije, da bi prišli do 
telefonskega priključka. Gre za 
Obdobje od leta 1974 do aprila 
1998, za katerega je bilo značil­
no, da so občine skupaj z fizič­
nimi osebami kot interesenti za 
telefonski priključek sofinancira­
le napeljavo omrežja in celo tele­
fonskih central. Za upravičeni 
strošek velja cena priključnine, 
ki se ne vrača in je določena za 
vsak mesec od leta 1974 naprej.

S pozivom o začetku roka za 
vlaganje zahtevkov imajo upra­
vičenci štiri mesece časa, da zah­
tevke predajo na pristojno pravo­
branilstvo. Tisti občani in pravne 
osebe, ki so pogodbe sklepali ne­
posredno s takratnim PTT-jem, 
morajo vložiti zahtevek na dr­
žavno pravobranilstvo. Za Po­
savje je pristojno tisto v Novem 
mestu, kjer je sedež pravnega 
prednika Telekoma, kije sklepal 
pogodbe. Z državnim pravobra­
nilstvom bo vlagatelj zahtevka 
sklenil poravnavo, če pa ta ne bo 
sklenjena v določenem roku, lah­
ko vlagatelj zahtevka začne po­
stopek pred sodiščem.

Tisti občani, ki so do telefon­
skega priključka prišli preko 
akcij, ki so jih vodile krajevne

skupnosti (KS) in občine oziro­
ma za to ustanovljeni odbori in 
so sklepali pogodbe oziroma sa­
moupravne sporazume s pravnim 
prednikom občine, zahtevkov ne 
vlagajo neposredno na pravobra­
nilstvo. Za občino Krško velja, 
da jih do 8. marca vložijo na svoji 
krajevni skupnosti na predpisa­
nem obrazcu, ki ga dobijo v KS 
ali na občini. Zahtevku morajo 
predložiti pogodbo za telefonski 
priključek ali druga dokazila, če 
pogodbe nimajo. Še posebej 
pomembno je, da mora upravi­
čenec predložiti dokazilo o pla­
čilu priključnine in prispevka 
SIS-u. Če ljudje teh dokazov več 
nimajo, naj vseeno oddajo zah­
tevek, saj se bo upošteval sez­
nam vlagateljev in arhivska do­
kumentacija iz krajevnih skup­
nosti. Po zakonu o vračilu vla­
ganj v javno telekomunikacijsko 
omrežje lahko občani od Tele­
koma Slovenije d.d. zahtevaj0' 
da jim omogoči vpogled v doku­
mentacijo in predloži podatke, ,s 
katerimi razpolaga. Tisti občan1, 
ki so sredstva združevali prek£ 
gradbenih odborov in krajevnf
skupnosti, poleg tega pa s
sklenili pogodbo za prevzem " 
vključitev telefona, naj bodo p° 
zorni, kam predajo zahtevek- 

vtdBranka Dernovs>
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Vlada pripravlja nove pogoje za proizvodnjo celuloze

“Sindikalni boj bo neizprosen”
Krško, Ljubljana - Ko je uprava družbe Vipap Videm Krško odločila, da zapre obrat za proizvodnjo celuloze z letošnjim 
aprilom, je predsednik vlade Anton Rop direktorja Vipapa Oldricha Kettnerja povabil na sestanek. Dogovorila sta se, 
naj predlog uprave miruje mesec dni, preden ga v dokončno odločanje dobi nadzorni svet družbe. Ta čas vlada proučuje 
pogoje, ki bi jih lahko ponudila za morebitno odločitev lastnika o podaljšanju proizvodnje celuloze do leta 2006. Dokončno 
bo o usodi obrata celuloze nadzorni svet razpravljal v začetku marca.

Čeprav je bila ukinitev proiz­
vodnje celuloze po klasičnem 
postopku z iztekom leta 2003 
predvidena v programu ekološke 
sanacije Vipapa, ki gaje potrdila 
vladaje sindikat podjetja ves čas 
vodil aktivnosti za podaljšanje 
proizvodnje do konca leta 2006. 
Pridobili bi čas za uresničitev 
zamisli o novem obratu celuloze, 
narejenem po najsodobnejši teh­
nologiji, da bi se v prihodnosti 
ta dejavnost v Sloveniji ohranila. 
Srž problema pri proizvodnji ce­
luloze so namreč takse za obre­
menjevanje okolja, ki so za pre­
seganje dovoljenih parametrov v 
izpustih izredno visoke. Vendar 
Bruselj zahteva nepreklicno 
spoštovanje strogih kriterijev še­
le z letom 2007, medtem ko je 
naša vlada te kriterije uveljavila 
že z letošnjim letom. Za lastnika 
družbe nadaljevanje proizvodnje 
celuloze pod takšnim sistemom 
taksacij pomeni izgubo, posle­
dično pa bi bila ogrožena ren­
tabilnost poslovanja celotnega

podjetja. Premier Anton Rop je 
direktorju Vipapa Oldrichu 
Kettnerju obljubil, da bo vlada 
predstavila spremenjene pogoje 
za nadaljevanje proizvodnje ce­
luloze.

O tej problematiki je razprav­
ljal tudi Občinski svet Krško, 
kjer je vodja skupine Nova celu­
loza Franc Češnovar opozoril, 
da ima trenutno samo Slovenija 
tako visoke takse. Drugod po.Ev-

Roman Molan, predstavnik sindi­
kata podjetja: Za delavce je bila odlo­
čitev uprave o zapiranju obrata celuloze 
z letošnjim aprilom že nekaj časa pri­
čakovana. Vendar bo sindikat lahko pri­
čel uradno ukrepati šele po potrditvi 
tega dejstva na nadzornem svetu. Posto­
pek izvajanja programa presežnih de­
lavcev teče in spisek presežkov je nare­
jen, o številki pa ne bi želel govoriti. 
Sindikat ima številne pripombe na pro­

gram, kijih bo s pravnimi utemeljitvami predstavil delodajalcu. 
Vipap za odpravnino ponuja četrtino plače na leto zaposlitve, ni 
pa definiran datum zaposlitve. Sindikat bo vztrajal pri višjem vred­
notenju za leto in pri dejanskemu času zaposlitve delavca v pod­
jetju. Zakonsko obveznost odpravnine velja od ustanovitve nove 
družbe po stečaju, delodajalec pa bi izplačal odpravnino le za čas, 
ko so v Vipap vstopili zadnji lastniki. V primeru zapiranja obrata 
celuloze bo sindikalni boj neizprosen in stavka v samem podjetju 
bo malenkost glede na dnige oblike protesta, ki jih pripravljamo.

ropi so znatno nižje ali pa jih 
sploh ni, zato Slovenija pri seda­
nji uredbi o taksah za obremen­
jevanje okolja pri proizvodnji 
celuloze ne more računati na in­
vestitorje v nov obrat. To so pre­
verili pri 24 potencialnih vlaga­
teljih po svetu, od katerih nihče 
ni izkazal niti najmanjšega inte­
resa, saj zaradi previsokih taks 
tudi najsodobnejša tehnologija 
ne zagotavlja ustrezne dobičko­
nosnosti. Občinski svet Krško 
vlado poziva, naj določi nov sis­
tem taksacij. Od družbe Vipap 
pričakuje, da bo ob morebitnih 
ugodnejših pogojih nadaljevala 
s celulozo ali odprla kakšen drug 
program za predelavo odpadne­
ga lesa, ki bi omogočal delovna 
mesta. V nasprotnem primeru 
občina pričakuje od vlade pomoč 
v povečanih sredstvih državnih 
spodbud, ki bi v Krško privabila 
podjetnike z novimi programi.

Branka Dernovšek

Visoka ograja, prometna (ne)ureditev in negotovost gostincev

Kako čez “plot”?
Čatež ob Savi - Izgradnja avtoceste je močno posegla v naselje Čatež ob Savi, kjer se prebivalci ob težavah gradnje in 
povečanega prometa srečujejo z neupoštevanjem obljub izvajalcev. Lokalna skupnost pa ob tem še z ignoranco državnih 
služb, ki leto dni niso pristale na podpis sporazuma o sanaciji cest med izvajalci, investitorji ter občino. Ta je menda 
zdaj pred podpisom, saj je Občina Brežice zagrozila, da izvajalcem del ne bo izdala nikakršnega soglasja za potekajoča 

i dela, če do sporazuma ne bo prišlo. Dela na območju Čateža bodo potekala do konca letošnjega leta, ko bo avtocestni 
odsek Krška vas - Obrežje po zagotovilih DARS-a tudi v celoti dokončan in predan prometu.

Pred nekaj dnevi je do sestan­
ka župana mag. Andreja Vizja­
ka z direktorjema Družbe za av­
toceste (DARS) in Direkcije za 
ceste (DDC) le prišlo in župan 
ocenjuje, daje bil sestanek zelo 
kooperativen, saj so se po zaos­
trenem nastopu Občine Brežice 
dogovorili, da bodo podpisali 
sporazum o saniranju lokalnih in 
regionalnih cest z naslova upora­
be za potrebne gradnje avtoceste. 
To je tudi po lokacijskem načrtu 
za gradnjo avtoceste sicer njiho­
va obveznost do okolja, vendar 
se ji je država do sedaj izmikala. 
Dogovorjeno pa je tudi, da bodo 
v prvi polovici marca državni 
Projektanti s krajinskim arhitek­
tom pripravili predstavitev reši­
tev glede zaščitnih ograj na avto­
cesti, ki Čatež povsem razdelijo 
na dva dela, onemogočajo pre­
bivalcem pogled preko avtoceste

ter z avtoceste onemogočajo po­
gled na krajino.

V službi za odnose z javnost­
mi na DARS-u so omenjene do­
govore potrdili in še dodatno po­
jasnili: "Dogovorili smo se tudi

Milan Jamnik

Družba Petrol ima od oktobra lani zaprt t.i. nov motel na 
Čatežu, ki naj bi ga po besedah predstavnika družbe Andreja 
Gerjeviča najverjetneje letos aprila porušili in zgradili nadomestni 
objekt, saj je bencinski servis preblizu avtocesti. Vendar v jav­
nosti krožijo govorice, da novega motela ne bodo gradili. Občina 
Brežice je po poizvedovanjih od družbe Petrol prejela dopis, da 
naj bi motel porušili takoj po pridobitvi dovoljenja še marca letos 
in zgradili novega do oktobra letos. Bencinski servis v sklopu 
niotela še obratuje tudi po preusmeritvi prometa na novozgrajeni 
Pas avtoceste. V družbi Petrol gostinstvo so zaradi zaprtja in 
rušenja - najprej bencinskega servisa nasproti motela in nato zaprt­
ja motela - zaposleni ostali brez dela. Kot je pojasnil takratni 
v°dja poslovne enote Čatež in Obrežje, kije v družbi ostal, Janez 
Ivšič, je lani v začetku leta brez dela ostalo deset ljudi, v drugem 
valu pa še enajst, šest so jih zaposlili na bencinskih servisih in 
Pet v enoti na Obrežju. Tisti, ki so ostali na borzi, so po njegovih 
besedah dobili bistveno višje odpravnine, kot je bilo določeno po 
Pogodbi. V območni organizaciji Zveze svobodnih sindikatov 
Slovenije pravijo, da ni ravno tako, češ, da so bile odpravnine 
tudi višje obdavčene, da nekaj delavcev še sedaj “straši” po motelu 
brez ogrevanja in brez pravic. Poskušali smo pridobiti tudi njiho- 
Vo stališče, vendar tisti, ki smo jih prosili, niso bili pripravljeni 
Javno govoriti. Ivšič pa tudi molči glede morebitne ponovne 
^gradnje novega objekta na Čatežu in ponovni zaposlitvi nekdan- 
Jih delavcev, ker se menda v družbi glede gradnje objekta še niso 
odločili.

o uvedbi sestankov s predstavni­
ki občinske komisije zaradi sprot­
nega reševanja problematike pre­
bivalcev, ki so kakorkoli prizadeti 
zaradi izgradnje avtoceste (npr. 
urejanje dostopov do kmetijskih 
zemljišč med gradnjo in po grad­
nji itd.)”. Kontakt med inve­
stitorji, izvajalci in občino, po­
treben za reševanje sprotnih težav 
pri gradnji, je problem, ki se vle­
če od začetka gradnje.

T.i. “zaplankanost” zaradi ne­
prosojne avtocestne ograje je, kot 
smo že nekajkrat izpostavljali, 
razjezila prebivalce in občane, 
saj proti Ljubljani poznajo veliko 
transparentnejših zvočnih bari­
kad in na teh bodo vztrajali, pra­
vi Čatežan Jože Avšič. Želijo, da 
se jih zamenja vsaj del in tako 
omogoči pogled voznikom v po­
krajino in prebivalcem na drugo 
stan avtoceste. Krajevna skup­
nost (KS) Čatež po besedah dol­
goletnega tajnika Milana Jam­
nika vztraja pri spoštovanju 
uredbe o lokacijskem načrtu tudi 
glede ureditvi zunanje podobe 
ograj in nabrežin. Kot opozarja 
Jamnik, še vedno niso rešene 
odškodnine prebivalcem, za ka­
tere je KS ljudem zagotovila os­
novo. Pesti jih tudi, kakšna bo 
odločitev družbe Petrol o gradnji 
motela. Še bolj pa jih skrbijo ne­
rešena vprašanja, ki bodo, kot ka­
že, ostala po izgradnji avtoceste, 
nastala pa so prav zaradi grad­
nje, vendar niso zajeta v uredbi 
o lokacijskem načrtu. Gre za 
rekultiviranje starih cestnih pri­
ključkov, del neodkupljenih zem­
ljišč ob avtocesti. KS Čatež 
opozarja na nujnost dorečenosti 
vsebin ha parceli pod mostom na 
Čatežu, kjer ob predvidenem av­
tobusnem postajališču v turis­
tični občini pogrešajo turistično 
informativno pisarno. Preusmer­
jen promet po Topliški proti Ter­
mam Čatež je predviden po ured­

bi o lokacijskem načrtu, potekal 
naj bi pod mostom na krožišče 
Dvorce, čez nadvoz na drugo 
krožišče. Krajanov in krajevne 
skupnosti ne moti, bolj zaposlene 
v Termah Čatež, saj jim podaljša 
pot. Na DARSU-u ob tem pou­
darjajo, da zaradi tega niso imeli 
pritožb in pojasnjujejo: “Za 
“lokalni promet” so mišljeni 
vozniki-stanovalci področja ob 
stari cesti proti toplicam. Promet­
na pot do Term Čatež pa je preus­
merjena in označena s prometno 
signalizacijo”.

Suzana Vahtarič

AMKETA
Smo le naivni ali neumni?

Ob zadnji aferi v povezavi z družbo Orion so se v javnosti 
začela porajati ugibanja, ali smo Slovenci ob najemanju posojila 
tako nevedni, tako malomarni ali tako naivni, da o pogojih naje­
ma začnemo razmiljati čele, ko ne moremo več odplačevati obro­
kov. Kdo je odgovoren, da se takšne zgodbe sploh lahko zgodijo; 
ljudje sami, ki v stiski slepo zaupajo vsakomur, ki jim ponudi 
denar, ali država, ki postavlja zakone z “luknjami ” in nad takimi 
posli očitno nima pravega nadzora?

Stanka Radanovič, podjetnica iz Brežic:
V podjetju se srečujemo z najemanjem kredi­
tov za lastne potrebe, zaupamo bankam, s kate­
rimi poslovno sodelujemo. Pred vsakim podpi­
som se predhodno dogovorimo o pogojih, kot 
so obrestna mera, način vračila in podobno. V 
podjetju nimamo slabih izkušenj. Osebno se 
preko posrednikov ne bi nikoli odločila za na­
jem posojila. Zaradi afer in ker ni varnosti. 
Razumem, da se ljudje v brezizhodnih situaci­
jah poslužujejo tudi take oblike pomoči.

Božena Jakhel, tehnica zdravstvene nege 
iz Krškega: O nevarnosti raznih kreditnih 
poslov smo se skozi primere iz Oriona lahko 
prepričali. Če bi vzela kredit, bi to storila edino 
pri banki. Pa še to ne pri vsaki, saj najbolj zau­
pam NLB. Sicer pa je pri vsakem podpisovan­
ju uradne listine potrebna pozornost, kaj šele 
pri denaiju! TUdi pogodbo, ki sem jo sklenila 
za šolanje, sem prebrala z drobnim tiskom vred, 
preden sem jo podpisala

Viktor Kladnik, upokojenec iz Sevnice:
Pri sklepanju pogodb in najemanju posojil sem 
bil vedno previden in me niso nikoli opeharili. 
Sicer pa so bili včasih drugačni časi; danes ni 
več poštenosti in po vseh teh aferah in poslovnih 
goljufijah, kijih odkrivajo, človek zgubi zaupa­
nje; tudi v uradne inštitucije. Mislim, da bi moral 
večjo vlogo odigrati Urad za preprečevanje ko­
rupcije.

Davorin Ogorevc, ekonomsko komer­
cialni tehnik iz Arnovega sela: Osebno ne bi 
najemal kredite preko tekih podjetij, ki ponuja­
jo posojila brez dokazil o kredibilnosti. So pa 
ljudje verjetno prisiljeni najemati tudi take ob­
like pomoči, podjetja pa izkoriščajo nj ihovo so­
cialno stisko. Zdi se mi, da smo Slovenci na 
splošno premalo previdni in se ne prepričamo 
o posledicah. Na ravni države bi morali tovrst­
no dejavnost bolj nadzirati in preprečiti ode- 
ruštvo. ^
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Stanko Zoran, varnostnik iz Krškega:
Dobro je, daje skozi primere revežev, ki so se 
nasmolili v kreditih, obveščena javnost. Jaz pri 
raznih takšnih družbah nikoli ne bi vzel kredita 
Še bankam ne gre verjeti. Danes so drugačni 
časi za kredite kot v socializmu, ko nismo tako 
zelo razmišljali o zadolževanju in smo se pod­
pisovali na pogodbe, ne da bi kaj veliko brali. 
Tistih časov ni več, vse je negotovo, tudi banke, 
tako da svojih življenjskih prihrankov, če bi jih 
imel, ne bi upal nikamor vložiti.

Poslovna cona Vrbina
Krško - Poslovna cona Vrbina v izmeri 70 ha je občinski projekt, za katerega je bil ta 
prostor v prostorskih dokumentih rezerviran že pred 22 leti. Bližina Nuklearne elek­
trarne Krško mu določa omejitve v programih dejavnosti, zato je za projekte potrebno 
soglasje Uprave za jedrsko varnost. Ta je sprva soglasje zavrnila, a po ponovni proučitvi 
zagotovila, da za poslovno cono ni ovir.

Poslovna cona Vrbina je raz­
deljena na dva dela. Zahodni del 
v izmeri 30 ha bo komunalno 
opremila občina po svojih na­
črtih in na tej zemlji zgradila 
podjetniški inkubator v izmeri 
4000 kvadratnih metrov, vzhod­
ni del pa je namenjen enemu 
večjemu investitorju. Občina bo, 
ko se bo ta pojavil, odkupovala 
zemljo in jo komunalno opremi­
la po njegovem naročilu.

V zahodnem delu namerava 
občina že letos skleniti pogodbe 
o nakupu 7 ha zemlje. V načrtu 
je triletno financiranje prvega 
dela cone. V proračunu letos na­
menjajo 150 milijonov SIT, 97 
jih bodo dobili z naslova regij­
skih spodbud. Projekt bodo pri­
javili tudi za črpanje evropskih 
strukturnih sredstev.

Vodja projektne skupine Po­
slovna cona Vrbina Franc

Češnovar razlaga, da je podjet­
niški inkubator namenjen začet­
nikom, ki bi prva štiri leta dobili 
potrebne poslovne prostore za 
obrt ali pisarniško dejavnost za 
zelo ugodno najemnino.
Pričakuje, do bodo cono 
napolnili predvsem 
domači podjetniki.

Uprava za jedrsko 
varnost je izdala nega­
tivno mnenje k projektu, 
sklicujoč se na Zakon o 
ionizirajočih sevanjih, 
vendar njihov namen ni 
rušiti poslovne cone, je 
na seji Občinskega sve­
ta Krško pojasnil župan 
Franci Bogovič. Občina 
je v dosedanjih postop­
kih upoštevala zakono­
dajo in omejitev glede 
varnostnega območja 
nuklearke. Na Upravi za Franc Češnovar

jedrsko varnost to priznavajo, 
zato bodo uskladili postopke, da 
bo čim prej lahko izdano grad­
beno dovoljenje.

Branka Dernovšek
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Spremembe Zakona o Kmetijsko gozdarski zbornici

Pri nas vse po starem!
Po novem v štajerski 

vinorodni okoliš
Ljubljana, Posavje - Ustavno sodišče Republike Slovenije je marca lani sprejelo dve ustavni odločbi, ki zadevata Zakon o 
Kmetijsko gozdarski zbornici Slovenije (ZKGZS); s prvo je razveljavilo nekatere določbe, ki se nanašajo na volitve v Svet 
KGZS, z drugo pa je določilo, da je zakon v neskladju z ustavo, ker ne določa meril za zbiranje zborničnega prispevka.

Razveljavitev določb, ki se 
nanašajo na volitve, bo začela 
veljati 29. marca letos. Ustavno 
sodišče je namreč ugotovilo, da 
je ZKGZ v neskladju z ustavo, 
ker ne sledi načelu splošne vo­
lilne pravice, ki pomeni, da ima 
vsak glas približno enako težo 
oziroma da se na približno ena­
ko število volilnih upravičencev 
voli približno enako število čla­
nov Sveta KGZS. Kot pojasnjuje

Lojze Kerin, kmet iz 
Straže pri Krškem: Menim, 
daje KGZ en vzvod, preko ka­
terega kmetje lahko nekaj 
dosežejo. Ta zbornica je vse­
kakor potrebna in se je izkaza­
la za koristno. Z biltenom skr­
bi za informiranje in izo­
braževanje članstva, s čimer 
sem zelo zadovoljen. Osebno 
menim, da zbornična članarina 
ni previsoka. Sem čisti kmet in 
lemo dam za KGZ 17.000 SIT. 
Morda ni najbolj v redu, da čla­
narina zadene vsakega z nekaj 
zemlje in nekateri od tistih so 
nejevoljni. Meni, ki živim samo 
od kmetijstva, pa članstvo 
pomeni nekaj pozitivnega in 
sem z zbornico zadovoljen.

Polona Sladič z oddelka za prav­
no svetovanje KGZS, se je po 
veljavni ureditvi v svet zbornica 
iz vseh 13 območnih (volilnih) 
enot volilo enako število članov 
sveta KGZS in sicer po štiri, ne 
glede na dejstvo, da ima največja 
volilna enota okoli 25 tisoč čla­
nov, najmanjša pa nekaj več kot 
3 tisoč. V predlogu sprememb je 
predvideno, da se bo iz vsake vo­
lilne enote v svet zbornice volil 
en član na vsakih začetih 3 tisoč 
članov v tej območni enoti. V 
praksi to pomeni, da bo imela 
najmanjša volilna enota v svetu 
KGZS dva člana, največja pa 
devet.

Za področje Posavja, ki ga 
pokriva območna enota Brežice 
in obsega občine Brežice, Krško 
in Sevnica, ta predlog ne prinaša 
nobene spremembe. Območna 
enota Brežice ima namreč 10 
tisoč članov, kar pomeni, da se 
bo v svet volilo štiri člane kot do­
slej.

Z drugo ustavno odločbo pa 
je Ustavno sodišče odločilo, da 
je ZKGZS v neskladju z ustavo, 
ker ne določa meril za zbiranje

zborničnega prispevka, kot rok 
za odpravo te neskladnosti pa je 
določilo 31 .december 2003. Us­
tavno sodišče je v odločbi zapi­
salo, da ni sporno obvezno član­
stvo in s tem tudi ne zbornični 
prispevek, da pa bi morala KGZS 
določiti, kolikšen obseg dejav­
nosti se financira s članarino. V 
predlogu sprememb se to rešuje 
tako, da so v trinajstih alineah 
jasno napisane vse naloge, kijih 
zbornica financira iz zbranega 
zborničnega prispevka. Ta odloč­
ba nima na samo zbiranje zbor­
ničnega prispevka nobenega 
vpliva. Predlog sprememb in do­
polnitev zakona je pripravljen v 
skladu z zahtevami Ustavnega 
sodišča, vlada ga je sprejela in 
predlagala v parlamentarni po­
stopek po skrajšanem postopku, 
saj bi moral spremenjeni zakon 
stopiti v veljavo do 28. marca 
2004, ko bodo prenehali veljati 
razveljavljeni členi. To je toliko 
bolj pomembno, ker bodo aprila 
letos volitve v Svet KGZS. Pri 
tem pa je potrebno poudariti še 
to, da sprememba zakona za 
člane zbornice ne prinaša nobe­

Janez Slevec, predsednik 
Govedorejske zadruge Slo­
venije, kmetovalec: Zborni­
ca kot inštitucija ni napačna 
organizacija. Zakonsko je so­
lidno urejena, njen način de­
lovanja pa je povsem zgrešen, 
tako da ni opravičila zaupa­
nja. Vrh zbornice v zadnjem 
obdobju ni odigral nobene 
vloge; ni zaščitil interesov 
kmetov in sistema in se sploh 
ne ve, koga zastopa; ali zasto­
pa politiko, kapitalske družbe 
ali skupino posameznikov. 
Kmetov gotovo ne. Poraba 
zborničnih sredstev, v katerih 
je preko članarine zbranega 
ogromno denarja kmetov, ni 
upravičena. Namesto da bi se 
zbornična sredstva porabila za 
delovanje služb, kot so sve­
tovalne službe, govedorejske 
organizacije in druge, jih po­
rabi skupina ljudi. Ne morem 
se strinjati, da 30 ljudi iz 
zbornice porabi preko 600 mi­
lijonov SIT. Zbornica je zgu­
bila zaupanje kmetov!

nih novih ali drugačnih obre­
menitev od tistih, ki jih je že v 
letu 1999 določil zakon.

Nada Černič Cvetanovski

Odbor DZ za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je na seji 4. 
februarja podprl novelo zakona o Kmetijsko gozdarski zbornici 
Slovenije (KGZS), sprejel pa je tudi nekaj dopolnil k temu za­
konu. Na skoraj štiriumi. seji so poslanci največ pozornosti po­
svetili prav vloženim dopolnilom, mnenja pa so se najbolj kresa- 
la pri členih, ki določajo financiranje zbornice. Člani odbora so s 
sedmimi glasovi za in šestimi glasovi proti podprli predlog sku­
pine poslancev s prvopodpisano poslanko Lidijo Majnik (LDS) 
na čelu, po katerem zbornica lahko svojemu članstvu zaračunava 
prispevek le v odstotku od osnove (katastrskega dohodka 
kmetijskih in gozdnih zemljišč) in ne več po pavšalu. Temu so 
predstavniki opozicije, pa tudi nekateri člani koalicijske SLS, ostro 
nasprotovali.

Kostanjek - Zveza vinogradniških društev ob Bizeljsko- 
sremiški vinsko turistični cesti (BS VTC) je nadaljevala 
zasedanje skupščine, ki so jo prekinili sredi decembra, ko 
so za vključitev v širši štajerski vinorodni okoliš od pri­
stojnega ministrstva zahtevali dodatna pojasnila o po­
sledicah takšnega koraka. Po pridobljenem mnenju, nad 
katerim so razočarani, so se kljub temu izrekli za 
priključitev k štajerskemu okolišu.

Vključitev v štajerski okoliš 
narekuje sprememba vinskega 
zakona. Posavski vinogradniki 
so po več kot mesecu dni dobili 
pojasnila Ministrstva za kmetij­
stvo, da ne morejo zaščititi bi- 
zeljčana kot specifičen tip ali 
značaj vina, zaščiten je le po geo­
grafskem poreklu. Bizeljčana, o 
katerem pripravljajo skupaj s 
Kmetijskim inštitutom elaborat, 
torej obstoječi vinski zakon ne 
ščiti.

Zahtevanega osnutka spre­
membe vinskega zakona prav ta­
ko niso dobili, ker zakon še ni 
pripravljen in tudi ni znano, kdaj 
bo. A kaže, da sta predstavnika 
predlagateljev sprememb vin­
skega zakona, predsednik Zveze 
vinogradniških društev Slovenije 
Stanko Šoster in Kmetijsko goz­
darskega zavoda Maribor Ro­
man Štabuc, zbrane le prepriča­
la, saj se jih je na tajnem glaso­
vanju od nekaj več kot 40 ali 98 
odstotkov prisotnih delegatov 
kar 36 izreklo za priključitev Bi- 
zeljsko-sremiškega vinorodnega 
okoliša v štajerski. Vendar, kot 
pravi predsednik Zveze vino­

gradniških društev ob BS VTC 
Alojz Kunej, le pogojno; torej 
če bodo v novem vinskem zako­
nu zaščitene posavske značilno­
sti, kot so na primer bizeljčan ali 
modra frankinja. Kajti resnici na 
ljubo si vinogradniki še vedno 
niso na jasnem, kaj vključitev v 
štajerski vinorodni okoliš pri­
naša. Izrednega zasedanja Zveze 
vinogradniških društev ob BS 
VTC, ki združuje šest vinograd­
niških društev od Bizeljskega do 
Trnovca, se je obakrat udeležila 
večina delegatov zveze.

Sprememba zakona je pobu­
da Ministrstva za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano, Poslov­
ne skupnosti za vinogradništvo 
in vinarstvo in Zveze vinograd­
niških društev. Slovenija naj bi v 
prihodnje imela štiri vinorodne 
okoliše, dolenjski, belokranjski 
in prekmurski, ki ostajajo v do- 
sednjih mejah, ter združeni šta­
jerski, ki naj bi združil sedem 
dosedanjih okolišev v mejah 
med desnim bregom Mure do 
levega brega Save.

Suzana Vahtarič

Sadjarski dnevi Posavja
Atiče - Sadjarsko društvo Artiče in Kmetijsko gozdarski 
zavod Novo mesto, izpostava Brežice sta organizirala tradi­
cionalne Sadjarske dneve Posavja. Letos so sadjarjem 
ponovno ponudili dvodnevno druženje s stroko.

S svinčnikom in papirjem se da zaslužiti 
več kot z vilami in motiko

Sevnica - Sevniški govedorejci so skupaj s kmečkimi ženskami že pred leti ugotovili, da 
so občni zbori in družabna srečanja bolj pestri in zanimivi, če jih organizirajo skupaj. 
Tokrat se jim je pridružil še sevniški sindikat kmetov ter številni gostje iz občine in iz 
stroke. Jože Simončič, specialist za ekonomiko pri novomeškem kmetijskem zavodu, je 
zbranim spregovoril o vodenju poslovnih knjig na kmetiji. Za prijetnejši dan pa so s 
kulturnim programom poskrbele Urška, Nika, Angelika in Katja s Šentjurja pri Bregu.

Sevniški govedorejci s kmečkimi ženskami

Govedorejsko društvo Sevni­
ca, ki ga vodi Darko Beci in šteje 
56 članov, je v lanskem letu 
pripravilo vrsto zanimivih preda­
vanj. S pomočjo Kmečke zadru­
ge so kupili sejalnico za dosaje- 
vanje travne ruše, ki služi članom 
društva, prav tako imajo društve­
no pripravo za obrezovanje par­
kljev ter prikolico za prevoz ži­
vine, ki si jo lahko sposojajo. Ker 
v lanskem letu niso šli na .stro­
kovno ekskurzijo, bodo to storili 
še ta mesec; v dnižbi s kmeticami 
se bodo podali čez mejo na 
Koroško. Zaradi potreb po delov­
ni sili bi sevniški govedorejci 
radi dobili profesionalnega mol- 
zača, ki bi vskočil v primeru bo­
lezni na kmetiji ali pa v času do­
pustov. Upajo, da bodo do takega 
človeka prišli preko zavoda za 
zaposlovanja.

Peter Končina, predsednik 
sevniškega sindikata kmetov 
ugotavlja, da je lani vladalo za­
tišje, da pa država od kmetov 
zahteva vse več papirjev. Da bi 
sindikat uresničeval cilje, pravi 
Končina, ni dovolj le, da misliš 
kot kmet, ampak moraš biti tudi 
član sindikata.

V imenu kmetic, ki delujejo 
v desetih aktivih v občini, je spre­
govorila lanskoletna kandidatka 
za kmetico leta, predsednica Cil­
ka Krajnc. Kmečke ženske se

redno izobražujejo in sodelujejo 
na vseh prireditvah s svojimi 
dobrotami, sodelujejo tudi na 
razstavi na Ptuju, od koder sta la­
ni kar dve bronasti medalji roma­
li v Sevnico. Prejeli sta jih Maj­
da Jazbec za janeževe upognjen­
ce in Jožica Kozmus za mešani 
kruh. Marija Goste iz Jelovca se 
je s svojimi mlečnimi izdelki us­
pešno predstavila na sejmu v 
Gornji Radgoni, Aktiv kmečkih 
žena Zabukovje je lani za svojo 
prepoznavnost in dejavnost pre­
jel občinsko priznanje, Aktivu 
žena iz Loke pa je priznanje po­
delilo tamkajšnje gasilsko druš­
tvo. Sicer pa so sevniške kmečke

ženske le del slovenske Zveze 
kmetic, ki šteje 10 tisoč članic. 
Te množičnosti se ne zavedamo 
dovolj, je dejala podpredsednica 
Zveze kmetic, Savinčeva, ki je 
opozorila, da se premalo žensk 
vključuje v programe izobraže­
vanja zveze. Le izobražene žen­
ske bodo kos predpisom in zahte­
vam, ki jih bo postavljala EU. 
Savinčeva, ki je predlagala žen­
skam, naj se jih čim več kmečko 
zavaruje, je prepričana, da bodo 
kmetje s svinčnikom in papirjem 
zaslužili več kot z vilami in mo­
tiko.

Nada Černič Cvetanovski

Pripravljeni na 
strukturna 
sredstva

Ljubljana, Brežice - Pred­
stavniki podjetij Gospodarski ter­
minal Obrežje (GTO), Skala, 
Vrtnarija Čatež in Terme Čatež 
so se z županom mag. Andrejem 
Vizjakom mudili pri ministrici 
za regionalni razvoj Zdenki Ko­
vač. Namen obiska je bil sezna­
nitev z razpisom in navodili, 
kako lahko kandidirajo za evrop­
ska sredstva strukturnih skladov 
v prvem obdobju 2004 - 2006.

Ministrica je ocenila, daje to­
vrstnih projektov v državi veliko, 
kaže pa, da so tudi brežiška pod­
jetja pripravljena. Kandidirali naj 
bi Terme Čatež s projekti nastani­
tvenih kapacitet na gradu Mokrice 
ter novogradnjo hotelov, Vrtnari­
ja Čatež za postavitev rastlinjak­
ov, GTO za nadaljnjo izgradnjo 
na Obrežju ter Skala z dvema pro­
jektoma - v kmetijstvu za proiz­
vodnjo prosa do peke kruha ter v 
gospodarstvu za izgradnjo indus­
trijske cone Šentlenart, kjer so 
lastniki zemljišč.

Župan ocenjuje, da so podjet­
ja s projekti dobro pripravljena 
na črpanje strukturnih sredstev, 
dve čakata že s pridobljenimi 
gradbenimi dovoljenji na objavo 
razpisa. Ta naj bi bil večfazen in 
naj bi se zaključil do konca 
letošnjega leta, sredstva pa naj bi 
se porabila v dveh letih po pod­
pisu pogodbe. S.V.

Na tradicionalnih srečanjih sad­
jarjev poudaijajo izobraževanje in 
vezi med stroko in nestrokovno 
prakso, ki pomembno pripomore­
jo k razvoju sadjarstva na tem 
območju. Predsednik Sadjarskega 
društva Artiče Miha Haler pravi: 
“Pomenijo obliko srečevanja sad- 
jaijev s strokovnjaki in tudi s proiz­
vajalci, da bi povečali znanje in 
sposobnosti za gospodarjenje. 
Povezujejo sadjarje našega ob­
močja, ki je tradicionalno znano 
kot eno najbolj kakovostnih ob­
močij v Sloveniji za pridelavo sad­
ja. In s sadjarskimi dnevi gotovo 
prispevamo tudi k temu, da dose­
gajo tako dobre rezultate”.

Po Halerjevem mnenju sad­
jarjem pomenijo tudi obliko sre­
čevanja s strokovnjaki in iskan­

je odgovorov na mnoga strokov­
na vprašanja. Zanimivi so tako 
za posavski okoliš kot za druga 
okolja, tako da pritegnejo sad­
jarje širše Dolenjske in večjega 
območja Štajerske. Tildi letos je 
bil odziv velik, dvorana Prosvet­
nega doma v Artičah je bila pol­
na, sadjarji pa so prisluhnili pre­
davanjem o varstvu rastlin, pred­
vsem problematiko škodljivcev 
pri zaščiti jablan, hrušk in pose­
bej še koščičarjev. Drugi dan sre­
čanja pa je bil namenjen prob­
lematiki namakanja, gnojenja in 
iskanja rešitev, kako se obvaro­
vati pred naravnimi nesrečami, ki 
so v zadnjih leti tako usodno zaz­
namovale to področje, kajti s 
sušami se bodo verjetno sreče­
vali tudi v prihodnje. S.V.

Golf generacije 5
Brežice - Avtohiša Radanovič Brežice je pooblaščeni trgovec 

podjetja Porsche Slovenija. Pred kratkim so na dnevih odprtih vrat 
predstavili Golf generacije 5 in s tem pričeli uradno prodajo. Zani­
manje za novo generacijo je izjemno veliko, vozila imajo na zalogi 
in tudi sprejemajo naročila za tri dieselske različice, dve bencinski s 
FSI motorji in s tremi paketi opreme.

Golf generacije 5 ima v osnovi bogato serijsko opremo in je še bolj 
kakovosten. Novi Golf je sinonim za moderen design, premišljeno 
vozno dinamiko in inovativno pogonsko tehnologijo. S.V.
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; Prevelik apetit po novih 
šolskih prostorih?

Sevnica - Ministrstvo za šolstvo in šport že dolgo opozarja, da je potrebno uskladiti želje 
šolnikov in občin po novih šolah in prizidkih ter dejanske potrebe. Število otrok upada; 
eta 2008 bo v Sevnici 223 manj šoloobveznih otrok kot danes, zato se bo potrebno mreže 

šol lotiti celovito, vse investicije v šolstvo pa dobro utemeljiti, pravi minister Slavko Gaber.

Ko je šolski minister Gaber 
lani obiskal Krmelj, so ga Sev- 
ničani seznanili z nevzdržnimi 
razmerami na OŠ Tržišče in na­
merami občine, da bo potrebno 
šolo dozidati. Že takrat je minis­
ter namignil, da bodo dejansko 
stanje v sevniški občini tudi sami 
preverili.

Danes je analiza, katere cilj je 
bil ugotovitev dejanskega stanja, 
prostorske stiske ali presežka 
prostora, pa tudi perspektivne po­
trebe v okvirih obstoječih šolskih 
okolišev (po naročilu Ministrstva 
za šolstvo jo je izdelalo podjetje 
Proplus inženiring iz Maribora) 
na mizi, rezultati pa presenetljivi.

V letošnjem šolskem letu 
sevniške osnovne šole obiskuje 
1683 učencev, ki so razporejeni v 
91 oddelkov. Po demografskih 
podatkih bi moralo biti vpisanih 68 
otrok več, kar pomeni, da ti otroci 
predvidoma hodijo v šolo v sosed­
njih občinah. Zanimiv je tudi de­
mografski podatek, da bo v šol­
skem letu 2008-2009 v Sevnici kar

223 manj šoloobveznih otrok kot 
danes, posledično pa bo upadlo 
tudi število oddelkov in učilnic.

Državni sekretar na Ministrst­
vu za šolstvo Herman Tomažič 
sevniški občini zato predlaga, da 
preveri te podatke in pripravi ra­
cionalnejši plan investicij. Pred­
vsem naj ugotovi, kje je 68 manj­
kajočih otrok; smotrna bi bila 
tudi preusmeritev otrok iz sev- 
niškega okoliša v Boštanj, ki ima 
dovolj prostora, ali naj bi se oko­
liši uredili tako, da bi bili obe šoli 
primerno zasedeni. Poleg tega je 
treba preveriti primanjkljaj učen­
cev na podružničnih šolah v Loki 
in na Studencu, perspektivno ima 
3 proste oddelke OŠ Blanca, z 
novim določanjem okolišev pa bi 
lahko reševali še OŠ Krmelj, ki 
ima dovolj prostora in se kaže 
upad učencev, ter OŠ Tržišče. 
Ministrstvo še nakazuje, da naj 
bi občina družno reševala pro­
storske probleme OŠ Savo Klad­
nik, OŠ Boštanj in vrtca Ciciban, 
saj ugotavlja, daje novogradnja

vrtca na drugi lokaciji in opus­
titev obstoječih prostorov vrtca 
v korist OŠ Sevnica vprašljiva. 
Torej globalno gledano ima 
sevniška občina dovolj šolskih 
prostorov, zato je tudi težnja po 
dozidavi OŠ Krmelj za potrebe 
jaslic neumestna.

Predstavniki občine Sevnica 
so se že sestali s predstavniki 
ministrstva in na razpis za pripra­
vo investicij posebnega pomena 
na področju osnovnih šol in pred­
šolske vzgoje prijavili več inves­
ticij, med njimi tudi adaptacijo 
vrtca Ciciban in OŠ Tržišče, v 
program pa bi želeli vnesti še iz­
gradnjo doma Partizan. Kot pravi 
vodja občinskega oddelka za 
družbene dejavnosti Darja Lek­
še, je ministrstvo z omenjeno 
analizo dobilo dejansko stanje, 
naloga občine pa je, da dokaže 
svoje potrebe in jih utemelji. 
Prvenstveno pa se bodo reševale 
tiste investicije v šolstvu, ki bodo 
odpravile dvoizmenski pouk.

Nada Černič Cvetanovski

V Posavju prostor za 700 novincev
Posavje - Ta konec tedna so povsod po Sloveniji potekali informativni dnevi; tako na 
visokih šolah in fakultetah kot tudi na srednjih šolah. Živahno je bilo tudi v Posavju, kjer 
so štiri srednje šole. Skupaj bodo v šolskem letu 2004/2005 lahko vpisale 700 dijakov.

Ekonomska in trgovska šola 
Brežice bo v novem šolskem letu 
v program trgovec vpisala 52 no­
vincev, za ekonomske tehnike pa 
ima rezerviranih kar 112 vpisnih 
mest. Gimnazija Brežice bo v 
program gimnazija vpisala 120 
dijakov, v program ekonomske 
gimnazije pa polovico tega ali 
60.

Skoraj 300 vpisnih mest po­
nuja Srednja šola Krško, kjer 
izobraževanje poteka tri oziroma 
štiri leta. V štiriletni program teh­
niške gimnazije bodo vpisali 60 
novincev, za poklic strojni teh­
nik pa 28 učencev. Poleg tega bo­
do vpisovali še v štiriletni pro­
gram za poklic elektrotehnik elek­
tronik - vpisali bodo 28 novin­
cev, enako število vpisnih mest 
je tudi v štiriletnem programu za 
poklic elektrotehnik energetik, 
vpisujejo pa tudi v štiriletni pro­
gram za poklic elektrotehnik 
računalništva. Za ta program so 
rezervirali 32 prostih mest. Ven-

Informativni dan Srednje šole Sevnica

dar pa bo Srednja šola Krško 
vpisovala v program elektroteh­
nik računalništva le v primeru, če 
se bo do 3. marca prijavilo naj­
manj 28 kandidatov. Če ne bo 
dovolj prijavljenih, bo šola kan­
didate najkasneje do 12. marca 
obvestila, da morajo svoje pri­
jave prenesti drugam. Srednja 
šola Krško vpisuje tudi v trilet­
ne programe za poklic elektrikar

rojstva v porodnišnici brežice
11. februarja 
je rodila 
Suzana Krkovič 
z Boršta.
Punčko, veliko 
51 cm in težko 
3200 gramov, 
je poimenovala 
Patricia.
Srečna mamica 
je povedala, 
da ju doma 
čakata 4-letna 
hčerka Monika 
in očka Peter.

Od 2. 2. do 15.2. 2004
Deklice so rodile: Vesna Mevlja z Blance, Gordana Božič iz Nove 

vasi pri Mokricah, Ksenija Verstovšek Radoš iz Radoviče (pri Met­
liki), Frančiška Jurečič z Gorice, Cvetka Pavlič iz Stranj, Jožica 
Cirnski iz Pišec, Petra Brečko iz Krškega in Suzana Krkovič z Boršta.

•
Dečke so rodile: Mirsada Halilovič iz Krškega, Marija Novak iz 

Sevnice, Suzana Ogorevc s Piršenbrega, Jožefa Vračun iz Dednje 
vasi in Nataša Kerič iz Brežic.

elektronik, kjer lahko sprejmejo 
26 novincev, prav toliko v pro­
gram elektrikar energetik. V tri­
letnem programu imajo 10 vpis­
nih mest na voljo za obdelovalce 
kovin in še 52 vpisnih mest v 
modelu skupnega izvajanja pro­
gramov v strojništvu. V tem 
skupnem programu šolajo tako 
oblikovalce kovin, avtomehani­
ke, strojne mehanike, orodjarje, 
avtokleparje in konstrukcijske 
mehanike.

Minister za šolstvo je do­
ločil 12 gimnazij, ki bodo v no­
vem šolskem letu izvajale pro­
gram evropskega oddelka. 
Med njimi je z enim oddelkom 
tudi Gimnazija Brežice. Struk­
tura predmetnika je identična 
gimnazijskemu, v izvedbenem 
delu pa so v njem novosti pri 
delu učnih vsebin tujih jezikov, 
geografije, zgodovine, glas­
bene in likovne umetnosti, nov 
izbirni predmet je evropske 
študije. V evropskih oddelkih 
bo poudarek na evropski oz. 
internacionalni dimenziji, po­
membnejša bo tudi vloga 
učenja tujih jezikov.

Zdravnikom več dela 
v pacientovo dobro

Brežice - Splošno bolnišnico (SB) Brežice so obiskali predstavniki Ministrstva za zdravje, 
ki sodelujejo pri projektu razvoja upravljanja sistema zdravstvenega varstva. Na okrogli 
mizi so spregovorili tudi o spodbujanju sodelovanja med bolnišnicami in zdravstvenimi 
domovi.

Srednja šola Sevnica bo v 
novem šolskem letu vpisovala v 
program frizer, kjer lahko sprej­
mejo 26 novincev, 13 vpisnih 
mest pa je rezerviranih za mi­
zarje. Edini štiriletni program na 
sevniški šoli je program turistični 
tehnik, v katerega lahko v tem 
šolskem letu vpišejo 28 novin-

Državni sekretar Dor jan Ma­
rušič je na okrogli mizi pojas­
nil, da gre za nov model razpore­
janja sredstev, ki temelji na po­
trebah pacientov. Postopno ga že 
uvajajo, v celoti pa bo zaživel s 
prvim aprilom letos. Deset od­
stotkov sredstev za plačilo akut­
nih bolnišničnih obravnav za lan­
sko leto je že razporejenih po 
novem modelu. Dosedanji mo­
del financiranja je prinašal raz­
like v ceni storitev, znotraj pri­
merljivih bolnišnic tudi za četr­
tino zneska.

V okviru omenjenega projek­
ta vse slovenske bolnišnice uva­
jajo model razporejanja obrav­
nav bolnikov v skupine primer­
ljivih primerov (SPP) in klinične 
poti. Tako v slovenskih bolniš­
nicah v ospredje postavljajo po­
trebe po celoviti obravnavi pa­
cientov in spodbujanju dobre kli­
nične prakse. Celovit model z 
oblikovanjem kliničnih timov 
spodbuja celovito obravnavo pa­
cientov in s tem večje sodelovan­
je med zdravniki, pa tudi med 
bolnišnicami in zdravstvenimi 
domovi.

Omenjeni sistem bo po Ma- 
rušičevem prepričanju omogo­
čal dostop do ažurnih podatkov 
o stanju v bolnišnicah in s tem 
tudi boljše načrtovanje dela. 
Omogočal pa bo tudi primerja­
vo podatkov med bolnišnicami, 
s čimer bo med drugim spodbu­
jal kakovost kliničnega dela. Ta­
ko zbrani podatki bodo služili kot 
osnova za pravičnejše razporeja­

nje sredstev bolnišnicam za 
opravljeno delo, saj metoda teme­
lji na plačevanju primerov po zah­
tevnosti obravnave, celovit model 
pa spodbuja integralno obravnavo, 
usmeijeno na potrebe pacientov.

Direktor bolnišnice Brežice 
Tone Zorko je predstavil izkuš­
nje posavske bolnišnice, ki je,

podobno kot ostale, začela test­
no zbirati podatke po sistemu 
SPP že v lanskem letu. Vseka­
kor bi po vzorcu nekaj več kot 
5200 povprečnih primerov za 
lansko leto prejeli nekaj mili­
jonov več sredstev, pravijo nje­
govi primerjalni podatki.

Suzana Vahtarič

Predstavniki zdravstvenih ustanov in organizacij na okrogli mizi

Direktor bolnišnice Brežice Tone Zorko pravi, daje nov model 
financiranja bolnišnične hospitalne dejavnosti že četrta spre­
memba financiranja v zadnjih desetih letih. Poenotil naj bi ceno 
posega za vse bolnišnice v državi, enostaven poseg brez dodat­
nih zdravstvenih komplikacij naj bi stal enako, doslej je bila cena 
odvisna od več dejavnikov. V Brežicah so na primer obdelali več 
pacientov tudi na račun krajše ležalne dobe in bili tako prikrajšani 
za sredstva. To je potrdila tudi lanskoletna poskusna uvedba 
omenjenega modela. Zapisovanje diagnoz poteka že od lanskega 
leta, res pa je, da sistem računalniškega vnosa in šifriranja še ni 
poenoten.

cev.
Nada Černič Cvetanovski

Naučite jih in 
pustite jih...živeti

Posavje - 1. marca bo v dr­
žavnem zboru potekal 14. 
nacionalni otroški parla­
ment na temo “Humani 
medosebni odnosi in zdrava 
spolnost”. Iz Posavja se ga 
bodo udeležili Katarina Me- 
kiš iz OŠ Leskovec, Jernej 
Vokalič iz OŠ Brežice, ki je 
tudi posavski kandidat za 
člana otroške vlade, in Tjaša 
Križnik iz OŠ Boštanj.

Šolarji veliko pričakujejo tako 
od družine, šole kot tudi od 
družbe. Od družine pričakujejo 
pomoč, zaupanje, ljubezen in 
toplino, skupno preživljanje pro­
stega časa ter veliko pogovorov 
o vseh temah. Po njihovem mnen­
ju naj bi starši spoštovali njiho­
vo zasebnost in postavljali meje 
s pravo mero strogosti.

V odnosih z učitelji si želijo 
več komunikacije; učitelji naj bi 
jih tudi naučili reševati spore 
brez nasilja, nasilne učence pa 
usmerjali k pozitivnemu mišlje­
nju. Mladi si želijo medsebojne­
ga spoštovanja med učitelji in 
učenci. Predlagajo, naj se v šolah 
namestijo nabiralniki za zbiranje 
anonimnih opozoril, sporočil o 
nasilju v šolah, kamor bi lahko 
oddali tudi vprašanja, na katera 
bi kasneje dobili odgovore. Šo­
larji si želijo tudi neodvisnega 
posrednika, ki bi lahko pomagal 
pri reševanju sporov med učitelji 
in učenci.

Svoje zahteve pa imajo šolarji 
tudi do družbe. Medije pozivajo, naj 
ne spodbujajo nasilja. Poleg tega 
želijo, da bi jih v določenih situaci­
jah odrasli sprejeli za enakovredne 
sogovornike ter spoštovali njihove 
želje in potrebe. N.Č.C.

Dan bolnikov
Posavje - 11. februarja katoliška cerkev praznuje svetovni dan 

bolnikov. Tildi letos so po mnogih župnijah ter bolnišnicah potekale 
različne pobožnosti in prireditve, namenjene bolnikom.

V brežiški bolnišnici že nekaj let v bolnišnični kapeli vsak torek 
potekajo maše za bolnike, ki jih izmenično darujejo posavski du­
hovniki. Tako so tudi letošnji svetovni dan bolnikov obeležili s 
pobožno slovesnostjo, brežiški naddekan Milan Kšela se je ob tej 
priložnosti zahvalil celotnemu zdravstvenemu osebju, ki skrbi za 
bolnike, obiskal pa je tudi starostnike v Domu upokojencev Brežice 
in se prav tako zahvalil vsem delavcem doma za skrb in nego bolnih 
in obnemoglih. J.K.

Turistični kotiček ZT Brežice 
Topliška cesta 35 

8251 Čatež ob Savi 
Tel: 07/49-36.757 
Fax: 07/49-36-758 

GSM: 041-530-427 
E-pošta:

turizem-brezice@siol.net
www.visitbrezice.com

"Ljudje imajo pravico vedeti.
Svoboda informacij je njihova 
pravična dediščina. Brez tega 
so v demokraciji državljani 
zgolj zamenjali svoje kralje"
(Harold L. Cross, The people's 
right to knovv XII (1953)).
Občina Brežice je z odlokom o 
ustanovitvi lokalne turistične organizacije (Ur.l.RS, št. 23/01) 
ustanovila Zavod za turizem občine Brežice (v nadaljevanju 
ZT Brežice) za načrtovanje, organiziranje in izvajanje 
promocijskih informativnih dejavnosti v občini Brežice.
Z namenom pospešilve trženja turističnih storitev doma, 
predvsem pa na tujih trgih, za sodelovanje in povezovanje s 
sorodnimi organizacijami doma in v svetu. ZT Brežice bo 
enkrat mesečno informiral občane občine Brežice o svojem 
delovanju ter posredoval mesečni koledar vseh prireditev 
na območju občine. Izraz informiranje sam po sebi 
označuje pravzaprav enostranski tok informacij (informirati 
koga), zaposleni na ZT Brežice pa želimo še več. Želimo 
komunicirati z vami. Izraz komuniciranje po svoje nakazuje 
pretok informacij v obeh smereh. Zato vas prijazno prosimo, 
da nam posredujete svoja mnenja, predloge in pobude s 
področja našega delovanja. Turizem je ena redkih gospo­
darskih panog v brežiški občini, ki ponuja realne možnosti 
razvoja celotnega območja. Zato izrekamo iskreno zahvalo 
vsem ponudnikom turističnih storitev na območju občine za 
njihove nesporne prispevke k razvoju turizma.
Vse dobro - vsem občanom občine Brežice.
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Izjemno povišanje cen 
pitne vode

Brežice - Komunalno stanovanjsko podjetje Brežice (KOP) je na zadnji seji Občinskega 
sveta Brežice uspelo dobiti potrditev svetnikov za izjemno povišanje cen komunalnih 
storitev v občini. Če bi anormno povišanje potrdilo še pristojno ministrstvo, bodo cene 
pitne vode višje za 71 odstotkov.

KOP želi ceno pitne vode za 
gospodinjstva povišati kar za 71 
odstotkov, res pa je, daje postre­
gel tudi s primerjalnimi podatki 
sosednjih občin, iz katerih izhaja, 
daje cena oskrbe s pitno vodo v 
Brežicah izjemno nizka. Gospo­
dinjstva plačujejo kubik vode 
nekaj manj kot 60 SIT, v Krškem 
dobre 103 SIT, v Sevnici 117 SIT, 
v Kozjem 125, v Šentjerneju sko­
raj 196 ali na primer v Novem 
mestu 132 SIT. Podobno velja za 
plačevanje kanalščin za gospo­
dinjstva, kjer glede na omenjene 
občine v Brežicah plačujejo naj­
manj 19,40 SIT, po novem pa naj 
bi gospodinjstva za kanalščine 
plačevala skoraj 71 SIT.

KOP predlagano povišanje 
opravičuje s poslovnimi rezultati 
in novimi pogoji izvajanja stori­
tev, ki vplivajo na stroške poslo­
vanja. Torej s povišanjem cen 
rešujejo poslovne rezultate del­
niške družbe. O izjemno viso­
kem povišanju cen direktor 
KOP-a Brežice Ferdo Pinterič

Osrednja dejavnost društva je 
izobraževanje in seznanjanje čla­
nov z novostmi v čebelarskem 
svetu. Skrbi za promocijo čebe­
larstva med mladimi, kjer v tem 
pogledu prednjači krožek na OŠ 
Boštanj, ki ima 20-letno tradici­
jo in ga vodi Ivan Laura, v veli­
ko pomoč pri delu pa sta mu če­
belarski mojster Franci Marolt 
ter dolgoletni tajnik društva Vik­
tor Kladnik. Mladi boštanjski 
čebelarji so lani posegli po vseh 
najvišjih priznanjih v državi.

Sevniški čebelarji so lani so­
delovali na številnih prireditvah; 
na čebelarskem kongresu, na če­
belarskem prazniku ter na raznih 
sejmih in prireditvah, kjer so 
predstavljali svoje in čebelje 
pridelke - cvetni prah, vosek in 
propolis, medice, medena žgan­
ja, vina in medene likerje ter zan­
je prejeli visoka priznanja. Sev­
niški čebelarji pa pridelujejo tudi 
zelo kakovosten med in več kot 
dvajset si jih je pridobilo nalep­
ko “Slovenski med kontrolirane 
kakovosti”. V skrbi za čim večjo 
kakovost pridelkov se namreč 
vse več čebelarjev odloča za zu­
nanji pregled svojega čebelarstva

pravi, da bi tako z naslova amor­
tizacije lahko vlagali, zaveda pa 
se, da bo Ministrstvo za gospo­
darstvo dovolilo morda do naj­
več 5-odstotno povišanje cen.

Svetnike je povišanje cen 
sicer vznemirilo, vendar so ga 
kljub temu potrdili.

Župan mag. Andrej Vizjka je 
pojasnil, da so ministrstvo obves­
tili o daleč najnižjih cenah oskr­
be s pitno vodo v občini in opo­
zorili na težave, kijih dolgoročno 
lahko povzroči nerešen problem 
vodooskrbe v občini. Tudi on 
meni, da ministrstvo ne bo dalo 
soglasja k takem povišanju cen, 
a pričakuje, da bodo skupaj z 
državo dogovorili ustrezen in 
postopen način reševanja proble­
ma vodooskrbe. Odločitev ob­
činskega sveta Vizjak sprejema 
kot odločitev, da se sredstva za 
obnovo in vzdrževanje vodovod­
nih sistemov v upravljanju KOP-a 
zbirajo v večji meri na račun upo­
rabnikov vode, zaveda pa se, da 
bodo za reševanje vodovodov

in pregled pridelanega medu, to 
pa opravlja čebelarski mojster 
Franci Marolt.

Čebelarsko društvo Sevnica, 
ki ima svoje začasne prostore v 
hotelsko-trgovskem centru, se bo 
letos, ob 70-letnici delovanja, 
preselilo v nove klubske prostore 
na sevniškem gradu. Pred pod­
pisom je že pogodba z občino, 
prostore pa bodo uredili na svoje 
stroške in s prostovoljnim delom 
čebelarjev.

Seveda pa tudi sevniške če­
belarje pestijo različne nadloge, 
to so predvsem bolezni čebel. 
Čebelarji so lani sicer prejeli 
čebelarske priročnike, ki so jim 
v veliko pomoč, a vendarle bo­
lezen včasih udari tudi mimo 
priročnikov. Kot pravi veterinar­
ka Anita Vraničar-Novak, ki 
ima na skrbi 20 tisoč čebeljih 
družin v Posavju, na Dolenjskem 
in v Beli Krajini, je bil v lanskem 
letu naj večji problem huda gnilo­
ba čebelje zalege. V sevniški ob­
čini ta ni bila odkrita, saj je bilo 
to sanirano že v prejšnjih letih. 
Eno žarišče te bolezni je bilo od­
krito v Škocjanu, dve v Krškem 
na območju Gore, eno v Breži-

potrebna tudi znatna proračunska 
sredstva.

Zadnje povišanje cene vode v 
Brežicah za 3,74 odstotka so do­
segli julija lani in v družbi prizna­
vajo, da je povišanje cene bistve­
no izboljšalo poslovne rezultate.

Kaj pa oskrbo s pitno vodo? 
Trenutno oskrbujejo s pitno vodo 
81 odstotkov prebivalcev občine 
in kot pravi direktor Pinterič, 
upravljajo z zelo zahtevnimi vo- 
doosrbnimi sistemi. Izguba vode 
na posameznih sistemih na višjih 
legah, kot so na primer Mokrice, 
je tudi do 70-odstotna, 75 km vo­
dovodov je še iz azbestno ce­
mentnih snovi, ki so zdravju 
škodljive. Azbesten je tudi osred­
nji brežiški vod pri Intermarketu, 
kjer je samo v občinskem prora­
čuna za pričetek njegove zamen­
jave letos namenjenih 20 milijo­
nov SIT in še 25 milijonov za 
prevzeme vodovodov v uprav­
ljanje.

cah, pa v Dolenjskih Toplicah, 
eno v Trebnjem, največ, kar šest, 
pa v Šentjerneju. V lanskem letu 
je Vraničarjeva v sevniški ob­
čini odvzela 15 vzorcev čebeljih 
mrtvic za analizo. Proračun nam­
reč financira za celotno območje 
le 120 vzorcev, zato morajo tisti 
čebelarji, ki želijo dodatno ana­
lizo čebeljih mrtvic, to storitev 
plačati.

V tem letu čaka čebelarje obi­
lo dela; včlaniti se bodo morali 
v rejsko organizacijo - tak naziv 
že prevzema Čebelarska zveza 
Slovenije, prizadevali si bodo za 
status mladih čebelarjev, ki do­
segajo lepe uspehe, pa se jim to 
ne pozna pri zbiranju točk ali pri 
kandidiranju za Zoisovo štipen­
dijo, z vstopom v EU pa jih čaka­
jo še druge obveznosti. EU nam­
reč napoveduje boj proti čebel­
jim parazitom kot sta pršica in 
hrošč. Anita Vraničar-Novak je 
prepričana, da se v Evropi ne 
bosta cedila le med in mleko. Če­
belarji si želijo, da bi se cedil vsaj 
med..., o mleku in mlečni 
problematiki pa bodo razpravljali 
drugi.

Nada Černič Cvetanovski

Med
najboljšimi 

v državi
Krško - Upravna enota (UE) 
Krško je lani uspešno 
prestala preizkus standarda 
kakovosti ISO 9001, po 
doseženih rezultatih reše­
vanja zadev, ki so skoraj 100 
odstotni, pa so se letos pri­
javili še za sodelovanje pri 
pilotnem projektu “Prizna­
nja RS za poslovno odlič­
nost” za javno upravo.

Načelnik UE Krško Anton 
Podgoršek je z vodji oddelkov 
predstavil rezultate dela za 
minulo leto, v katerem je bilo 
rešenih 17.737 zadev in le 131 
prenesenih v letošnje leto, kar je 
od skupnega pripada manj kot 
odstotek. Reševali so 41 pritožb 
strank na postopek oziroma re­
šitev, kar je tudi krepko pod od­
stotkom in pomeni statistično 
eno pritožbo na 231 rešitev. Tak 
rezultat uvršča to upravno eno­
to v sam vrh po uspešnosti v jav­
ni upravi. Podgoršek se nade­
ja, da bodo med tistimi deseti­
mi upravnimi enotami, kijih bo 
država izbrala za sodelovanje v 
pilotnem projektu “Priznanja za 
poslovno odličnost”.

Področje, na katerem ima up­
ravna enota najmanj vpliva na 
potek zadev, so zahtevni dena­
cionalizacijski postopki. Nere­
šenih je 8 zahtevkov, med njimi 
je v zadnji fazi rešitev zahtevka 
družine Bonač, dedičev pred­
vojnega lastnika krške papir­
nice. Zavezanka za plačilo je 
Slovenska odškodninska druž­
ba, vrednost denacionalizacij­
skega zahtevka pa tako visoka, 
da o številki načelnik Podgor­
šek ni želel govoriti.

52-članski kolektiv deluje po 
zavezujočem principu storitev 
približati uporabniku, zato čaka­
jo na soglasje resornega minis­
trstva, po katerem bodo predvi­
doma sredi aprila pričeli na sed­
mih krajevnih uradih v občini iz­
vajati kar precejšen spekter 
storitev. Med dnigim bodo spre­
jemali vloge za osebne doku­
mente. Sredi letošnjega leta 
bodo rešili prostorsko stisko in 
v pritličju občinske stavbe po 
šalterskem sistemu uredili spre­
jemno informacijsko pisarno. 
Stranke bodo lahko več zadev 
opravile na enem mestu. Oprav­
ljanje vozniških izpitov bodo se­
lili v stavbo na stadionu Matije 
Gubca, kjer bo kandidat takoj po 
opravljenem izpitu dobil voz­
niško dovoljenje. V letošnjem 
letu se bo tudi opravljanje po­
ročnih obredov selilo iz občin­
ske stavbe v Dvorano v parku.

Branka Dernovšek

Suzana Vahtarič

Čebelarji bodo “rojili” na gradu
Sevnica - Pisne omembe o dejavnosti čebelarstva na področju občine Sevnica zasledimo 
že leta 1895, leta 1934 pa je bila ustanovljena Čebelarska podružnica Sevnica, ki se je 
kasneje preimenovala v Čebelarsko družino. Današnje Čebelarsko društvo, ki šteje 76 
članov, smelo stopa v sedemdesetletnico delovanja.

Da frizerske Škarje ne strilejo samo las, je dokazala tudi frizerka 
Stanka Kržan (na fotografiji z možem ob asistenci očeta), ko je pred 
dnevi prerezala trak ob odprtju novega frizerskega salona “Stanka" 
v Brežicah na Cesti bratov Milavcev. Dolgoletna želja, da salon odpre 
doma, se ji je tokrat uresničila. Zagotovo bodo ob tej pridobitvi 
zadovoljne tudi stranke, saj je salon opremljen po vseh normativih 
modernega načrtovanja mlade in perspektivne brežiške arhitektke.

“Turisti” za kulturni praznik
Sromlje - Tliristično društvo Sromlje je 8. februar - slovenski kul­

turni praznik počastilo s priložnostnim nastopom moškega pevskega 
zbora in ljudskih pevcev, hkrati pa so opravili letni občni zbor. Ob tej 
priložnosti so 15 članom društva izročili častne bronaste znake, s katerimi 
jih je odlikovala Turistična zveza Slovenije. Med nagrajenci so tudi 
predsednica društva Anica Kranjčič, blagajničarka Ivanka Peterko- 
vič in tajnica Milica Ban (na fotografiji). M.V.

Hodimo po poteh 
zmagovalcev!

Sedlarjevo, Zabukovje, Lokavec - 6. februarja pred 60 leti 
so enote 14. divizije po dolgem pohodu prek Hrvaške pri 
vasi Sedlarjevo prečkale Sotlo in prešle v Slovenijo. Ob 
spomeniku v vasi so se množično zbrali borci in številni 
drugi in se spomnili pohoda 14. divizije, ki se je v mrzlih 
februarskih dneh prebijala preko Bohorja, Planine in Za- 
bukovja v dolino Gračnice. Številni pohodniki se ob tej pri­
ložnosti že desetletja podajajo po poteh 14. divizije.

Letos je na pot krenilo kar 200 
pohodnikov, pretežno iz t.i. do­
micilnih občin 14. divizije. Med 
njimi so bili tudi številni Posav­
ci in vojaki. V Zabukovju jih je v 
imenu krajevne skupnosti po­
zdravil predsednik Janez Pod­
lesnik, ki je dejal, da se z mar­
sičem, kar je bilo narejenega v 
preteklosti, ne strinjamo, a to je 
naša zgodovina. Pohodnike je 
pozdravil tudi sevniški župan 
Kristijan Janc, v imenu borcev 
Kozjanskega odreda Lojze Mo- 
tore, v imenu planincev Lojze 
Anzelc in v imenu borčevske or­
ganizacije Maks Popelar. Pred­
stavnik pohodne enote je dejal, 
da hodijo predvsem zato, ker 
spoštujejo zgodovino. Na pohod 
ne hodijo le zaradi sebe, ampak 
tudi v imenu tistih, ki ne morejo 
več. Pri tem je misli tudi na 133

še živečih borcev 14. divizije.
Pohodniki so se za tem poda­

li na Okroglice, kjer so prespali, 
nato pa so se spustili v'dolino 
Gračnice. Pri spomeniku Ilije 
Badovinca, komandanta Šercer- 
jeve brigade, ki je padel 12. feb­
ruarja, ko je vodil prehod 14. di­
vizije z levega na desni breg, so 
pohodniki končali svoj tridnevni 
pohod in se udeležili velike pro­
slave, na kateri so se zbrali šte­
vilni borci, nekdanji šolarji iz Lo- 
kavca, iz katerih so Nemci nare­
dili živi zid, komisar “Štirinajste” 
Ivan Dolničar, pretresljiv pa je 
bil govor nekdanje borke Štefke 
Zbačnik, ki je pripovedovala o 
usodnih trenutkih, ki jih je pred 
60 leti skupaj s soborci doživljala 
v dolini Gračnice.

Nada Černič Cvetanovski

Krajevna skupnost (KS) Senovo proslavlja svoj praznik v 
spomin na pohod legendarne “Štirinajste”. Ob letošnji 60-letnici 
pohoda je bilo še posebej svečano, saj so se proslave v kraju 
udeležili najvišji predstavniki borčevskih organizacij iz Slovenije 
in Hrvaške, Pošta Slovenije pa je po predlogi partizanskega fo­
tografa Jožeta Petka izdala spominsko znamko o pohodu 14.di- 
vizije. “Senovo sta zaznamovala rudnik in “Štirinajsta”, je številno 
občinstvo nagovorila predsednica KS Darja Boh. Spoštljiv 
spomin na legendarno divizijo se prenaša iz roda v rod in ohranja 
v imenu ustanov.

Se lahko v mrliški vežici 
tudi mašuje?

Sevnica - Na tradicionalnem letnem srečanju je župan Kris­
tijan Janc gostil duhovnike, ki delujejo na področju občine 
Sevnica. Ob skupni oceni o dobrem medsebojnem sodelo­
vanju je župnik Ciril Slapšak izrazil željo, da bi bilo dovol­
jeno imeti v mrliški vežici sevniškega pokopališča tudi 
pogrebne maše.

Na pokopališču stoji kapela 
božjega groba, ki je premajhna, 
da bi lahko v njej opravljali po­
grebne maše. Te so zdaj v farni 
cerkvi in svojci, ki bi želeli za 
pokojnika mašo pred pogrebom, 
včasih sprašujejo, zakaj se ne bi 
to opravilo kar v vežici pokopa­
lišča. Župnijski svet se je s tak­

šnega soglasja ni prišlo zaradi 
organizacijskih problemov. Žu­
pan Kristijan Janc je obljubil, 
da bo predlog posredoval Komu­
nali in pričakuje, da ne bi smelo 
biti ovir za pozitiven odgovor.

Sicer pa so duhovniki pohva­
lili sodelovanje z občino, ki se 
po svojih zmožnostih vključuje

Kristijan Janc z duhovniki

šno prošnjo obrnil že na nek­
danjega župana Jožeta Peter­
nela. Taje povedal, da pokopa­
liško dejavnost uokvirja občinski 
odlok, Komunala kot izvajalec 
pogrebne službe pa ima svoj sta­
tut, kije tudi zavezujoč glede na­
menskosti mrliške vežice. V pri­
meru dogovora o branju maše v 
vežici bi morali torej odlok do­
polniti in vsekakor mora Komu­
nala proučiti, če je možno imeti 
pogrebno mašo v vežici in ob 
kakšnih pogojih. Najbrž do tak-

tudi v obnovo sakralnih spome­
nikov kot skupne kulturne dediš­
čine. Prav tako podpirajo cerkve­
ne aktivnosti, namenjene kako­
vostni izrabi prostega časa otrok. 
To so dobro obiskani počitniški 
oratoriji, ki jih bo občina fi­
nančno podpirala tudi v prihod­
nje. Janc se nadeja, da bo dobil 
podporo svetnikov za sofinanci­
ranje tistega, kar krepi medčlo­
veške odnose, doprinaša k strp­
nosti in ohranitvi etičnih načel 
družbe. B.D.
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Gradbišče je prava arheološka zakladnica

Avtocesta “povozila” ostanke 
preteklosti

Brežice - “Z avtocesto do preteklosti” je višja kustodinja Posavskega muzeja Brežice 
Alenka Jovanovič naslovila predstavitev arheoloških najdišč na posavski trasi bodoče 
avtoceste. Odkritja so izjemna. Najpomembnejše je staroslovanska lončevina, ki potr­
juje naselbine starih Slovanov v Posavju.

Na posavskem odseku avto­
ceste je bilo izjemno najdišče na 
področju gradbišča mednarodne­
ga mejnega prehoda Obrežje, 
kjer je dr. Phil Mason pod okril­
jem Zavoda za varstvo kulturne 
dediščine Novo mesto odkril naj­
dišče bistveno starejše od priča­
kovanega, pozno bronastodobna 
naselbina je izhajala iz časa od 
10. do 8. st. p.n.št., najdena so 
izjemna poznobronasta grobišča 
ter vojaški tabor iz časa rimske 
okupacije.

Najdišče v naselju Ribnica je 
bilo znano že 50 let, a zadnja iz­
kopavanja so potrdila domneve, 
da je tam stala Romula, poštna 
in carinska postaja, obstoj so po­
trdili napisi na krožniku in ploš­
čici, kamen s posvetilnim napi­
som in številni ostanki objektov 
ter dve večji grobišči. Področje 
je še vedno delno neraziskano, 
saj ni v celoti sovpadalo z ob­
močjem avtoceste. Ob stavbah 
so odkrili izjemno veliko antič­
nih glinenih posod domače iz­
delave, pa tudi prinešenih od 
drugod. Ker je reka Sava v bližini 
Romule, arheologi predvidevajo, 
da je Romula imela tudi prista­
nišče. Na tem področju so našli 
ostanke rimske ceste, v grobovih 
tudi jantarne okraske in posodo 
iz 2. st.n.št. ter izjemno število 
kovancev. Najatraktivnejša naj­

dba pa je 21 cm velik bronasti 
kipec boga Lara.

Izjemno presenečenje je bila 
Cola pred Prilipami, kjer so od­
krili eno najstarejših najdišč v 
Posavju, staro 4500 let, s sledovi 
bivalnih objektov, posode, orožja 
in drugih predmetov. Da gre za 
izjemno odkritje dokazuje tudi 
datiranje, saj je najstarejša plast 
vsem znane Ajdovske jame iz 
istega časa kot te najdbe, je pou­
darila Jovanovičeva. Stroka je 
nekaj sto metrov stran na Čateš- 
kem polju, kjer so izkopali os­
tanke strnjenega naselje, odkrila

Alenka Jovanovič

še 300 do 400 let starejšega od 
tistega na Coli ter lepe posode, 
ene redkejših na področju drža­
ve, in ostanke še enega vojaš­

kega tabora.
Posavski muzej je sondiral 

področje na Čatežu nasproti mo­
tela, kjer naj bi prav tako stala 
utrjena postojanka, našli so os­
tanke zidu iz obdobja prazgodo­
vine ter skelet, ki ga še niso raz­
vozlali. Ob trasi avtoceste v Go­
renjih Skopicah seje skrivala t.i. 
“vila” tistega časa s sistemom 
centralnega ogrevanja notranjih 
prostorov. Najpomembnejše od­
kritje pa je izjemna staroslovan­
ska lončevina, ki potrjuje nasel­
bine starih Slovanov v Posavju. 
Sledita še najdišči na Drnovem 
in pri Veliki vasi. Na Drnovem 
je naselbina na srečo ostala zunaj 
območja avtoceste, trasa pa je 
povozila le eno od Neviodunum- 
skih grobišč in kot smo slišali, 
je bil Neviodunum center širšega 
področja, kot je danes Posavje.

V globalu so najdbe izkopa­
vanja na trasi avtoceste že dale 
mnoge odgovore, predmete po 
obdelavi pričakuje Posavski mu­
zej Brežice. Arheološka najdišča 
bo avtocesta v glavnem izbrisala.

S predstavitvijo arheoloških 
najdbišč so v Posavskem muzeju 
obeležili tudi kulturni praznik, 
kjer je zbrane pozdravil tudi žu­
pan mag. Andrej Vizjak, v lep 
večer pa popeljal Posavski oktet.

Suzana Vahtarič
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le 13. zimski festival
Bizeljsko - Tamkajšnja osnovna šola je pripravila že tradicionalen 13. glasbeni festival, ki vedno 
privabi domačine. Ttidi tokrat so nastopajoči navdušili za obiskovalce pretesno dvorano.

Nastopajoči razredne stopnje, v ospredju zmagovalec strokovne žiri­
je Jurij Zupančič

Zadružni dom je kar pokal po 
šivih, toliko glasbe željnih kra­
janov se je nagnetlo vanj. Pri­
sluhnili so devetim nastopajočim 
razredne stopnje ter desetim s 
predmetne stopnje, ki so se na 
nastop pripravljali pod vodstvom 
glasbenega pedagoga Vilka Ure- 
ka. Tradicija glasbenega pre­
pevanja je obrodila sadove, saj 
so predvsem na predmetni stop­
nji pevci že pravi profesionalci, 
tako da strokovna žirija ni imela 
lahkega dela. Na razredni stop­
nji je za najboljšo izbrala “Roli- 
co papirja” v izvedbi Jurija Zu­
pančiča, ki je osvojil tudi drugo 
mesto pri občinstvu. Tretjč mes­
to je občinstvo prisodilo Ester 
Najger za “Lokomotivo”, sicer 
pa je bila na tej stopnji občinstvu 
najbolj všeč Feride Adcmi z do­
mačo “Moj očka”.

Na predmetni stopnji pa je 
bila konkurenca med samimi od­

ličnimi izvajalci izredno huda, 
strokovna žirija se je odločila za 
Našo Kovačič, ki je zapela v an­
gleščini “Hero”, občinstvo pa je 
tretje mesto podelilo Leonu Rož­

manu in Amadeji Plevel in nju­
nemu “Komarju”, prvo mesto pa 
je občinstvo dodelilo dvema, 
Željki Čuk za izvedbo skladbe 
“Daj mi roko” ter Leonu Rož­
manu in njegovi “Cesarici”.

Vsi nastopajoči so za spomin 
prejeli kristalna srčka, prvi pa 
tudi kristalne pokale in tisti, ki 
so osvojili občinstvo, kristalne 
vaze. Na festivalu so nastopili 
tudi zmagovalci glasbenega fes­
tivala OS Globoko, ki jih prav 
tako poučuje Vilko Urek. Rav­
nateljica Saša Dernač se mu je 
s priložnostnim darilom zahvali­
la kot pobudniku festivala na šoli 
ter za vsa leta vztrajanja pri iz­
vedbi festivala. Urek, ki je tudi 
po duši glasbenik, pa je ob tem 
dejal, da je zanj trinajstica, ki jo 
je letos nosil festival, srečna, in 
malo za šalo, malo za res pova­
bil občinstvo na poletni festival 
za odrasle.

Suzana Vahtarič
Nastopajoči predmetne stopnje, v ospredju najboljša po izboru žiri­
je Nuša Kovačič

Sava Glas, 19.2.20C

čdkd_____
Majda Arh

“Če si nekaj resnično želiš - 
uspeš!”

Usti dan, ko smo se mnogi hudovali nad vetrom, je Majda dejala, da 
ga ima rada. Saj, veter ji je prinesel nagrado; slavo in poslušanost pa 
si je pripela že veliko poprej. In ker Majdin dober glas seže v deveto 

vas, se je razvedelo tudi o njenih unikatno poslikanih kokošjih in gosjih jajcih, v nadaljevan­
ju pa ima v “pači” še nojeva, ki so tri do štirikrat večja od gosjih jajc, in še marsikaj drugega.

Uspešna zgodba Majde Arh 
se je pričela 23.novembra 
1963. leta v Brežicah in se na­
daljevala na Borštu ter nato v 
Leskovcu pri Krškem z možem 
Mirom Sevškom, 11 -letno 
hčerko Kirn in 7-letnim sinom 
Timom. Ko sem jo pred leti za­
sliševala, kdaj in kje ustvarja, 
je razložila: ”Po večerih v ko­
palnici, kjer mi dajo mir! Sicer 
pa ideje, utrinke dobim kjer 
koli in jih mečkam v sebi, dok­
ler ne dozorijo.”

Za tistega, ki to hoče, 
so vedno vsa pota odprta.

Glasbo je čutila v sebi že 
pred osnovno šolo in je bila 
prepričana, da bo pevka. “To 
seje tudi zgodilo, naredila sem 
nižjo glasbeno šolo, učila sem 
se igranja na harmoniko, ki je 
naš lep slovenski inštrument. 
Že v 8. razredu sem bila v ban- 
du Jesen, kjer smo Andrej Pin­
terič, Saš Rainer, Franci Požar, 
Franc Derenda in Božo Veljko- 
vič igrali “evergreene”. Drugi 
so mu dali to ime menda ravno 
zaradi večno zelenih melodij, 
ki smo jih peli, jaz bi se druga­
če odločila.”

Končala je Srednjo medi­
cinsko šolo in nato diplomirala 
na obramboslovju ter ves čas 
tudi glasbeno delovala. V Ljub­
ljani z vojaškim orkestrom, do­
ma z Dobrimi prijatelji, pa z

bandoma Don Juan in Memories 
iz Portoroža. S slednjim je tri leta 
prepevala po Evropi. “Potem 
sem šla samostojno pot in nare­
dila tri projekte: “Ne joči za menoj 
srce”, “Nori dan” in “Poišči me”, 
četrti še stoji.” In k temu 
še doda: ”Po absolventu 
sem se zaposlila v Vrtcu 
Angelce Ocepek v Lju­
bljani, nato v vojaštfici 
Cerklje ob Krki, sedaj 
sem zaposlena na Up­
ravi za obrambo v No­
vem mestu kot sveto­
valka za vojaške zadeve.
Ob tem pa sem imela 
vrsto let v glavi, da bom 
delala pirhe. Poslikujem 
jih tako, da so unikatni 
izdelek. Ko narediš ne­
kaj, želiš še več in več.”
Majdin “več” je prerasel 
v čudovito izdelavo nari­
sanih čestitk z motivi 
pokrajin, v adventne vence iz na­
ravnih materialov, ki jih nabere v 
gozdu, do ročnih izdelkov iz 
slanega testa. Ob tem je dosegla 
tudi cilj, da so njena poslikana jaj­
ca razstavljena v Narodnem mu­
zeju v Ljubljani.

“Z Mirom sva na Radiu Bre­
žice kar tri leta ustvarjala odda­
jo “Glasbeni lonec”, z bandom 
Fantasy pa še vedno razveselju­
jemo ob različnih priložnostih. 
Pišem tudi glasbo in besedila za 
druge, sedaj za nadarjeno 16-let- 
no Majo Požar, leta 1999 pa je

Nuša Derenda za mojo pesem 
“Vzemi me veter” prejela nagra­
do kot najboljša pevka in jaz na­
grado za najboljšo skladbo.”

Še del Majdinega besedila: 
”.. .Vzemi me veter s seboj, naj

h

luna me nosi nocoj, vzemi me 
tema noči, v njej našla bom 
tvoje sledi...”

“Imam še veliko načrtov, le 
časa je vse manj. Ob vsem tem 
se moram marsičemu odpove­
dati in če nisi vztrajen ni iz 
načrtov nič. Za vse je potreben 
optimizem in veliko energije, 
saj vedno vse sam rešuješ. Jaz 
sem tip, ki mora vedno nekaj 
ustvarjati. Za tistega, ki to 
hoče, so vedno vsa pota odpr­
ta”, je še povedala ob koncu.

Natja Jenko Sunčič

RECEPT ZA VSAK DAH
Krofki Miške

Sestavine:
4 rumenjaki
5 dag sladkorja 
0,25 1 mleka
3 dag kvasa
1 žlica ruma
2 žlici olja 
50 dag moke 
malo soli
2 žlici kisle smetane

Postopek:

Rumenjake penasto zmešamo skupaj s sladkor­
jem, dodamo rum, vmešamo mleko, olje in smeta­
no. V posodo presejemo moko, dodamo sol in 
zdrobljen kvas. Počasi vlivamo mlečno tekočino 
in mešamo oziroma stepamo z žlico. Naredimo pre­
cej mehko, toda dobro stolčeno testo. Pokrito pu­
stimo vzhajati na dvojno velikost. Nato z moko 
poprašimo desko in testo razvaljamo za prst debe­
lo. S kozarcem narežemo krotke in jih pokrijemo, 
da še enkrat vzhajajo. Olje segrejemo in vanj po­
lagamo krotke. Stran, ki je bila spodaj, mora biti 
sedaj zgoraj. Posodo pokrijemo in cvremo. Nato 
krotke obrnemo in pečemo odkrite. Še vroče potre­
semo s sladkorno moko.

Sestavine: 
lonček jogurta 
lonček mleka 
4 lončke moke 
3 jajca
pecilni prašek
sok ene pomaranče
nastrgano lupinico ene limone
3 žlice sladkorja
vanilijev sladkor
malo ruma
olje za cvrenje

Postopek;
Najprej ločimo beljake od rumenjakov in stepemo 

sneg. V kotliček damo jogurt in mleko, moko, ru­
menjake, pecilni prašek, pomarančni sok, nastrga­
no limonino lupinico, sladkor in vanilin sladkor ter 
rum. Stepamo, da je zmes gladka, na koncu pa pre­
vidno primešamo beljakov sneg. Segrejemo olje in 
vanj najprej damo žlico, da se ogreje, nato pa zaje­
mamo testo in ga zlato rumeno z obeh strani ocvre­
mo. Miške polagamo na kuhinjski papir, da popije 
odvečno maščobo, nato pa zložimo v skledo.

Kroštole (istrski flancati)
Sestavine:
40 dag moke 
5 rumenjakov 
8 žlic suhega belega vina 
žlico ruma
žlico in pol sladkorja v prahu 
olje za cvrenje
sladkor za potresanje j

Postopek:
Iz naštetih sestavin zgnetemo čvrsto testo in ga raz­

valjamo za nožev rob na debelo. Z zobatim koleščkom 
ali nožem narežemo centimeter do dva široke in osem 
centimetrov dolge trakove, jih malo preložimo, upog­
nemo ali zavozlamo in ocvremo v vročem olju. Odced­
imo jih na kuhinjskem papirju, zložimo v skledo in 
potresemo s sladkornim prehom.
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Slovenski kulturni praznik
Posavje - Ob slovenskem kulturnem prazniku so v vseh treh občinskih središčih pripravili osrednje slovesnosti, v Krškem 
in v Brežicah pa so najbolj zaslužnim kulturnim delavcem za njihovo delo podelili različna priznanja. Na praznik 
kulture in na Prešerna pa so se spomnili tudi v nekaterih krajevnih skupnostih in društvih.

Janko Avsenak, Ana Breznikar in Drago Gradišek

“Slovenci smo še 
tukaj”

Območni javni sklad in Zve­
za kulturnih društev sta v Breži­
cah osmislila bogat kulturni pro­
gram, prispevala ga je Glasbena 
šola Brežice s pihalnim, harmo­
nikarskim, godalnim in simfo­
ničnim orkestrom. Popotnico v 
slovenski kulturni praznik je 
zbranim namenil direktor Javne­
ga sklada RS za kulturne dejav­
nost Igor Teršar z besedami 
‘Slovenci smo še tukaj”. Pouda­
ril je pomen naše samobitnosti v 
ohranjanju zavesti naroda, v so- 
jstvarjanju kulture, ki nas je ved­
lo povezovala in držala skupaj. 
Tudi danes smo, je menil Teršar,

osebnost v Evropi z okoli 2500 
ulturnimi društvi in še dvakrat 
iliko skupinami.

Podpredsednica Zveze kultur- 
ih društev Brežice Vesna Bo- 
ovič pa je podelila priznanja in 
dličja. Priznanja so prejeli Ale- 
sandcr Rožman iz Godbe Lo- 
e, Mar janca Ogorevc iz Draš­
ka Maks Pleteršnik Pišece, 
idenka Dušič iz Folklorne sku- 
ine KUD Oton Župančič Artiče 
l Andrej Kvartuh iz KD Slav- 
ek Velika Dolina.

Bronasto odličje je prejel

Sandi Šumlaj iz KD Slavček, 
srebrna odličja Drago Savnik in 
Branko Avguštin, ob iz KUD 
Brežice ter Mešani pevski zbor 
KUD Oton Župančič Artiče. 
Zlata odličja pa so prejeli KD 
Slavček Velika Dolina ob 50- 
letnici delovanja, Elizabeta Kri­
žanič za dvajsetletno prepevaje 
in udejstvovanje v amaterski kul­
turi ter slikar, grafik in pedagog 
Vlado Cedilnik.

Vodilo kulturnikov je 
delati za ljudi

Župnik z Vidma Jože Vogrin 
je kot slavnostni govornik na 
proslavi v Krškem postavil člo­
veka v njegovi evoluciji, ki si je

podredil planet in sega že po 
zvezdah. V napredku pozablja na 
smisel bivanja, ki je v poduhov­
ljenih medčloveških odnosih z 
enakopravnim obravnavanjem 
različnosti med nami.

Delati z ljudmi in za ljudi je 
tudi vodilo kulturnikov, ki so si 
letos prislužili zlate, srebrne in 
bronaste Prešernove plakete. 
Podeljuje jih Zveza kulturnih 
društev Krško. Bronasto plaketo 
so prejeli Anica Zorko, Mitja 
Kuselj. Maja Virant in Miran 
Petelic, vsi strastno zapisani

glasbi. Takšna sta tudi srebrna 
nagrajenca Mato Zakošek in 
Boris Erjavec, dobitniki srebrne 
plakete sd še Stanko Kožuh iz 
MPZ Brestanica, predsednica 
Kulturnega društva Bestanica 
Marjeta Margaretič in Gleda­
liška skupina DKD Svoboda 
Senovo.

Za številne užitke, ki so jih s 
svojo ustvarjalnostjo več deset­
letij omogočali kulture in zabave 
željnemu občinstvu pa so zlato 
plaketo prejeli Ana Breznikar iz 
Gledališke skupine Senovo, 
glasbenik Janko Avsenak in 
ravnatelj Glasbene šole Krško 
Drago Gradišek.

“Pomembni so 
originali, ne slabe 
kopije”

“Ko razmišljam o vstopu Slo­
venije v Evropsko unijo, mi je v 
tolažbo, da ne vstopamo v skup­
nost, kjer žari le ena zvezda. Ko­
likor držav članic je, toliko je 
zvezd,” je na slovesnosti ob kul­
turnem prazniku razmišljal pater 
Karel Gržan, ki mu je bila zau­
pana vloga osrednjega govorca 
in dodal, da se mu zdi v prihod­
nosti najpomembnejša skrb za iz­

viren izraz naše kulture.
Ohranjati in razvijati moramo 

namreč lasten značaj in lastno 
identiteto. “Ko nas bodo spra­
ševali, kdo smo, iz katerih kore­
nin izviramo in kam rastemo, bo 
pomembna naša izvirnost; naša 
drugačnost, morda za koga čud­
nost, pa prav zato čudovitost in 
čudežnost. Pomembni so origi­
nali, ne slabe kopije,” je poudaril 
pater Gržan. Mi moramo biti 
zvezda med zvezdami, a samo­
zavestna, iz lastne identitete ras­
toča in ne posnemujoča druge. 
Naj zasveti naša zvezda v Evrop­
ski uniji, pravi pater Gržan in 
poudarja, da ne smemo vstopati 
“puklasto” in hlapčevsko, tem­
več s samozaupanjem. Če se bo­
mo spoštovali, bomo spoštovani, 
če se bomo zatajili, bomo zata­
jeni.

Govor dn Karla Gržana je 
dopolnil še koncert Orkestra slo­
venske policije, v katerem igra 
tudi domačin Martin Marko z 
Blance. Pod vodstvom dirigenta 
Nikolaja Žličarja je orkester iz­
vajal dela domačih in tujih izva­
jalcev, velike simpatije občinstva 
pa sta si pridobila solista Alen­
ka Godec in Matjaž Mrak.

Suzana Vahtarič, 
Branka Dernovšek, 

Nada Černič Cvetanovski

ireliški nagrajenci

Pojejo za svojo dušo in poslušalce
irtiče - Pesem je stara toliko kot človeški rod, živi vedno in povsod, tudi v Artičah pojejo, organizirano že preko 80 let, 
icer so s koncertom obeležili še dva jubileja, 40 let Moškega pevskega zbora in 20 let Mešanega pevskega zbora, svoj 
sebni jubilej pa je obeležil tudi njihov dolgoletni zborovodja Miha Haler.

Jubilanti - MePZ Artiče

Da so artiški pevci svoje ju- 
ileje obeležili prav 8. februar- 
i, na slovenski kulturni praznik, 
;veda ni naključje, saj je pesem 
el kulture, del narodovega izro- 
ila in v Artičah se tega še kako 
obro zavedajo. Zborovodja je že 
red 40-leti postal takrat mlad in 
ignan učitelj Miha Haler, ki se 

■ pred tem v zborovodstvu po­
rušil že na učiteljišču v Celju 
i na svojem prvem delovnem 
testu na Bizeljskem. Pevci sami 
riznavajo, da sije tu in tam kdo 
t kakšno sezono vzel dopust, 
)orovodja pa je vztrajal, tudi 
ed 20 leti, ko so fantje že sko­

raj omagali. Haler ni obupal, k 
sodelovanju je povabil dekleta in 
nastal je še Mešani pevski zbor.

Koncert so poleg jubilantov 
popestrili še Fantje Artiški, Tre- 
beški drotarji, svoj krstni nastop 
je doživel Ženski pevski zbor OS 
Artiče, zapela sta tudi otroški in 
mladinski pevski zbor. Vse to je 
dokaz, da se za pesem v Artičah 
tudi v prihodnje ni bati. Tako kot 
pesmim na jubilejnem koncertu 
ni bilo videti konca čestitkam. 
Voščit so jim prišli sosedje, 
Lovski pevski zbor Globoko in 
MPZ Kapele, ki ju vodi isti zbo­
rovodja, čestitali so jim še pred­

stavniki drugih zborov iz bre­
žiške občine, predstavnika kra­
jevne skupnosti ter Javnega skla­
da za kulturne dejavnosti, ob­
močne izpostave Brežice, ki je 
Mihi Halerju podelila jubilejno 
priznanje za 40-letno uspešno 
delo na področju zborovodstva, 
zbor pa je bil letos ob sloven­
skem kulturnem prazniku tudi 
dobitnik srebrnega odličja. Pode­
lili so še osem Galussovih značk; 
šest bronastih za 5-letno petje in 
dve srebrni za 15-letno petje v 
zboru. Bronasto značko so preje­
li Vesna Živič, Mojca Vretič, 
Mojca Ogorevc Derenda, Mar­
janca Gajski, Marija Čurič in 
Slavica Deržanič, dobitnika sre­

brne značke pa sta bila Jože 
Starki in Ivan Krošel.

V imenu pevcev se je zboro­
vodji za vztrajno delo in trud zah­
valil predsednik zbora Branko 
Kovačič, kije hkrati povedal, da 
so včasih prepevali zahtevnejše 
pesmi, danes pojejo bolj za dušo 
in dajejo prednost ljudki pesmi, 
čeprav jim je nekoliko upešal 
glas in “oblikovno ojačal pas”, 
kot seje duhovito izrazil, upa, da 
bodo v Artičah še dolgo prepe­
vali - predvsem zaradi svojega 
občinstva, ki je tudi tokrat do 
zadnjega kotička napolnilo dvo­
rano Prosvetnega doma.

Jelica Koršič

napovedi
19. februar

Brežice - Odprtje razstave “Utrinki” avtorja Ivana Bogovčiča, 
)b 19.uri, galerija Posavskega muzeja
20. februar

Brežice - koncert skupine Hladno pivo, ob 21.30, Mladinski center 
Sevnica - multimedijska predstavitev popotovanja okoli sve- 

a Slovenke leta 2003" Benke Pulko, ob 19., Kulturni dom
11. februar

Artiče - medobmočna revija tamburaških skupin, ob 17.uri, 
Posvetni dom

Krško - gostuje gledališka skupina KUD Franjo Stiplovšek 
jimnazija Brežice s predstavo Marca Comolettija “Strogo zaup- 
to” v režiji Alenke Šet, ob 19.30, Kulturni dom

Prešernov nagrajenec 
Oto Rimele

Kostanjevica na Krki - Samostanska cerkev je postala umetniški 
paviljon, v katerem se lahko predstavljajo le avtorji s poseb­
nim čutom za prostor. Do konca marca so na ogled Iluminacije 
Ota Rimeleta, letošnjega dobitnika Prešernove nagrade.

Direktorica Umetnostne gale­
rije Maribor Meta Gaberšek 
Prosenc pravi, da je značilnost 
Rimeietovega ustvarjanja kla­
sično modernistična slika, za ka­
tero je pomembna predvsem bar­
va, ki seva svetlobo. Je samotni 
potnik, ki hodi v smeri čiste slike, 
čiste barve, ki ne špekulira in se 
z likovnim ne igra.

Krki, svojo izkušnjo postavljan­
ja razstave v samostanski cerkvi 
dojemata kot privilegij za avtor­
ja. Krhkost sakralnega prostora 
kljub čvrsti arhitekturi je umet­
niško svetišče. Dodatno nagradi 
postavitve tistih avtorjev, ki pros­
tor začutijo. Direktor kostanje- 
viške galerije Bojan Božič je za­
dovoljen, ker so imeli v desetih

Meta Gaberšek Prosenc in Oto Rimele

Oto Rimele o svojih Ilumina­
cijah pravi, da so tako posebne 
prav v samostanski cerkvi, kjer 
jih je postavil v igro naravne 
svetlobe in skozi senco dosegel 
refleksijo barve. Magična svetlo­
ba iz ozadja je torej želeni efekt, 
ki ga razstava pušča gledalcu in 
ne slika. Slike so pravzaprav 
brezbarvne v sredini, njihova 
barva se seli na rob in avtor s tem 
izraža prepričanje, da v življenju 
niso vredne pozornosti samo 
osrednje teme.

Kiparja Mirsad Begič in Ivo 
Prančič, ki sta v zadnjih letih tu­
di razstavljala v Kostanjevici na

letih, odkar je cerkev v funkciji 
razstavnega prostora, toliko do­
brih postavitev. Odmevale so 
doma in dale avtorjem možnost 
pokazati se v svetu.

Letošnji razstavni program 
Galerije Božidar Jakac predvide­
va v samostanski cerkvi tri te­
matske razstave^Najprej se bos­
ta predstavila Žiga Okorn in 
Jirži Kočica, čez poletje bo 
prikazan tematski pregled Jožeta 
Marinča, ki bo s tem obeležil 
svojega abrahama, jesen pa je 
rezervirana za l\iga Sušnika.

Branka Dernovšek

Ponosno nosijo slovensko 
poslanstvo kulture

Cerklje ob Krki - Društvi varilne tehnike Krško in Ljublja­
na - sekcija Plamen ter Slovenska vojska so v počastitev 
slovenskega kulturnega praznika v galeriji vojašnice odprli 
razstavo likovnih ustvarjalcev v kovini. Svečanost je potekala 
v prisotnosti podpolkovnika Staneta Zlobka in dr. Milana 
Jazbeca, razstavo pa je odprl župan mag. Andrej Vizjak, ki 
je ob tem izrazil ponos nad bogato razvejano kulturo v občini, 
zlasti pa je pohvalil spretnost ustvarjalcev v kovini, ki jo 
preko čustev prelevijo v tako čudovite izdelke.

Avtorji razstave - umetnostna 
livarja Viktorija Zidar-Shamina 
in Drago Vukovič; umetnostni 
kovači - Rudi Sever, Jernej Zor­
ko st., Klemen Zorko in Jernej 
Zorko ml. ter umetnostni varilci 
- Aleksander Arhar, Aleksan­
der Kovač, Janez Kranjc, Lojze 
Pogorevc, Rudi Stopar, Franc 
Vidrih in Jože Volarič si jemljejo 
Prešerna za svoj vzor, zato pred­
stavnikom novo pečene elite po­
navljajo njegov očitek: “Kar ni tu­
je, zaničuješ! Bratov tvojih ni ti 
mar!”, pričujočo razstavo pa na­
menjajo vsem zavednim in po­
končnim rojakom, ki so skozi sto­

letja ohranjali in ohranili izvirne 
posebnosti te dežele. In sicer v le­
tu, ko Slovenija nebogljeno in 
pohlevno vstopa v Evropsko uni­
jo, pa tudi s sporočilom ministri­
ci za kulturo Andreji Rihter, da 
se kultura dogaja tudi tu in ne 
samo v ljubljanskem Cankarje­
vem domu.

Dogodek so lepo dopolnili Ar­
tiški fantje in pesnica Tanja Pete- 
linek iz Zreč; umetnostni livarji, 
kovači in varilci pa so za nasled­
nji dan pri Jerneju Zorku pri­
pravili celodnevno učno delavni­
co.

N. Jenko S.

Ustvarjalci v kovini (levo) z gosti na odprtju razstave
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avtomobilizem
S

Mazda3 Šport 1.6i TE
Mazda3 je že druga mazda, ki Preizkušena različica Šport je 

v Sloveniji slovi kot avto leta. petvratna izvedenka, ki s svojo 
Prvi preizkus je torej opravila že obliko nekoliko izstopa iz kon-

,,

Mak

na začetku svoje “kariere”, rezul- kurence. Prednji del, sicer podo- 
tat pa kaže, da tudi nanjo pre- ben “šestki”, je zelo prepozna- 
obrazba znamke 
očitno dobro deluje.
Predstavljena je bi­
la v preteklem letu 
in k nam prišla je­
seni. Njena ponud­
ba sicer še ni do­
končna, saj prihaja­
jo še novi motorji, 
limuzina in še kaj 
se bo našlo. Ne gle­
de na to mazda3 že 
zdaj beleži dobre 
prodajne rezultate.

ven, športnih potez in se v nadal­
jevanju razvija do zanimivo ob­
likovanega zadka. Velikost maz- 
de3 je za razred, v katerega spa­
da, skorajda pretirana. To je 
opazno predvsem v notranjosti, 
medtem ko bi v prtljažniku pri­
čakovali kaj več. Seveda pred-

Zmogljivosti:
- naj višja hitrost 182 km/h
- pospešek 0-1 CK) km/h: 11 s
- poraba po podatkih proizva­
jalca: 7,2/6,0/9,3 1/100 km
- testno povprečje: 9,01/100 km

vsem zaradi velikosti avtomobi­
la. Sicer pa velikost prtljažnika 
ob upoštevanju ostalih odlagališč 
za prtljago in drobnarije popol­
noma zadošča. Večje potrebe 
zadovolji prevračanje sedežev.

Notranjost je predvsem šport­
na. Merilniki so okrogli in raz­
deljeni v ločene prostore, volan 
ima tri krake, menjalna ročica pa 
je prijetno odebeljena in kratka. 
Seveda pa tudi natančna. Žal ima 
menjalnik le pet prestav. 1,6-litr- 
ski motor bi bil morda poskoč- 
nejši s šestimi prestavami, kar bi

moč, je avto poskočen. Zgolj pri­
ganjanje do visokih vrtljajev lah­
ko povzroči močnejši hrup v pot­
niškem prostoru. Upravljanje 
mazde3 je preprosto. Stikala, in­
strumenti in druge naprave so 
lahko razumljive, njihovo delo­
vanje pa ne zahteva dolgega uva­
janja. Oprema, s katero se sreča 
voznik, je kljub ugodni ceni bo­
gata. Od daljinskega zaklepanja, 
do servo volana in seveda kli­
matske naprave. Med ostalim so 
tu še ABS, varnostne blazine in 
tako imenovana mazdina družin-

verjetno vplivalo tudi na dvig ce­
ne. Ta je zdaj zanimiva in v pri­
merjavi s konkurenco ugodna.

Ne glede na petstopenjski 
menjalnik in povprečno motorno

Motor:
- vrstni 4 valjni, bencinski 
-prostornina: 1598 cm’
- največja moč: 105 KM (77 
kW)
- navor: 145 Nm pri 4000/min

ska celica, ki v primeru trka pot­
nike ščiti pred poškodbami.

Čeprav na testiranju Euro 
NCAP mazda3 še ni nastopala, 
prvi stik z njo pravi, da se bo uvr­
stila zelo visoko, saj izpolnjuje 
pričakovane standarde, vključno 
z nadležnim piskanjem zaradi 
nepripetega varnostnega pasu in 
danes že zelo razširjenimi “iso- 
fix” pritrditvami za otroški sedež.

Aleksander Krehelj

Derma Art ...
LASERSKI KABINET

Trajno lasersko odstranjevanje kapilar, 
poraščenosti in pigmentnih sprememb 

(07/49- 66-044, 031 681-401)

Tokrat nekaj o IPL tehnologiji
Za uporabnika storitve največkrat iu pomembno, kako in 

s čim izvajamo tretma in odpravljamo nevšečnosti, zaradi 
katerih je poiskal našo storitev. Drugače povedano, pričakuje 
dober rezultat po najbolj ugodni ceni. Pri tem igra pomemb­
no vlogo tudi dolžina trajanja tretmaja. To, da mora biti 
neboleč in varen, skoraj ni potrebno omenjati. Vse to nam 
omogoča razvoj nove tehnologije. Na tem mestu prosim, da 
bralec postane pozornejši. Predvsem mislim na vse tiste, ki 
nudijo podobne storitve in razmišljajo o razširitvi svoje ponud­
be - torej o nakupu aparature. Nikar se ne jezite, če ste 
razmišljali o nakupu laserja, pa se za to niste odločili. Prihranili 
ste ogromno denarja in sedaj lahko razmišljate o nakupu 
najmodernejše tehnologije IPL. Kot že veste, ima laserska 
svetloba samo eno valovno dolžino. To pomeni, da z laserjem 
dobro opravljate samo eno vrsto storitve. Kar pa je glede na 
njegovo ceno absolutno premalo. Pa še to - z visokoenerget­
skimi laserji lahko dela samo zdravnik.

t
Kaj nudi IPL tehnologija

Na začetku je pomembno, daje aparatura bistveno cenejša. 
To pomeni tudi bestveno cenejše tretmaje. Zelo pomebno je, 
daje IPL tehnologija - model Crystal 512 kozmetična apara­
tura. Torej z njo po usposabljanju lahko dela vsaka kozme­
tičarka. Tudi to bistveno zniža ceno tretmaja. Nizka cena tret­
maja pač pomeni povečano povpraševanje po omenjenih storit­
vah. S Crystal 512 dosegamo zelo dobre rezultate (od Finske 
do Avstralije) pri odstranjevanju dlačič, žilnih sprememb na 
obrazu, aken, solarnih pigmentacij in peg, tetovaž in foto- 
pomlajevanja.

(Nadaljevanje prihodnjič)

Daniela Truden, www.dermaart.si

TOMB RAIDER - ZIBELKA ŽIVL­
JENJA / TOMB RAIDER - THE CRA- 
DLE O F LIFE

Pandorina skrinjica, v kateri naj bi bilo 
zaprto najhujše zlo sveta, je menda skrita nekje 
v Afriki. Svetovno znana pustolovka in arhe­
ologinja Lara Croft (Angelina Jolie) je zdaj 
dobila nalogo, dajo najde, še preden pride v 
roke brezsrčnemu blaznežu Jonathanu Reis- 
su (Cuaran Hidnds), ki hoče skrinjico zlorabi­
ti in jo uporabiti kot najhujše orožje, s pomočjo 
katerega bo uničil vse, ki mu niso po volji. 
Lara pokliče na pomoč nekdanjega sodelavca 
Terryja Shelidana (Gerard Butler), nevarnega 
plačanca, ki je že prej izdal Laro.

NAČRTOVALKA POROK /
THE WEDDING P!AN N ER

Mary Fiore (Lopez) je izjemno uspešna 
načrtovalka porok. S strastjo in užitkom 
uresniči vsako željo svojih klientov. Toda da 
bi to dosegla, se je morala odpovedati sreč­
nemu koncu v svoji življenjski pravljici. Ali 
bolje rečeno, vse do trenutka, ko je povsem 
naključno spoznala dr. Steva Edisona (McCo- 
naughey), duhovitega, čednega in pametnega 
moškega. Steve pa je zaročen s klientko, ki bi 
rada imela največjo in najrazkošnejšo poro­
ko, kar jih je Maiy kdaj načrtovala. Med tem 
ko poskuša potlačiti vedno močnejša čifetva, 
je vse več časa s srečnim parom, zato se ved­
no težje drži svojega zlatega pravila - nikoli

LOVEC NA SANJE / DREAMCATCHER 
Jonesy, Henry, Pete in Beaver so druščina, 

kijih veže prijateljstvo in nenavadne moči, ki 
sojih dobili nekega usodnega dne v otroštvu. 
Ampak prav zdaj strašna moč testira njihovo 
prijateljstvo in njihove moči. Eden bo izgubil 
življenje, a bo zato drugi svet rešil zla, kakr­
šnega svet še ni videl. Napetost, junaštvo, 
nervoza, izredni efekti. Vse to in še več se na­
haja v filmu režiseija in scenarista Lawrencea 
Kasdana, ki gaje adaptiral Wlliam Goldman 
iz romana Stephena Kinga. V filmu nastopa 
izredna ekipa, katere vodja je Morgan Free- 
ntan.

Rubriko je pripravila: 
VIDEOTEKA STUDIO & NEL! pri vodovodnem stolpu v Brežicah

se ne zaljubi v ženina.

I)R lAMCATCHf.R

za lepši videz

UTERAM PLACENTA
Kaj je LiteRAM placenta?
To je naravna hrana za spodbujanje rasti las!

Sestava in rast las
Število lasnih foliklov in njihova aktivnost sta dedno določena, 

nanje pa delujejo tudi hormonski vplivi in trenutna prehrana oziro­
ma sestavine prehranjevanja.

Glavna sestavina lasu je skleroprotein keratin, ki ima zelo veli­
ko čistina (20%). Lasje rastejo vse življenje enako, ampak vsak 
folikel ima svoj dedno določen ciklus, ki ni usklajen z drugimi 
folikli. V lasnem ciklusu ločimo tri obdobja:

1. Ana e e no obdobje rasti, ki traja od tri do šest let, las zraste 
0.35 mm na dan.

2. Kataeeno prehodno obdobje, ki traja le nekaj dni, ko las 
preneha rasti in se morfološko spremeni.

3. Telo v eno obdobje mirovanja, ko se las počasi pomika navz­
ven in po treh do štirih mesecih izpade. V tem času v foliklu 
nastaja nov las.

Na človeškem lasišču je večina las v anagenem obdobju, 4 do 
24 odstotkov lasje v telogenem obdobju in le en odstotek v kata- 
genem obdobju.

Vedno, ko v foliklu nastaja nova čebulica, iz katere zraste nov 
las, je ta više oziroma bliže površini lasišča. Zato je hrane kapilar, 
ki dojejo hrano čebulici, vedno manj. Lasje zaradi slabe prehrane 
rastejo počasneje, kakovost se slabša in pri določeni dolžini 
(približno 3 do 4 cm) zaradi premalo hrane lasje odpadejo in ciklus 
se ponavlja, ponavlja, dokler čebulica ni že popolnoma na površju 
lasišča in enostavno odmre. Tedaj se pojavi plešavost.

S čim pa se ukvarja LiteRAM? Kaj je LiteRAM placenta?
Več o tem v naslednji številki!
Lep pozdrav do prihodnjič,

Alenka Dirnbek 
tel.št.:07 49 66 333, www.alenkinstudio.com

moda
Vedno več bomo brali in predvsem srečevali nove kolekcije 

pomlad-poletje 2004, vedno bolj nas bo zanimalo, kaj nam bodo 
ponudile trgovine. Nekaj smo o naslednji modni sezoni že pisali. 
Tokrat še nekaj primerov, ki bodo absolutno “in”.

Uročite šži
■

' ') : <3efejon 07/49-91-2

jj)(i na/toenifce je cenejši!
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Brežiški atleti nizajo uspehe
Junaj, Ljubljana, Brežice - Atleti Atletskega kluba FIT Brežice ne poznajo počitka. 
Jdeležujejo se vseh tekmovanj in se z njih vedno vračajo z novimi odličnimi rezultati, ki 
tažejo, da sta vzstrajno delo in trud vedno poplačana.

Atleti Atletskega kluba FIT 
Irežice so bili uspešni na at- 
etskem mitingu na Dunaju. S 
lalico se je izkazala Mateja 
)robnič, ki je postavila nov dr- 
:avni rekord pri starejših mladin- 
,ah - rezultat 380 cm je dosegla 
e v prvem poskusu. Matejin cilj 
ezone je nastop na mladinskem 
vetovnem prvenstvu, norma za 
3 je še 10 cm višja, torej 390 cm. 
4a istem tekmovanju je Tamara 
tožman preskočila 300 cm in 
led mladinkami zasedla 3. mesto.

V Ljubljani pa je bilo državno 
rvenstvo za pionirje. Odlikova- 
t sta se Gregor Smukovič, ki 
j osvojil 1. mesto v teku na 60 
t ovire in Tjaša Hojnik, ki je 
svojila 2. mesto v skoku s pali-
0 in 8. mesto v teku na 60 m; 
Lim Gomilšek pa je bila peta v 
koku s palico.

Na metalskem mitingu v Bre- 
icah so se izkazali domači me- 
ilci v metu kladiva in suvanju 
rogle. Primož Kozmus je v me-
1 kladiva osvojil 1. mesto. Nov 
ržavni rekord pa je med pionir- 
dosegel Tomaž Bogovič, kla- 

ivo je zalučal 59,38 m. 2. mes- 
» v isti disciplini je zasedel 
amjan Kovačič, 3. mesto pa 
larko Špiler.

1. mesto med mladinkami je 
metu kladiva osvojila Lucija 
rižnik z rezultatom 53,29, med 
onirkami pa je v isti kategoriji 
arbara Špiler prav tako zma- 
ila z rezultatom 43,21. V suva- 
u krogle je med pionirji zma­

gal Marko Špiler z daljavo 
14,39 m pred Mitjo Žalcem.

Še trije naslovi 
državnih prvakov

Minuli konec tedna je v Ljub­
ljani potekalo še prvenstvo Slo-, 
venije v dvorani za mladince in 
mladinke, od koder so se brežiški 
atleti znova vrnili s tremi naslovi 
državnih prvakov. Mateja Drob­
nič je potrdila odlično formo v

Mateja Drobnič

dvoranski sezoni. Po odličnem 
nastopu prejšnji teden na Dunaju 
je prepričljivo osvojila naslov 
dvoranske mladinske prvakinje 
in z rezultatom 370 cm potrdila 
vlogo favoritinje.

Maja Petan je v letošnji 
dvoranski sezoni na ovirah ne­
premagljiva. V teku mladink na 
visokih ovirah je zmagala z ve­
liko prednostjo pred konkurenco.

8,74 je odličen rezultat, nov klub­
ski rekord, ne samo mladinski, 
celo članski. Maja je še mlajša 
mladinka, stara šele 16 let in pol. 
Je državna rekorderka v mno­
goboju v pionirski in mlajši 
mladinski konkurenci. Mno­
goboj ali ovire? Čas bo pokazal. 
Vsekakor pa lahko postane Maja 
naslednica Vladke Lopatič ali 
morda celo Brigite Bukovec.

Rožle Bučalo je najmlajši 
zmagovalec v starejši mladinski 
konkurenci. Tudi on je še zelo 
mlad, komaj 16 let ima. Samo 4 
cm mu še manjkajo do magične 
meje sedmih metrov. Samo 20 
cm do državnega rekorda za 
mlajše mladince, ki je 716 cm 
(Gregor Cankar).

Tudi ostali mladi brežiški atle­
ti so dosegli odlične rezultate in 
vrsto osebnih rekordov.

4. mesto sta osvojili Maruša 
Deržanič na 60 m ovire (v skoku 
v daljino je bila peta) in Tamara 
Rožman v skoku s palico, za obe 
je to nov osebni rekord; 5. mesto 
v skoku v višino je zasedla Bar­
bara Tomše, ki je bila šesta še v 
skoku s palico, Suzana Str- 
nišnik je v skoku s palico z 290 
cm dosegla svoj osebni rekord, 
Mitja Ogorevc pa je bil v teku 
na 60 m enajsti.

Na mednarodnem mitingu v 
Munchnu je Jure Rovan minu­
lo soboto zmagal v skoku s 
palico z rezultatom 530 cm.

ikomet
okometašice polovično uspešne
Ljubljana, Zagorje - Ženska rokometna ekipa Evroprodukt je v kate- 

»riji kadetinj v soboto, 7. februarja, gostovala v Ljubljani pri RK Olimpija 
zabeležili zmago z rezultatom 32:24. Popoldne istega dne so s člansko 
ipo gostovali še v Sevnici in zabeležili poraz z rezultatom 22:25. V nedeljo 
mlajše deklice gostovale v Zagorju in izgubile z rezultatom 14:25. V 

itegoriji mini rokometa pa so z osnovnima šolama Artiče in Bizeljsko 
pešno sodelovali na turnirju na Senovem. V petek, 13. februarja, je ekipa 
detinj ŽRK Europrodukt Brežice vil. krogu tekmovanja gostovala pri 
C Zagorje in po dobri igri, predvsem v obrambi zabeležila že drugo zapored- 
i zmago v spomladanskem delu in sicer z rezultatom 27:19. V soboto je 
inska ekipa na domačem igrišču gostila RK Savinjski Žalec in navkljub 
ibri igri v prvem delu -14:16 na koncu izgubila s 23:35.

SIMPLV CLEVER

OSUPLJIVE HIŠNE CENE!
Shodafabia: prihranek do

500.000 SIT!
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Pooblaščeni prodaialec. ki vam ra^tavtja tudi garancijo za vozilo:

AVTOUNE KRŠKO, Bohoričeva 10, t.: 07 490 21 20 J

plavanje
Nina Mandl zmagala 
v Sisku

Sisak - V soboto, 14. februar­
ja, je potekal mednarodni pla­
valni miting na 1500 m prosto 
„Prvenstvo grada Siska", ki ga 
je organiziral PK Sisak. Nina 
Mandl, mlada plavalka PK Ce- 
lulozar iz Krškega, je med ka­
detinjami osvojila 1. mesto s 
časom 22.09,67. V absolutni ka­
tegoriji med vsemi tekmovalka­
mi pa jo je premagala le dve leti 
starejša Helena Margič iz PK 
Sisak.

karate
Sara po Marijinih 
stopinjah

Žalec - Mednarodnega turnir­
ja seje udeležila tudi štiričlanska 
zasedba KBŠ Rajhenburg. Naj­
bolje se je odrezala Sara Jeler, 
ki je zmagala pri starejših dekli­
cah v kategoriji nad 55 kg. Pri 
mlajših kadetinjah je nastopila 
Mojca Kozole, ki je osvojila 3. 
mesto v kategoriji do 60 kg. V 
kategoriji kadetinj nad 55 kg pa 
sta barve rajhenburškega kluba 
zastopali Marija Jeler in Jasmi­
na Grilc. Marija se je že v 
prvem boju spopadla z reprezen­
tančno tekmico Patricijo Hor­
vat iz Idrije in jo ugnala s kar 9:2. 
Marija je nato nadaljevala svoj 
zmagovalni pohod vse do fina­
la, kjer pa se je žal prehitro za­
dovoljila z uvrstitvijo v finale in 
ga z malce premalo zbranosti 
izgubila s 4:2.

Omenjeno tekmovanje v 
Žalcu šteje tudi kot kvalifi­
kacijski turnir za člansko EP, ki 
bo maja v Rusiji, a se ga Martin 
Hriberšek ni mogel udeležiti 
zaradi poškodbe. Kvalifikacije 
bo nadaljeval na naslednjih tek­
movanjih.

Veber državni prvak
Dunaj-V Avstriji je potekal 

še drugi dan dvoranskega dr­
žavnega prvenstva Slovenije v 
krožnih tekih. Udeležili so se 
ga tudi atleti iz AK Sevnica. 
Najboljši je bil zopet Borut 
Veber, ki mu je uspelo postati 
državni prvak na 3000 m med 
člani. Izkazala se je še pionir­
ka Barbara Resnik z osvojeno 
bronasto medaljo med mla­
dinkami prav tako na 3000 m.

ples
Srebro dvem plesnim 
parom

Novo mesto - Minulo nedeljo 
je potekalo državno prvenstvo v 
standardnih plesih. Prvenstva seje 
udeležilo tudi šest parov Plesnega 
kluba Lukec Krško. Vsi tekmoval­
ni pari so uspešno branili barve 
kluba, še posebej plesni pionirski 
par Valentina in David Romih, ki 
sta bila zelo blizu osvojitve na­
slova državnega prvaka, a je tudi 
njuna srebrna medalja zelo lep us­
peh za ta mladi in perspektivni par. 
2. mesto sta si priplesala tudi 
mlajša pionirja Apja Bobnič in 
Jan Gajski.

Tildi najboljši mladinski par 
Amadeja Plevel in Luka Vodlan 
je kljub plesalkini poškodbi in kljub 
dejstvu da zadnje tri tedne nista tre­
nirala zelo uspešno odplesal svoj 
polfinalni in finalni nastop.

šah
Boris in Jelena 
državna prvaka

Bled - Mladi šahisti ša­
hovskega kluba Milan Majcen iz 
Sevnice so uspešno nastopili na 
državnem prvenstvu v pospe­
šenem šahu za mlade šahiste, ki 
je bilo na Bledu od 6. do 8. febru­
arja. Boris Mitrovič je v skupini 
fantje do 14 let osvojil L mesto, 
prav tako je Jelena Topič osvo­
jila 1. mesto v skupini deklet do 
14 let. Mitrovič in Topičeva sta 
z veliko premočjo osvojila naslo­
va državnih prvakov, oba sta se 
tudi uvrstila na “počasno” DP, ki 
bo potekalo od 21. do 27. febru­
arja v Celju, poleg njiju bo tam 
nastopila še Marina Topič. 
Mitrovič je vjanuarju postal tudi 
že šolski državni prvak do 15 let, 
čeprav so igrali tudi vsi najboljši 
starejši igralci, (star je 13 let in 
pol), na mladinskem DP do 20 let 
pa je osvojil odlično 4. mesto.

košarka
Na vrhu
medobčinske lige

Blanca, Podčetrtek - Ko­
šarkarski klub Blanca, ki je bil 
ustanovljen novembra lani, tek­
muje v II. medobčinski šmarski 
ligi, kjer sodeluje 8 ekip in sicer 
iz Dramelj, Šmarja, Podčetrtka, 
Lesičnega, Pristave pri Podče­
trtku, Bistrice ob Sotli, Planine 
in Blance. V soboto 7. februarja, 
so odigrali zaostalo tekmo 10. 
kroga z Lesičnim in zmagali z 
rezultatom 74:59, naslednji dan 
pa tekmo 11. kroga s Podče­
trtkom, kjer so prav tako zmaga­
li (90:68). Na obeh tekmah je bil 
najboljši igralec tekme Stanko 
Plazar. Minuli vikend so košar­
karji KK Blanca v 12. krogu do­
ma premagali KK Bitrica z re­
zultatom 99:73. Na vseh tekmah 
je bil najboljši igralec Stanko 
Plazar. Na lestvici so po 12. krogu 
prvi z 20 točkami (9 zmag, 2 pora­
za in ena neodigrana tekma).

V naslednjem krogu igrajo v 
soboto, 21. februarja, z ekipo 
“Deportivo” v Pristavi. •

Brežičani v zlati sredini
Ljubljana - Brežiški strelci v prvi državni ligi v streljanju z zračno 

pištolo tudi po petem krogu zasedajo visoko 6. mesto. Na sobotnem 
turnirju v Ljubljani so bili s 1656 zadetimi krogi sicer sedmi, vendar 
jim zaloga točk iz dosedanjega dela prvenstva zadostuje za miren 
zaključek. Najboljša v ekipi je bila s 557 krogi Vesna Kržan, Ro­
bert Ferenčak jih je zadel 552, novinec v prvem moštvu Edi 
Zakovšek pa 547.

Tildi posavski tekmovalci v državnih mladinskih strelskih ligah so 
na petem turnirju letošnje sezone igrali eno najvidnejših vlog, saj so 
se kar štirikrat zavihteli na najvišjo stopničko ter dosegli še osem 
uvrstitev med prvo deseterico. Najboljša je bila znova brežiška strel­
ka z zračno pištolo Vesna Kržan, kije med mladinkami s 381 krogi 
dosegla rezultat visoke svetovne vrednosti. Brežiški mladinci so v 
postavi Vesna Kržan, Srečko Vidmar in Miha Zevnik premočno 
zmagali tudi v ekipni razvrstitvi, kjer zanesljivo vodijo tudi v skup­
nem seštevku. Med posamezniki je s 5. mestom presenetil Vidmar, 
Zevnik je bil osmi, Jasmina Butara pa je bila pri dekletih sedma.

V istem starostnem razredu so se odlično odrezali tudi leskovški 
strelci z zračno puško, ki so v postavi Andrej Pavlin, Urban Ži- 
gante in Blaž Šonc ravno tako zasedli L mesto. Posamično je bil 
Pavlin drugi, Žigante deseti, Šonc pa trinajsti.

V konkurenci mlajših mladincev so tako Brežičani s pištolo kot 
Leskovčani s puško zasedli 4. mesto. S puško je zanesljivo zmagala 
Leskovčanka Jelica Majstorovič, Primož Kaplan je bil sedmi, s 
pištolo pa je med fanti enak dosežek uspel Brežičanu Marku 
Stojanoviču. Pri dekletih je bila Kristina Grubeša šesta, novinka 
Gabrijela Pešec pa deveta.

mali nogomet

Brez sponzorja, a borbeni 
kot še nikoli

Dobova, Tolmin - V 12. krogu prve slovenske malonogo- 
metne lige se je KMN Brežice doma pomeril z ekipo Vitomarci 
Petlja in zabeležil težko pričakovano in zasluženo zmago (6:5). 
Pod taktirko novega trenerja Rozmana so Brežičani prikazali 
borbeno in požrtvovalno igro, ki je v dobovski dvorani zadnje 
čase ni bilo videti. Brežičane je zapustil sponzor, ki pa tako in 
tako ni izpolnjeval sponzorskih obveznosti, zato se po novem 
imenujejo KMN Brežice, brez imena nekdanjega sponzorja. V 
13. krogu pa so se v Tolminu pomerili z drugo uvrščenim Puntar­
jem in kljub borbenosti izgubili z rezultatom 5:0. V naslednjem 
krogu se bodo Brežičani v dobovski dvorani pomerili z državnimi 
prvaki in trenutno vodilnimi na lestvici - z ekipo Litije. Tekma 
bo v soboto, 21 .februarja, ob 20.uri.

judo
Judoisti uspešni

Portorož - Mladi judoisti 
“Olimpije” Krmelj so se v soboto, 
14.februaija, udeležili državnega 
prvenstva za kadete in kadetinje. 
Gašper Kostrevc je v svoji kate­
goriji osvojil odlično 2. mesto, 3. 
mesto in bronasto medaljo pa sta si 
priborila Matic Lampič in Ingrid 
Muharemagič. Uspeh sta dopolni­
la Žan Dobnik in Grega Kos, ki 
sta osvojila solidno 5. mesto.

tenis
Zmaga na Dolenjsko

Dolen jska, Posavje - V zim­
ski rekreativni ligi v tenisu za 
ženske je 1 .mesto osvojila ekipa 
ŠD Krka - TC Otočec, ekipa 
NLB Krško je bila druga, TE 
Brestanica tretja in TK Krško 
četrta.

Uradna razglasitev rezultatov 
lige in podelitev priznanj je bila 
preteklo soboto na teniškem ple­
su v Hotelu Sremič v Krškem.
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Vse več nasilja v družinah
Posavje - Policijska uprava (PU) Krško je predstavila statistične kazalce za minulo leto. Kot je povedal direktor PU 
Krško Andrej Zbašnik, so se varnostne razmere v Posavju od osamosvojitve dalje v zadnjih dveh letih umirile in smo 
varni. Zaskrbljujoče pa je družinsko nasilje, vendar so policisti oziroma kriminalisti spremenili odnos do obravnave 
nasilja v družini. Tudi ljudje o nasilništvu za štirimi stenami več ne molčijo.

V letu 2003 so obravnavali 
kar 1137 prometnih nesreč ali 9 
odstotkov več kot leto prej, ven­
dar je manj telesno poškodova­
nih in tudi manj mrtvih, lani so 
posavske ceste terjale 8 življenj, 
leto prej 10. Po besedah načel­
nika urada uniformirane policije 
Zlatka Pirša z alkotestom pre­
izkusijo vsakega petega voznika, 
kar je veliko, a kljub vsemu alko­
hol ostaja pereč problem. Kar 11 
odstotkov prometnih nesreč pov­
zročijo alkoholizirani vozniki.

Zlatko Pirš

Obravnavali so še 28 samo­
morov, en umor nad Kostanjevi­
co na Krki in dva poskusa umo­
ra. Štiri osebe so izgubile živ­
ljenje v delovnih nesrečah, ki so 
jih skupaj obravnavali 21.

Kriminalitete manj
Stanje na področju krimi­

nalitete na meji je približno ena­
ko, za 40 odstotkov manj je be­
ležijo na področju mejne postaje 
Dobova, v notranjosti regije pa 
več, vendar le lažjih kaznivih de­
janj oziroma drobnih tatvin. Za­
radi njihovega števila je za 7 ods­
totkov upadla preiskanost kaz­
nivih dejanj v Posavju, ki pa je 
Še vedno 60-odstotna in še ved-

Andrej Zbašnik, direk­
tor PU Krško: Varnostne raz­
mere v Posavju na območju 
vseh treh upravnih enot ocen­
jujem kot stabilne in varne. 
Kazniva dejanja, ki so bila v 
porastu od osamosvojitvene 
vojne dalje, so se v letih 2002 
in 2003 ustalila. Tudi povzro­
čena škoda je manjša. Lani je 
bil vzpostavljen nadzor tudi 
na maloobmejnih prehodih 
Planina, Rakovec in Stara vas, 
z odprtjem MMP Obrežje de­
cembra lani, pa so se bistveno 
izboljšali pogoji dela.

no v državnem vrhu. Na ravni 
države je preiskanost kaznivih 
dejanj dobrih 44 odstotkov. Naj­
večji porast kaznivih dejanj, stor­
jenih v Posavju, so zabeležili na 
območju Policijske postaje Sev­
nica. Skupaj so v minulem leti v 
Posavju ovadili 1085 oseb ali 8 
odstotkov manj kot leto prej, od 
tega je bilo 146 žensk in 76 mla­
doletnikov.

Gospodarskih kaznivih dejanj 
so obravnavali za tretjino manj, 
ovadili so tri pravne osebe in si­
cer ravnateljico zaradi ponever­
be več kot 7 milijonov SIT in dve 
bančni uslužbenki, ki naj bi pon­
everili vsaka po 4 milijone SIT.

Manj je tudi organiziranega kri­
minala; odmevnejša je bila av­
gustovska akcija, kjer so na ob­
močju Brežic in Ljubljane prije­
li 18 oseb, samo pet med njimi 
se je izognilo priporu. Združba 
je prav v teh dneh na obtožni klo­
pi okrožnega sodišča v Krškem.

Zaskrbljujoč je pojav drznih 
tatvin, ki so se lani pojavljale v 
Krškem in Brežicah, ko so ropa­
li predvsem starejše, jim iztrgali 
torbice ali nakupovalne vrečke. 
V Krškem so vsi primeri rešeni, 
v Brežicah pa jih nekaj še rešu­
jejo.

Problematika štirih 
sten

Kršitev javnega reda in miru 
je bilo v minulem letu za 9 od­
stotkov več; skupaj so obravna­
vali 1305 tovrstnih kršitev, ven­
dar so zabeležili kar 67 odstotkov 
več kršitev v zasebnih prostorih. 
Tako je bila v letu 2003 ena od 
prioritet dela PU Krško spremlja­
nje družinskega nasilja. Lani so 
podali 63 ovadb za kaznivo de­
janje nasilništva, leto poprej le 
12. V večini primerov gre za dru­
žinsko nasilje, za nasilje mož nad 
ženami ali očetov nad otroci. Kot 
žrtve so obravnavali 214 žensk 
ter 105 celih družin in 12 otrok. 
Zaradi nasilja v družini so pridr­
žali 10 oseb, za 6 je sodnik odre­
dil pripor ter za 4 prepoved pri­

bliževanja. O družinskem nasilju 
v Posavju je načelnik Urada kri­
minalistične policije PU Krško 
Sašo Jejčič povedal: “Največ 
tovrstnih kaznivih dejanj je bilo 
v Sevnici - 26. Po naših ocenah 
so precejšen vpliv na to imele

Sašo Jejčič

socialne razmere, vse večja neza­
poslenost v Posavju gotovo vpli­
va na razpoloženje in razmere v 
družini. Sicer je teh kaznivih de­
janj bilo vedno precej, spreme­
nil pa se je naš odnos do tega, 
tako da drugače pristopamo k 
tem kaznivim dejanjem, jih dru­
gače vrednotimo in zato smo tudi 
v zadnjem času podali toliko več 
ovadb”.

Na PU Krško menijo, da je 
tudi javnost bolj osveščena, zato 
žrtve in priče podajo več prijav.

Suzana Vahtarič

kompas po pravnih labirintih

Od skupaj 15205 klicev na številko 113 je bilo 5321 klicev 
interventnih, policisti so nanje hitro odreagirali, v povprečju v 11 
minutah. V minulem letu so za 13 odstotkov manjkrat uporabili 
prisilna sredstva, tako so obvladali 169 primerov. Kljub pred­
stavljenim podatkom so v letu 2003 na svoje delo dobili 63 pritožb, 
kar je sicer manj kot prejšnje leto. 13 pritožb ali slabih 10 odsto­
tkov več kot leta 2002 je bilo utemeljenih; v večini zaradi neko­
rektnosti, zavrnitve vstopa v državo ter v dveh primerih zaradi 
nestrokovnosti.

13 ožigosanih na krškem sodišču
Krško - V največjo sodno dvorano na Okrožnem sodišču v Krškem, za katero se je izka­
zalo, da je premajhna, se je zgnetlo 13 odvetnikov, ki so zastopali 13 obdolžencev iz Ljub­
ljane, s Hrvaške in iz Brežic. Obtožnica jih bremeni, da so se kot organizirana združba 
ukvarjali s prepovedanim sprovajanjem ljudi čez državno mejo in sicer iz koristoljubja. 
Policisti so omenjeno kriminalno združbo razbili 2. avgusta lani. Po uvodnih zapletih je 
predsednik senata Gojmir Pešec razpravo preložil za nedoločen čas.

Kriminalisti Policijske uprave 
Krško so po polletnem spremlja­
nju 2. avgusta lani razkrinkali 
kriminalno združbo, ki je delova­
la na območju Brežic, Ljubljane 
in Hrvaške. Ovadili so osemnajst 
oseb; trinajst znanih in pet nezna­
nih. Med njimi je šest Brežiča- 
nov, starih od 22 do 37 let.
Združba je preko meje spravila 
vsaj 115 ilegalcev, pretežno Ki­
tajcev in Turkov, in tako zaslužila 
okrog 140 tisoč eurov.

V polletnem spremljanju dela 
skupine je policija uporabila vsa 
pooblastila, tudi posebne ukrepe, 
ki soji na voljo. Vendar pa je bila 
združba zelo dobro organizirana, 
saj je prisluškovala policiji, ime­
la pa je tudi seznam vseh civilnih 
policijskih vozil, tako da je 
spremljala gibanje policije na 
terenu.

Pri osemnajstih hišnih preis­
kavah na območju Brežic in Lju­
bljane so policisti zasegli več 
mobilnih telefonov, nekaj droge, 
ukradeno motorno kolo ter več 
drugih predmetov, ki nakazujejo 
ua kriminalno dejavnost. Poli­
cisti so ugotavljali, da se združba 
ukvarja tudi s tihotapstvom avto­
mobilov iz Evrope na Balkan in 
z mamili, vendar so bili kasneje 
ovadeni le za dokazana kazniva 
dejanja - za sprovajanje tujcev

preko državne meje, za kar je za­
grožena zaporna kazen do osmih 
let.

Delo kriminalistov je v času 
akcije usmerjal državni okrožni 
tožilec, za tem pa je zadevo pre­
vzela skupina tožilcev za pose­
bne zadeve. Prva obravnava na 
okrožnem sodišču je bila nekoli­
ko nenavadna. Po tem, ko je 13 
odvetnikov skupaj s svojimi kli­
enti do zadnjega sedeža zasedlo 
dvorano, je eden od odvetnikov 
predlagal, da se obravnava pre­
loži, saj je eden od obdolžencev 
zbolel. Drugi odvetnik je pred­
lagal, da se njegovega klienta, ki 
je edini še v priporu, iz pripora 
izpusti. Ker tožilca Harija Fur­
lana iz skupine tožilcev za po-' 
sebne zadeve ni bilo pravočasno 
na obravnavo, je predsednik se­
nata odredil odmor.

Ko naj bi se sojenje z bran­
jem obtožnice vendarle začelo, 
je eden od obdolžencev iz Bre­
žic, ki je očitno pozabil, da ima 
s seboj zagovornika, predlagal, 
da se izloči predsednik senata 
Gojmir Pešec, ker da bi lahko 
sodil pristransko. Mladenič je to 
argumentiral s tem, da ga je 
omenjeni sodnik že lani pravno­
močno obsodil. O izločitvi pred­
sednika senata odloča predsed­
nik sodišča, ki je bil v bolniškem

staležu, ali pa podpredsednik so­
dišča. Slednji je lani vodil preis­
kavo v tem postopku, zato je 
okužen. Predsedniku senata Goj- 
miru Pešcu tako ni preostalo 
drugega, kot da obravnavo pre­
loži in počaka na odločitev viš­
jega sodišča.

Tak preobrat je vznejevojil tri­
najsterico odvetnikov, saj je bilo 
predvideno, da bo obravnava v 
tej zadevi potekala tri dni zapo­
red in so zato odvetniki odložili 
vse druge obravnave in obvez­
nosti.

Nada Černič Cvetanovski

Vlomiti tatvini
Sevnica, 14. februar - V

zadnjem času so posavske 
kronike polne zapisov o 
vlomnih tatvinah. Tako je ne­
znani storilec ponoči vlomil v 
kletne prostore stanovanj­
skega bloka v NHM v Sevni­
ci in iz ene od kleti odtujil mo­
torno žago, v vrednosti okoli 
40.000 SIT. Nato se je napotil 
še v sosednji stanovanjski 
blok, kjer je prav tako vlomil 
v kletni prostor ter odtujil dve 
gorski kolesi rdeče barve, sku­
paj vredni okoli 700.000 SIT.

Kronika v letu 2003
SavaGlas št. 97, str. 11

V časopisu SavaGlas z dne 
8.1.2004je bil na strani 11 v rubri­
ki “kronika" objavljen prispevek 
novinarke Suzane Vahtarič z naslo­
vom “Kronika v letu 2(X)3". V 
uvodu navedenega članka je z ime­
nom in priimkom naveden moj 
klient g.Iztok Baronik v kontekstu 
“neobičajnega kriminalnega de­

janja”, pri čemer je tudi tutvede- 
no, da naj bi se moj klient ukvarjal 
Z izdelovanjem eksplozivnih na­
prav.

Takšen zapis o mojem klientu je 
tendenciozen, ne ustreza resnici 
oziroma temelji na insinuacijah, v 
javnosti pa neutemeljeno povzroča 
nepravilno predstavo o osebnosti 
in ravnanju g. Iztoka Baronika. 
Nikakršno kriminalno dejanje ni 
bilo storjeno v zvezi z nezgodo, ki 
se je pripetila mojemu klientu, kar 
dokazuje dejstvo, da je bila kazen­
ska ovadba zoper g. Baronika za­
vržena. To pomeni, da zoper g. Iz­
toka Baronika v zvezi Z dogodkom 
ne teče nikakršen predkazenski 
postopek. Odločno je potrebno za­
nikati tudi namigovanje omenjene 
novinarke v objavljenem zapisu, da 
naj bi se moj klient ukvarjal z izde­
lovanjem eksplozivnih naprav. G. 
Baronik ni nikoli storil nikakršnega 
kaznivega dejanja in sta zaradi 
takšnega zapisa močno prizadeta 
njegovo dobro ime in čast.

Tomaž Toldi, 
odvetnik v Ljubljani

Piše: univ. dipl. prav. Marta Jelačin

Izvršilni postopek 
- izterjava posojila, 

zavarovanega 
z zastavno pravico

Vprašanje:
Navajate, da ste vzeli 15.000 takratnih DEM posojila zavarova­

nega s hipoteko na vinograd in stari leseni hram. Cenilec je zastavlje­
no nepremičnino tedaj ocenil na 6 milijonov SIT. S hipotečnim po­
sojilom ste si nato zgradili vinsko klet z bivalnim prostorom. Glavni­
co ste upniku že poravnali, ostal je odprt le še dolg za odmerjenih 
750.000 SIT zamudnih obresti. Tudi ta znesek ste upniku namerava­
li poravnati, vendar vasje prehitela bolezen, zaradi katere ste morali 
v bolnišnico. V času, ko ste se zdravili v bolnišnici, pa je vašo nemoč 
izkoristil upnik, tako da je preko sodišča dosegel zamenjavo 
ključavnice na kletnih vratih, s čimer vam je zaprl tudi vhod v pros­
tor, kjer so bile vaše premične stvari in vam poleg vsega odnesel še 
1 2.500 litrov vina, ki ste ga nameravali prodati, da bi s tem denar­
jem poplačali še preostali dolg. Za ceno bornih 2 milijona in pol SIT 
je nato sodišče prodalo vaše vino, vinograd in stavbo ter vse pre­
mičnine, ki so se takrat nahajale v hiši. Sodišče zatrjuje, daje bilo 
vse izvedeno v skladu z zakonom, čeprav brez naknadne cenitve.

Sprašujete, kam bi se lahko pritožil zoper tako postopanje sodišča, 
da bi prišli do povračila prizadejane škode?

Odgovor.
Zadnje čase smo priča številnim opeharjenim dolžnikom, ki so 

verjeli, da bodo z upnikom vzpostavili korekten poslovni odnos, pa 
se žal to ni zgodilo. Pogosto je temu vzrok pomanjkanje pravnega 
znanja na eni strani in izkoriščanje tega dejstva na drugi strani, 
sodišče pa danes ni več dolžno pomagati neuki stranki in se njegova 
neaktivnost ali neprisotnost oziroma finančna nemoč, da bi si plačal 
odvetnika, krepko maščuje. Nekaj podobnega se je zgodilo tudi v 
vašem primeru.

Predpostavljam, da se s pogodbo o ustanovitvi zastavne pravice, 
ki ste jo sklenili z upnikom pred notarjem, niste natančno dogovo­
rili, ali zastavljate samo nepremičnino ali tudi premične stvari, prav 
tako pa tudi niste določili maksimalnega zneska, do katerega se lah­
ko zavarovanje terjatve razteza. Posledica je znana, vse gre v prid 
upnika. Seveda je ob tem še vrsto drugih okoliščin, od katerih so 
odvisne vaše pravice in obveznosti, ki so bile dogovorjene med vami 
in upnikom. V Nedeljskem dnevniku z dne 11.1.2004 sem izpostavi­
la podoben problem in opozorila, da izvršilno sodišče v Ljubljani 
nekaterim upnikom dopušča, da si nabirajo svoj dohodek z naslova 
zakonitih zamudnih obresti. Izvršilno zadevo namreč pustijo stati 
več let, potem pa udari po dolžniku, četudi ga s tem uničiš, da nima 
od česa živeti. Čeprav zakon tega ne dopušča, ker določa, da se 
pravnomočna sodna odločba mora realizirati oz. poplačati v desetih 
letih, kar pa ne velja za obresti. Te pa zastarajo (za razliko od glavnice) 
že v treh letih po pravnomočni sodbi ali poravnavi. Torej so te tudi v 
vašem primeru že zastarale, ker - kot razumem - je bila izvršba oprav­
ljena po preteku treh let od dneva 24.8.2000, ko je odločba postala 
pravnomočna. Seveda pa se ugovor zastaranja upošteva samo v pri­
meru, če dolžnik ta ugovor poda, sicer ga sodišče po uradni dolžnosti 
ni dolžno upoštevati.

Zakon o izvršbi in zavarovanju določa, da v primeru, ko je bila 
ustanovljena zastavna pravica za zavarovanje denarne terjatve samo 
na nepremičnini, lahko sodni izvršitelj izroči nepremičnino v po­
sest kupcu šele potem, ko iz nje odstrani vse osebe in stvari. Torej 
če se z upnikom niste dogovorili, da za zavarovanje svoje terjatve 
zastavite tudi premične stvari (vino in druge stvari), potem bi jih 
morali dobiti nazaj. Pravilno bi bilo, da bi tedaj, ko se je izvršba 
opravljala, sodni izvršitelj moral vaše premične stvari (vino in druge 
stvari) odstraniti in jih izročiti odraslemu članu vašega gospodinj­
stva ali vašemu pooblaščencu.

Izročitev stavbe in vinograda upniku bi bila v vašem primeru do­
pustna, če bi vam bil izročen sklep o izvršbi po preteku osmih dni 
od zamenjave ključavnice. Ker ste bili takrat v bolnišnici, bi moralo 
sodišče poskrbeti za izročitev sklepa o izvršbi bodisi vašemu po­
oblaščencu ali začasnemu zastopniku, ki bi vas pravočasno obves­
til, kaj se dogaja, nikakor pa se ne bi smela izvršiti izročitev pred­
meta izvršbe brez vaše vednosti. Tako zakon ščiti tudi dolžnika, da 
lahko nekaj ukrene, če hoče upnik izrabiti njegovo stisko, tudi kar 
zadeva prenizke cene zarubljenega premoženja. Še bolj korektno pa 
bi seveda bilo, da bi za čas vašega zdravljenja v bolnišnici izvršilno 
sodišče postopek prekinilo in upniku ne bi dovolilo, da v svojo ko­
rist izrabi vaš težek zdravstveni položaj.

Za povzročeno Škodo z opisanim ravnanjem v izvršilnem postop­
ku bi lahko proti upniku vložili nasprotno izvršbo, če je bil za 
poplačilo terjatve prekoračen obseg premoženja, zavarovan z 
zastavno pravico in je to sodišče dovolilo (torej je tudi sodišče 
prekoračilo svoja pooblastila). Če pa se to ni zgodilo, vam preos­
tane samo še to, da svojo pravico do odškodnine uveljavljate s tožbo 
pred rednim sodiščem. Seveda pa brez odvetnika teh ukrepov ne 
boste mogli izvesti, ker zahtevajo znatno mero pravnega znanja. Če 
je sodišče upniku dovolilo izvršbo v večjem obsegu, kot je bilo v 
vašem primeru izkazane pravne podlage, pa seveda to pomeni tudi 
kaznivo dejanje zlorabe uradnega položaja ali uradnih pravic po čl. 
261 Kazenskega zakona RS, ki se preganja po uradni dolžnosti.

KANAL 2000
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HOROSKOI
OVEN

Dolgo obdobje brezizhodnosti se bo končalo. Če 
boste dovolj hitro reagirali, bo zmaga vaša. Nikar ne 
zavrzite tistega, ki vam je že tako dolgo zvest, saj 
veste, da ženska lahko zavrže moškega, svoje obleke 
pa nikoli.

BIK
Še nekaj časa boste čutili neprijetne posledice ne­

davnega pretiravanja. Vaša ustvarjalnost se bo v pri­
hodnjih tednih neverjetno razmahnila. Bodite vendar 
malce kritični do tistega, ki vas kuje v zvezde - tudi 
največji bedak se nam zdi pameten, če nas hvali.

DVO JČKA
Notranji mir vam lahko vrne samo resen in po­

globljen pogovor. Zgladili boste nek nesporazum, ki 
traja že nekaj mesecev. Nikar ne prodajajte svoje 
osebne sreče tistemu, ki nima drugega kot polno de­
narnico.

RAK
Vsi vam bodo šli na živce, vendar ste za to prej 

krivi vi kot oni. Zdaj je čas, da z dobrim zgledom 
utišate največjega opravljivca - na klevete najlepše 
odgovoriš z molkom. Odprite oči, pa boste videli, 
kdo vam hoče dobro.

LEV
Iz nekega novega spoznanja boste črpali veliko 

notranje zadoščenje. Prihodnost vam pripravlja 
Čudovito presenečenje. Vaša skromnost bo pritegnila 
neko občudujoče oko tistega, ki ve, da malo znanja 
napolni človeka z oholostjo.

DEVICA
Najprej boste malce otožni, potem pa kar preveč 

prešerni. Ce boste do zaželenega cilja prišli z navadno 
goljufijo, vam bo kasneje še hudo žal. Saj veste - vsi 
grešijo hitreje, kadar grešijo na skrivaj. Srečni boste 
z nekom, ki bo srečen z vami.

TEHTNICA
V sebi boste našli toliko moči, da boste lahko klju­

bovali vsakršni nevarnosti; kdor ni bil nikoli v nevar­
nosti, ne ve, kako je pogumen. Z nekaj dobre volje 
boste zgladili vse nesporazume, drzna poteza pa vam 
bo pridobila novega prijatelja.

5K0RPI JON
Bridko se boste kesali, ker ste pred nedavnim toli­

ko govorili. V tem tednu boste izpeljali nek načrt, ki 
ste si ga zastavili. Vaša jezikavost in čuden smisel 
za humor bosta nekoga odbila, nekoga drugega pa
pritegnila.

STRELEC
Doma vas bodo razvajali, da vam bo prav nerodno, 

v službi pa ne bodo tako prizanesljivi. Popravite ven­
dar slab vtis, ki ste ga naredili na nekaj svojih naj­
bližjih sodelavcih. Se ta teden vam bo ljuba oseba 
povedala, kaj čuti do vas.

KOZOROG
Občutki krivde vas bodo preganjali še ves teden.

Pokažite vse svoje odlike, če res hočete splezati še 
za kako stopničko više. Dve osebi vam bosta pihali 
na dušo, vendar boste pametni, če se boste odločili 
za tretjo.

vodnar
Očitali si boste nekaj, česar niste sami krivi. Iz­

gubljeno je samo tisto, čemur smo se odrekli. Podvig, 
ki ga načrtujete, še zdaleč ni obsojen na neuspeh, če 
se ga boste lotili z vsem srcem. Iz dolgoletnega prija­
teljstva se lahko rodi še kaj več

RIBI
Vse dni vas bosta prevevala življenjski optimizem 

in nebrzdano veselje do življenja. Zdaj je čas, da svetu 
pokažete, kaj vse ste sposobni narediti. Nekdo vam 
bo tako dolgo prigovarjal, da vas bo res prepričal.

nagradna križanka

Nagrade
Nagrade, ki jih poklanja časopis 
SavaGlas za pravilno rešitev, 
prejmejo:

1. nagrada - 
knjižna nagrada 
Ljudmila Lipovšek,
Glavni Trg 6, 8290 Sevnica

2. nagrada - 
zgoščenka
Melita Bec,
Prvomajska 20, 8290 Sevnica

3. nagrada - 
kaseta
Žiga Perko,
1291 Gradišče pri Ljubljani

Pravilna rešitev prejšnje na­
gradne križanke v vodoravnih 
vrsticah se glasi:

KASIM, AMATI, LAMA, 
ANALI, EMERIT, DELIMIT- 
ACUA, ELEVATOR, TA, LE 
VITAN, LANG, AKI, UČ, BA 
NIČ, VT, ARAMIS, ARAKA 
NEC, RAI, ROBI, KLE 
MENT, INES, ALKANET.

Geslo: SREBRNA MEDALJA

Rešitev nagradne križanke poš­
ljite do petka, 27.2.2004, na 
naslov:

Uredništvo časopisa SavaGlas, 
Trg izgnancev 12, 8250 Brežice 
s pripisom “Nagradna križanka”.

Za pravilno rešitev bomo 
upoštevali rešitev cele križanke, 
ne le gesla!

Fotokopij ne upoštevamo!

1 2 3 4 5 6 7 5

O
C 3 9 5

Afommt
Lahko ubijete generala v neki vojski, ne morete pa ubiti 

ambicije v navadnem človeku.
o Konfucij

Beseda je žebelj, na katerega obesimo misel.
^ H. V\/. Beecher

So ljudje, ki spregovore minuto prej, preden pomislijo.
La Bruyere

Kdor bi izkoreninil občutek za bolečino, bi izkoreninil 
hkrati občutek užitka in s tem uničil človeka.

Montaigne

Pri nas je malo brezposelnih, zato pa več 
brezdelnežev.

o B. Novak

Nekateri tako hite za svojimi cilji, da niti ne opazijo, 
kdaj so do cilja prispeli.

c-, Sartre

Časti ni mogoče vzeti, lahko se le izgubi.
Čehov

Človek je samo to, kar ve.
Bacon

Veliki ljudje svoje napake priznavajo. V tem je ravno 
njihova veličina.

Ivan Prijatelj

kino

Kino servis Brežice
Od četrtka, 19.2., do nedelje, 22.2., ob 18. uri Extreme ops, 

akcijski, ob 20. uri Poslednji samuraj, zgodovinski spektakel; 
četrtek, 26.2. in petek, 27.2., ob 18. uri Plačilo, ob 20. uri Trinaj­
stletnici, drama; sobota, 28.2. in nedelja, 29.2., ob 18. uri Trinaj­
stletnici, ob 20. uri Plačilo; četrtek, 4.3., ob 18. uri Dergi in Rozi: 
V kraljestvu svizca, komedija, ob 20. uri Velika riba, drama.

Kulturni dom Krško
Četrtek, 19.2., ob 19. uri Profesionalec, drama; petek, 20.2., ob 

18. uri Nasmeh Mone Lize, romantična drama, ob 20. uri Profe­
sionalec; sobota, 21.2. in nedelja, 22.2., ob 18. uri Britof z razgle­
dom; komedija; četrtek, 26.2., ob 19. uri Zadet, komična drama; 
petek, 27.2., ob 18. uri Ločitev po francosko, romantična drama, 
ob 20. uri Zadet; sobota, 28.2., ob 18. uri Ločitev po francosko, ob 
20. uri Plačilo, znanstveno fantastični; nedelja, 29.2., ob 18. uri 
Plačilo.

C ANEKDOTE^-)
Tako pametni, pa tako...

Ameriški senator Alexander Hamilton Stephens je bil zelo 
majhne postave. Med razpravo v kongresu ga je nasprotnik 
napadel:
“Vi, mali nevedne! lahko bi vas celega požrl in sploh ne bi 
vedel, da šeni kaj jedel."
“V tem primeru," je mirno odgovoril Stephens, “bi imeli več 
možganov v želodcu kot v glavi.1’
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Brežice

Občinski svet sprejel osnutek proračuna občine Brežice za leto 2004
S sprejetjem osnutka proračuna občine Brežice za leto 2004 skupaj s podanimi pripombami in predlogi delovnih teles ter svetnic in svetnikov 
Občinskega sveta občine Brežice obstaja realna možnost, da občina Brežice dokončno sprejme proračun v začetku marca 2004 in tako prične 
čim prej z izvajanjem predvidenih investicij. Sprejetje proračuna pa ni pomembno le za začetek investicij, temveč tudi za začetek postopkov 

dodelitve sredstev za razvoj podjetništva, kmetijstva in turizma v naši občini.

V občini Brežice potekajo 
zahtevne državne investicije 
(gradnja avtoceste, izgradnja 
dveh mednarodnih mejnih pre­
hodov na Obrežju in v Dobo­
vi), ob katerih se pojavljajo 
priložnosti, da tudi lokalna 
skupnost reši marsikateri pereč 
infrastrukturni problem. Hkrati 
pa nove investicije predstavlja­
jo možnosti za razvoj določe­
nih gospodarskih dejavnosti 
(logistika...) ob nastajajoči 
“shengenski” meji, ki doslej v 
naši občini niso bile razvite. V 
občinskem proračunu je zato 
namenjenih kar nekaj sredstev, 
s katerimi želi občina Brežice 
slediti novim izzivom in pri­
spevati k optimalnejšemu raz­
voju. Če temu dodamo sredst­
va za izvedbo vseh zastavlje­
nih projektov, ki jih je v pre­
teklosti določil občinski svet v 
načrtu razvojnih programov, in

sredstva za izvajanje vseh za­
konskih obveznosti občine, se­
veda ne ostane dovolj denarja za 
financiranje vseh projektov, ki 
so jih predlagale krajevne skup­
nosti v svojih letnih programih. 
Slednje so bile tudi ključne v 
pripombah svetnic in svetnikov 
občinskega sveta ob obravnavi 
osnutka proračunu za leto 2004. 
Razprava je potekala v kon­
struktivnem vzdušju, pri čemer 
je večina svetnic in svetnikov 
opozarjala na potrebnost umes­
titve določenih projektov iz pro­
gramov krajevnih skupnosti v 
proračun občine, le redki pa so 
iskali tudi dodatne vire za finan­
ciranje teh programov. Na pod­
lagi razprave in pripomb ob 
obravnavi proračuna bo dopol­
njen proračun vseboval zlasti 
več interventnih sredstev za kra­
jevne skupnosti in več sredstev 
za posamezne programe krajev­

nih skupnosti iz njihovih letnih 
programov. V naši občini je 20 
krajevnih skupnosti, zato je se­
veda nemogoče zadostiti vsem 
opredeljenim potrebam. Pri 
opredelitvi prioritet financiranja 
programov smo in bomo izhajali 
iz sprejetih sklepov odbora za 
komunalno infrastrukturo ob­
činskega sveta, ki je opredelil 
najvišjo prioriteto vlaganjem v 
vodooskrbo, ki jim sledijo vla­
ganja v varstvo okolja (čiščenje 
odpadnih voda, ravnanje z od­
padki) in vlaganja v cestno in­
frastrukturo. Razprava o prora­
čunu je zopet potisnila v ospred­
je večno dilemo, kako ob ome­
jenih sredstvih na eni strani 
izpeljati vse večje in širše po­
membne začrtane projekte in 
ob tem zagotoviti dovolj sred­
stev za manjše investicije (zlasti 
v infrastrukturo) v posameznih 
krajevnih skupnostih.

T\jje izkušnje kažejo, da bo 
vstop Slovenije v EU pomemb­
no vplival na delovanje dolo­
čenega segmenta malih in sred­
njih podjetij ter obrtnikov. Zato 
bo potrebno v prihodnjih letih 
temu segmentu nuditi dodatno 
podjetniško podporo in izvajati 
nacionalne, regionalne pa tudi 
lokalne ukrepe za spodbujanje 
konkurenčne sposobnosti in 
dvig produktivnosti ter prilaga­
janje novim tržnim razmeram in 
konkurenčnim pritiskom od 
zunaj. Osnutek proračuna za 
letošnje leto predvideva približ­
no 50 milijonov SIT za pod­
jetništvo, kar pomeni 20-odsto- 
tno povečanje sredstev glede na 
leto 2003 in 55-odstotno pove­
čanje sredstev glede na leto 
2002. Predvidena sredstva so 
namenjena kreditiranju in sub­
vencioniranju podjetij in zaseb­
nikov ter financiranju dejavnos­

ti, ki jih izvaja Razvojni center 
Brežice. Konec leta 2003 je bil 
objavljen razpis za spodbujanje 
podjetništva v naši občini v vi­
šini 13 milijonov SIT, kijih bo 
mogoče črpati v letošnjem letu. 
Skupaj s predvidenimi sredstvi 
za tekoče leto bo podjetnikom 
in obrtnikom na voljo v letu 
2004 skupno 32,5 milijona SIT 
za spodbujanje razvoja podjet­
ništva (nakup opreme in strojev, 
nakup oziroma graditev poslov­
nih prostorov, sodelovanje na 
sejmih, izdelava projektne do­
kumentacije. ..) in sofinanciran­
je novih delovnih mest. Pomem­
bno podjetniško podporo pred­
stavlja tudi Razvojni center Bre­
žice, ki deluje v okviru nacio­
nalne sheme pospeševanja 
gospodarstva z namenom, da 
spodbudi sodelovanje med jav­
nim in zasebnim sektorjem ter 
izvaja dejavnosti informiranja.

svetovanja, priprave projektov, 
izvajanje delavnic in drugo.

Dopolnjen predlog prora­
čuna občine Brežice za leto 
2004 bo predložen v dokončni 
sprejem na naslednji seji ob­
činskega sveta in sicer pred­
vidoma 8. marca. Če bo pro­
račun sprejet, bo imela občina 
Brežice sprejet proračun na­
jhitreje doslej. Seveda bi bilo 
bolje, če bi ga sprejeli prej, 
vendar je to zaradi številnih 
in različnih, zlasti pa politič­
nih interesov zelo težko. 
Kljub temu sem prepričan, da 
bomo skupaj s svetnicami in 
svetniki občinskega sveta 
zmogli toliko modrosti, da bo­
mo razvoj naše občine posta­
vili pred posamezne politične 
interese.

Mag.Andrej Vizjak, 
Župan občine Brežice

občinski svet brežice

SDS
SDS o proračunu 
2004

Na 10. redni seji občinskega 
i sveta smo med ostalimi točkami 

sprejemali tudi Odlok o prora­
čunu občine Brežice za leto 
20()4. Kako težko je uskladiti 
Proračun, se je tudi letos poka­
zalo, saj so potrebe naše občine 

i bistveno večje, kot so finančne 
zmožnosti občine Brežice. Tudi 
razprava je bila zelo nasprotujo­
ča, nekateri svetniki so zahtevali 
Zmanjšanje najema kredita, drugi 
Pa so prihajali z dodatnimi zah­
tevami za povečanje odhodkov. 
Prav tako je potrebno poudariti, 
da država s svojimi zahtevami 
°bčinam pripisuje vse več obvez­
nosti, vendar jim za to ne daje 
dodatnih sredstev. Seveda je ob­
činski svet v prejšnjih letih tudi 
sPrejel veliko prioritet pri investi­
cijah, ki so sofinancirane z dr­
žavnim denarjem.

V SDS se že dolgo zavedamo, 
da je ključ za uspeh pridobiti 
čirnveč sredstev na prihodkovni 
strani, kajti le na ta način bomo 
lahko izvedli več investicij, ki so 
nujno potrebne za izboljšanje 
našega vsakodnevnega življenja. 
In prav zaradi tega je župan mag. 
Andrej Vizjak z občinsko upra- 
v° usmeril največ aktivnosti v 
Pridobivanje dodatnih sredstev, 
“ezultat tega je, daje letos v pro­
računu občine Brežice več držav­
nega denarja, kot ga je bilo v 
Prejšnjih letih. Pri odhodkovni 
strani pa so bile zajete vse priori- 
pite 'nvesticij iz prejšnjih let. 
Prav zaradi tega je bil letošnji os­
nutek proračuna sprejet z veliko
veČino.

. Vendar pa seje pri sprejema­
nju proračuna spet pokazala 
neučinkovitost delovnih teles. 
Naj omenim, da naj bi delovna 
eiesa bila strokovna pomoč ob- 
mskemu svetu, imenuje pa jih 

l v katerern so ljudje iz
i:DS> LORKS, SNS, PUM IN 

Žal je KVIAZ v te ko- 
lsjje imenoval večino ljudi iz 

v Pl*!1 strank. Prav zaradi tega so 
sa telesa glasovala proti osnut- 

1 Proračuna, čeprav ga je svet 
preJel. Glede nato, da KVIAZ

imenuje tudi nadzorne svete jav­
nih zavodov, se v SDS resno 
sprašujemo ali bo nadaljeval s 
takšnim kadriranjem oziroma ali 
se nam v Brežicah lahko pripeti­
jo zgodbe iz Ljubljane.

Ivan Molan, 
svetnik SDS Brežice

Svetniške skupine LDS, 
LORKS, SNS, DeSUS in PUM 
kritično o proračunu občine 
brežice za leto 2004

Proračun podpreti 
ali ne?

Občinski svet občine Brežice 
je na 10. redni seji 9. februarja, 
obravnaval osnutek proračuna za 
letošnje leto. Opozicijske svet­
niške skupine, ki pa predstavlja­
jo večino v svetu, so se na obrav­
navo temeljito pripravile ter se 
kljub kratkim rokom kar nekaj­
krat sestale. Obstajalo je veliko 
dilem, ali proračun podpreti ali 
ne? Zakaj?

Kljub temu, daje župan zago­
tovil, da je proračun, ki znaša 
pribljižno 3,8 milijarde SIT raz­
vojno naravnan^ saj je kar 1,4 
milijarde SIT namenjenih inves­
ticijam na različnih področjih, pa 
je že prvi vtis potrdil domneve* 
da planirani odhodki niso urav­
noteženi, da nekatere dejavnosti 
niso ustrezno “pokrite”, da so bi­
le krajevne skupnosti občine 
Brežice ob pripravi proračuna 
prezrte.

LDS
LIBERALNA DEMOKRACIJA GlGVENUf:

Obravnave proračuna na 
sejah delovnih teles občinskega 
sveta so potrdile; da zadovolj­
stvo ni pretirano, oziroma da 
je na ta osnutek zelo veliko pri­
pomb.

Kljub pripombam, ki so bile 
prisotne tudi na odboru za kme­
tijstvo in podeželje, odboru za ur­
banizem in odboru za družbene 
dejavnosti, so bili ti odbori neko­
liko bolj zadovoljni in so spreje­
li sklep, da osnutek proračuna za 
leto 2004 občinski svet sprejme.

Povsem drugače pa je bilo na 
odboru za komunalno infrastruk­
turo, na odboru za malo gospo- 
darsvo in turizem ter odboru za 
proračun, finance, davčno poli­

tiko in občinsko premoženje, kjer 
so bili sprejeti sklepi, da je po­
trebno ta dokument zavrniti.

Najpomembnejši očitki, ki so 
bili razlog za zavrnitev so bili:

- da programi na področju ko­
munalne infrastrukture niso us­
klajeni,

- da niso upoštevani predlogi 
krajevnih skupnosti,

- da je premalo poudarka na 
podjetništvu in razvojnih spod­
budah ob vstopu Slovenije v EU,

- da na področju turizma ni 
izdelanih razvojnih strategu,

- da obstaja dvom, da bodo 
planirani prihodki tudi ustvarje­
ni, torej da so planirani nerealno,

- da so tudi predvidene ras­
ti odhodkov neusklajene.

DeSUS
** vse genero^

Ob vseh teh bolj splošnih pri­
pombah pa so odbori opozorili 
na vrsto konkretnih problemov, 
zlasti na to, da bi morali pri pri­
pravi proračuna upoštevati vla­
ganja v komunalno infrastruktu­
ro v posamezne krajevne skup­
nosti v zadnjih desetih letih.

Na seji občinskega sveta smo 
svetnice in svetniki LDS, LOR­
KS, SNS in DeSUS zastavili še 
vrsto vprašanj, pomembnih za 
odločitev, ali osnutek sprejeti, ali 
ne?

Najpomembnejše
dileme

Zakaj župan ni pripravil 
proračuna za dve leti, za leto 
2004 in 2005?

V naši državi že nekaj let vla­
da pripravi dvoletni proračun, ki 
ga državni zbor tudi sprejme. To 
omogoča Zakon o javnih finan­
cah, slednje pa omogoča tudi ob­
činam. Dvoletni proračun ima 
veliko prednosti. Jasno je, da ni 
župana, ki bi v enem letu zados­
til vsem potrebam krajevnih

skupnosti in drugih proračunskih 
porabnikov. Tudi večje inves­
ticije se vodijo dve ali več let. V 
okviru planiranja za dve ali več 
let bi bilo možno veliko bolj pre­
gledno načrtovati usklajen razvoj 
občin. Seveda pa se ob takem na­
činu vsako leto posebej preveri­
jo odstopanja in sprejmejo po­
pravki. Skoda, v naši sosednji 
občini tako delajo.

☆ ☆

☆ ☆

Zakaj se župan ob pripravi 
proračuna za leto 2004 ni niti 
enkrat sestal s predsednikom 
svetov KS občine Brežice?

Zaradi zadovoljevanja poseb­
nih skupnih potreb občanov na 
območjih posameznih naselij, 
smo v občini ustanovili 20 kra­
jevnih skupnosti. S Statutom ob­
čine smo opredelili naloge in tudi 
razmerja med občino in KS. Kot 
posebno obliko sodelovanja do­
loča statut v svojem 67. členu, 
da župan kot svoj posvetovalni 
organ oblikuje Svet predsedni­
kov svetov krajevnih skupnosti. 
Žal se ta organ od lokalnih voli­
tev Še ni sestal. Pa bi se moral in 
tudi nujno bi bilo, da bi bil pred­
sednikom svetov KS osnutek 
proračuna vsaj predstavljen, da 
bi imeli predsedniki možnost 
povedati svoje mnenje. Dve kra­
jevni skupnosti, Artiče in Velika 
Dolina sta tudi pisno (na naslov 
župana in svetnikov) sporočili 
svoj protest, nestrinjanje in kon­
kretne pripombe. Dve od štirih 
navedenih, Čatež ob Savi in Ka­
pele, zatrjujeta, da sta svoje plan­
ske usmeritve posredovali pravo­
časno na občino, pa sta omenje­
ni med tistimi, ki naj bi jim bilo 
bolj majo mar za lastni razvoj, 
ker plana pač nista posredovali. 
Tak način sodelovanja bo nujno 
privedel'do ponovnega razmiš­
ljanja o razdelitvi občine na več 
občin. Morda pa je to tudi po­
litični cilj?

Zelo pomemben očitek je bil 
izražen tudi zaradi zamude s 
posredovanjem proračuna v 
obravnavo občinskemu svetu.

V mesecu februarju bi bil lah­
ko že dokončno sprejet, tako pa 
smo se, ne krivi, ne dolžni, znašli 
v nekakšni umetni časovni stis­
ki. Ugotovljeno je bilo, da so 
nekatere sosednjfe, tudi posavske 
občine, svoj proračun sprejele ali 
pa so v zadnji fazi usklajevanj. 
Mi pa smo bili na omenjeni seji 
na samem začetku.

Za to, ali glasovati za, ali 
glasovati proti, smo se odločili 
ob zaključku razprave.

Prevladalo je mnenje, da sa­
ma zavrnitev ne bi ničesar izbolj­
šala. Povzročena bi bila še večja 
zamuda pri sprejemu, ogroženi bi 
bili lahko nekateri projekti, pri 
katerih bo sodelovala tudi država 
s svojimi sredstvi, ali pa jih bo 
izvajala država, ki pričakuje fi­
nančno sodelovanje občine.

Ker smo vedno poudarjali, da 
smo konstruktivna opozicija, da 
želimo pomembno vplivati in 
sodelovati pri razvoju občine, ker 
ne želimo prevzeti odgovornosti 
za prepozno sprejeti proračun za 
letošnje leto, smo ga soglasno 
podprli. Seveda pa je župan ob­
ljubil, da bo upošteval pripombe 
odborov in svetnikov v razpravi 
in pred pripravo končnega be­
sedila sklical svet predsednikov 
KS. Pa tudi za amandmaje je še 
čas. J.A.

SLS.
Slovftttftfca IjtKhtk« mU trnku

www.sls.si

SLS - za dobro 
ljudstva

Slovenska ljudska stranka je 
v minunih štirinajstih dneh svoje 
aktivnosti usmerjala predvsem v 
obravnavo osnutka proračuna 
občine za leto 2004. V svetniški 
skupini SLS, ki jo sestavljajo 
Ivan Vogrinc, Lado Križman in 
Miran Omerzel, smo se zavzeli 
za enakopravno obravnavo vseh 
področij, kritični pa smo bili 
predvsem zaradi nejasnega pre­
gleda investicijskega financiran­
ja po posameznih delih naše ob­
čine v obdobju od leta 1992 na­
prej, zato smo zahtevali jasno 
predstavitev investicijskih vlaga­

nj po posameznih KS za najmanj 
10-letno obdobje, da bi lahko 
sledili politiki enakomernega 
razvoja ter pri pripravi odloka 
upoštevali nastale razlike. Raz­
pravljali smo tudi o prevelikem 
povečanju plač občinskih orga­
nov in o stroških brežiškega fe­
stivala, občinski delež je namreč 
13 milijonov SIT, kar pa naši ob­
čini prinaša premalo koristi, saj 
ni nikakršnih spremljajočim pri­
reditev, ki bi obiskovalce festiva­
la in turiste dlje časa zadržale v 
občini. Zahtevali smo tudi več 
denarja za gradnjo socialnih sta­
novanj ter dopolnitev programa 
prodaje občinskega premoženja. 
Smo tudi proti najemanju kredi­
ta v višini 100 milijonov SIT, ki 
ga je predlagala občinska upra­
va, saj smo mnenja, da zadolže­
vanje nikakor ne vodi k razvoju 
občine.

SLS tudi ni podprla podraži­
tev cen komunalnih storitev in 
podražitve vode v občini Bre­
žice.

Ivan Vogrinc

ZDRUŽENA USTA
bS socialnih demokratov

ZLSD o proračunu

Na 10. seji občinskega sveta 
sva tudi svetnika ZLSD glasova­
la ZA sprejem proračuna za leto 
2004 v prvem branju. Ocenila 
sva, da vključuje nekatere cilje 
naše stranke, ob upoštevanju pri­
pomb pa bodo lahko strokovne 
službe izdelale za drugo branje 
tak predlog, ki bo temu zadostil 
v večji meri. Naš svetnik je opo­
zoril na nedoslednosti pri finan­
ciranju dogovorjenih prioritet v 
KS, kot je npr. sanacija dotraja­
nih vodovodov, in zahteval več 
sredstev za KS, ki so bile na po­
dročju investicij v komunalno 
infrastrukturo v prejšnjih letih za­
postavljene. V ZLSD tudi meni­
mo, da so sredstva za reševanje 
stanovanjskih problemov social­
no ogroženih družin odmerjena 
preskromno. Sicer pa sprejema­
mo pojasnilo, da vseh potreb in 
želja z vseh področij ni mogoče 
rešiti v tem letu.

Svetnika ZLSD nisva gla­
sovala za soglasje k zahtevku za 
občutno povišanje cen komunal­
nih storitev. Zadnjo besedo pri 
tem ima država, zato je verjeti, 
da zvišanje ne bo moglo biti tako 
visoko, kot so izračunali v KOP.

Milena Jesenko
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10 SIT za bistre glavce
V mesecu februarju bomo od vsakega nakupa nad 
1000 SIT namenili 10 tolarjev za nakup računalniške 
opreme za petnajst knjižnic v Sloveniji, ki jo najbolj 
potrebujejo.

Tušev glE&nl nobicek bo tako omogočil najmlajšim 
dostop do znanja, interneta in zabave. Kjer dobre stvari delamo vsi.

[k>bio0r*no afctiin ;<? urnoMO) Tuiev docr&oclfi« šJiuam / rtohr»v»?«*‘i»

Na podlagi 28. člena Zakona o urejanju prostora (Uradni list RS, št. 110/02, 8/03 in 
58/03-ZZK-l) Ministrstvo za okolje, prostor in energijo, Urad za prostorski razvoj, vabi na

2. PROSTORSKO KONFERENCO 
ZA DRŽAVNI LOKACIJSKI NAČRT 

ZA PRELOŽITEV REGIONALNE CESTE V DOBOVI1,

ki bo potekala
v četrtek, 26. februarja 2004, s pričetkom ob 13. url 

v sejni sobi Ministrstva za okolje, prostor in energijo, Urada za prostorski razvoj. 
Dunajska 21, Ljubljana, v podhodu.

Na prostorski konferenci bodo predstavljene strokovne podlage za preložitev regionalne 
ceste v Dobovi. Še posebej so vabljeni predstavniki lokalne skupnosti, gospodarstva, 
inetresnih združenj, organizirane javnosti ter nosilcev urejanja prostora.
Gradivo je na vpogled na Ministrstvu za okolje, prostor in energijo, v Uradu za prostorski 
razvoj, Dunajska 21, Ljubljana vsak delovni dan med 13. in 15.30 uro, na Občini Brežice, 
na oddelku za prostorsko načrtovanje in razvoj v času uradnih ur ter na spletni strani 
Urada za prostorski razvoj, http://www.gov.si/upp/Aktualno.htm v rubriki 'Obvestila za 
javnost”.

Jože Novak, 
državni sekretar

UGODNA POSOJILA
zaposleni *

upokojencirmtri «£mmsn obrtniki
Tudi če je vaš OD že kreditno obremenjen več kot 1/3. 

Realizacija TAKOJ po izpolnitvi vseh pogojev in odobritvi.
TS*1* Wy ^ JR "* m,

i
} 5 «! , Dunajska 129

| ORHKMi ud SfiJS&S.
*'\V faxfoi 5634 850
* jf

m VAŠ DENAR VAM NUDIMO NA/VEČ
VELIKA IZBIRA SEDEŽNIH GARNITUR 

NA ZALOGI

S

s

KUHINJE ŽE ZA NEVERJETNIH 39.990 SIT 
MLADINSKE SOBE ŽE OD 49.990 SIT i

SPALNICE ŽE OD 79.990 SIT j
KAVČI ŽE OD 29.990 SIT I

Mostec 6, Dobova, tel.: +386 (0)7 49 92 400
Krško, tel.: + 386 (0)748 80 390 r

-------------------------------------------- i
Zbiranje vlog za pridobitev državne pomoči 

po naravnih nesrečah v kmetijstvu v letu 2003

Občina Brežice poziva upravičence, da vložijo vlogo za pridobitev 
državne pomoči po naravnih nesrečah v kmetijstvu v letu 2003. Zbi­
ranje vlog bo potekalo do 31. marca vsak delovni dan od 7.30 do 15. 
ure, ob sredah pa do 16. ure ter v petek do 14. ure. Vlogo je potrebno 
vložiti na Občini Brežice v sejni sobi številka 15.

Do sredstev državnih pomoči za odpravo posledic naravnih nesreč 
v kmetijstvu so upravičeni tisti, ki so vpisani v register kmetijskih gospodarstev oziroma imajo tako 
imenovan KMG MID ter znaša poti jena škoda več kot 57.500 SIT. Za dodelitev državne pomoči za 
nastalo škodo na travinju so upravičeni rejci goveda, drobnice, kopitarjev in divjadi v oborah. Vla­
gatelji naj s seboj obvezno prinesejo vse podatke o subvencijah v letu 2003 ter nov osebni račun.

Vlagatelji lahko dodatno prijavijo tudi kulture, ki niso bile navedene v subvencijah, v tem pri­
meru morajo s seboj prinesti tudi posestni list. Enako velja za vse upravičence, ki imajo KMG MID, 
pa v letu 2003 niso uveljavljali subvencij.

Vsi, ki so škodo v preteklem letu že prijavili, morajo vlogo oddati še enkrat. Zahtevek lahko 
vložijo tudi tisti, ki škode v preteklem letu niso prijavili. Upravičenci morajo vložiti vlogo v tisti 
občini, v kateri se nahaja zemljišče. Če imajo zemljišča v več občinah, morajo vložiti vlogo v vsaki 
občini posebej.

OBČINA

Brežice

Hranilno kreditna služba 
Vino "Bizeljsko-Brežice" p.o.

OBVESTILO
Hranilno kreditna služba Vino Bizeljsko-Brežice obvešča vse 

svoje komitente, da so prenehali s poslovanjem.
Vsi varčevalci, ki imajo pri njih hranilne vloge, lahko svoja 

denarna sredstva dvignejo na blagajni Vina Brežice d.d. na 
Cesti bratov Cerjakov 33 vsak delovni dan od 8. do 15. ure. 
Zaradi nemotenega poslovanja prosijo, da komitenti pred 

prihodom pokličejo na številko 07/46-68-446 
in najavijo dvig denarja.

Hranilno kreditna služba Vino Bizeljsko-Brežice p.o. se vsem 
svojim komitentom zahvaljuje za zaupanje 

v vseh 31 letih uspešnega sodelovanja.



\ sc \ SavaGfc, 19.2.2004•ran 15

Delo, skromnost in poštenje, 
tvoje je bilo življenje.
Za teboj je vsepovsod ostalo 
delo tvojih pridnih rok.
Prazen dom je, vrt, dvorišče, oko naše 
Zaman te išče vse dolge dneve in noči, 
a tebe ljuba mama, več med nami ni.

ZAHVALA

V petek, 6. februarja je v 76. letu starosti odšla po večno plačilo naša draga mama,
dobra tašča, sestra in teta

MARIJA STANIČ
iz Skopic

Z neizmerno hvaležnostjo izrekava zahvalo vsem, ki ste jo spoštovali in imeli radi, vsem sorodni­
kom, sosedom, vaščanom, znancem in številnim prijateljem, ki ste nama stali ob strani in nama 
ustno ali pisno izrazili sožalje. Hvala za darovano cvetje, sveče, svete maše ter vsem, ki ste pokojno 
v tako velikem številu pospremili na njeni zadnji poti. Posebno se zahvaljujeva dobrim sosedom 
Anici Štefanič, Ivanki Hotko, družini Zlobko, Zofki Zibert, sodelavcem Bolnišnice Brežice, Pošte 
Brežice, pevcem, praporščakom, pogrebni službi Žičkar in gostilni Prah. Zahvaljujeva se tudi 
duhovnikoma gospodu Simonu Onušiču in mojemu stricu gospodu Vinku Veglju za lepo izrečene 
besede slovesa. Hvala tudi tistim, ki jih nisva posebej imenovala. Vsem, ki se moje drage mame 
spominjate v molitvi in jo boste ohranili v lepem spominu, naj bog poplača.

Žalujoča hčerka Fanika z možem Francem

V SPOMIN
Bolečina se da skriti, 
tudi solze zatajiti, 
le tebe, ljubi Blat 
nam nihče ne more več vrniti.
Saj ni rečeno, da te ni, 
čeprav tvoj glas se več ne sliši, 
dobrota tvoja v nas živi, 
še vedno z nami si.

BLAŽU HOTKU
z Bojsnega

Žalosten in boleč je spomin na 16. februar leta 1994, ko si 
pod bremeni zahrbtne in krute bolezni moral kloniti, naš dragi 
Blaž. Deset let globoke praznine je v naših srcih in toliko neiz­
polnjenih želja, ker si nas moral zapustiti v cvetu svoje najlepše 
mladosti.

Vsem, ki ga hranite v lepem spominu in stopite k njegove­
mu preranemu grobu, iskrena hvala.

Vsi njegovi najdražji

\\
t\OVa j vsak ponedeljek

antena,

NAROČILNICA
SAVAGLAS - časopis za širšo posavsko deželo 

Trg izgnancev 12, 8250 Brežice 
Tel.: 07-49-91-254,07-49-91-250 

Fax.: 07-49-91-253
Elektronska pošta: komerciala@radio-brezice.si

Naročam/o časopis SAVA GLAS
Ime in priimek____________________________________

\

^°djetje(naziv in naslov) 

davčna številka podjetja 

Zavezanec za DDV ____

Kraj

Ulica

Poštna št. 

Telefon

Uatum Podpis

levilo izvodov

^ Naročnina skupaj s PTT stroški znaša 210 SIT na izvod. 
n ar°čniško razmerje je sklenjeno za najmanj eno leto. Preklic 

v^aročnine je možen samo pred novim obračunskim obdobjem.

mali oglasi
Vinograd s tisoč trtami na lepi 
sončni legi nad Šutno oddam v 
najem.
Pokličite 041-292-596.

Prodam traktor Zetor 35-11, 
krožne brane in hlevski gnoj z 
možno dostavo na dom. 
Pokličite 031-244-556.

Prodam osebni avtomobil Ford 
Fiesta, letnik 2000 s petimi vrati 
in prevoženimi 49 tisoč km. 
Pokličite 07/49-56-812.

Kupim tri kubične metre suhih 
razžaganih drv z dostavo v 
Sevnico. Pokličite 81-42-389.

Istra - Medulin. V najem od­
damo apartman za 2 do 5 oseb 
od 1. maja naprej.
Pokličite 01/750-90-53 ali 
041-413-548 ali 
www.apartmaji.info.

OJ
aJ

mrmrm %

Url

pr
o

mm .»• zms
»HimAtrN KUC VSAK PAN OO 12* DO ŽO*

radio]
t>.
BREŽICE

/ n« 8«,7 in «8,8 MHt

Jožica s Čerine je izpostavi­
la, kako je lahko nekdo kljub 
izobrazbi več let prijavljen na 
borzi in dobiva še socialno po­
moč. Zanimajo, ali res ne mo­
rejo najti primernega dela.

Z Zavoda za zaposlovanje, 
območne službe Sevnica so 
posredovali informacije o tem, 
kdo se lahko vpiše v evidenco 
brezposelnih oseb, katere so 
obveznosti brezposelnih oseb in 
v katerih primerih zavod neko 
osebo preneha voditi v tej evi­
denci. Iz tega je mogoče raz­
brati, da je neka oseba lahko v 
evidenci brezposelnih oseb tudi 
več let, če ne krši sprejetih ob­
veznosti. V primerih, ko osebi 
ne uspejo zagotoviti ustrezne 
zaposlitve, jo skušajo vključiti 
vsaj v kakšne ukrepe aktivne 
politike zaposlovanja z name­
nom, da izboljšajo njene zapo­
slitvene možnosti.

Pri Zavodu za zaposlovanje 
se lahko prijavi oseba, ki je iz­
polnila 15 let starosti in ne iz­
polnjuje pogojev za upokojitev 
ter izpolnjuje splošne zdravstve­
ne pogoje za delo. Kot brezpo­
selna oseba se lahko prijavi pri 
zavodu oseba, ki ni v delovnem 
razmerju, ni upokojenec, ni štu­
dent, dijak, vajenec ali udeleže­
nec izobraževanja, ki ni nastopi­
la zaporne kazni, daljše od 6 me­
secev, ki je tuj državljan in ima 
veljavno osebno delovno dovol­
jenje in izpolnjuje ostale zakon­
ske pogoje ter drugi posebni 
primeri, določeni z zakonom. 
Obveznosti brezposelne osebe 
so, da aktivno išče zaposlitev v 
skladu z zaposlitvenim načrtom, 
da se odziva na vse napotitve na 
prosta delovna mesta, ki jih 
posreduje zavod ter na vsa vabi­
la in obvestila, ki jih prejme od 
zavoda ali delodajalca, daje do­
segljiva na dogovorjenem na­
slovu vsak delovni dan tri ure 
nepretrgoma v delovnem Času 
zavoda, in da zavod obvešča o 
vseh opravičljivih odsotnostih.

Neizpolnjevanje teh ob­
veznosti ter dogovorov v zapo­
slitvenem načrtu lahko pomeni, 
da zavod osebo preneha voditi 
v evidenci brezposelnih oseb, 
ponovno pa se taka oseba lahko 
prijavi v evidenco po šestih 
mesecih od dneva črtanja iz evi­
dence brezposelnih oseb. V 
primerih, ko zavod preneha 
voditi osebo iz evidence iz 
omenjenih razlogov, ta oseba 
izgubi tudi vse priznane pravi­
ce iz zavarovanja za primer 
brezposelnosti ter možnosti za 
druge oblike pomoči. Ti razlogi 
so odklonitev ustrezne zapo­
slitve ali če oseba s svojim 
ravnanjem povzroči, da deloda­
jalec zavrne zaposlitev take ose­
be, odklonitev vključitve v pro­
gram aktivne politike zaposlo­
vanja ali krši obveznosti spre­
jete s pogodbo o vključitvi v 
program aktivne politike zapo­
slovanja, če oseba ni na razpo- 
slago za zaposlitev, če oseba 
dela na črno ali je zaposlena na 
črno, če aktivno ne išče zapo­
slitve, če oseba ob prijavi v 
evidenco ni podala resničnih po­

datkov glede pogojev za prido­
bitev statusa brezposelne osebe.

V primeru dodatnih vprašanj 
se lahko Jožica obme na Zavod 
za zaposlovanje, območno službo 
v Sevnici.

Vesna iz Velike vasi je že ko­
nec decembra v oddaji “Torko­
ve bodice” izpostavila, da je ob 
vsakem večjem nalivu šola Pod­
log poplavljena, voda zalije vho­
de v šolo, črpati jo morajo tudi 
iz prostorov. Zanima jo, kdo je 
odgovoren, da to napako od­
pravi.

Na odgovor smo čakali kar ne­
kaj časa, saj so nas iz Občine Kr­
ško napotili na OŠ Veliki Podlog 
ter tamkajšnjo krajevno skupno­
st. Naposled je vodja oddelka za 
gospodarsko infrastrukturo na 
Občini Krško Rafael Jurečič po­
jasnil, da je Občina Krško na 
omenjeno težavo opozorila 
vzdrževalca cest, opravili so sku­
pen ogled kraja in ugotovili, da 
bi težavo lahko sanirali z zniža­
njem cestnih bankin, kar so ko­
nec decembra tudi izvedli. Zdaj 
nimajo več informacij, da bi ob­
jekt šole še zalivala voda.

Janeza z Laz je zanimalo, 
zakaj programa Radia Brežice 
ne more spremljati na srednjem 
valu?

Direktor Radia Brežice Ed­
vard Štraus je pojasnil, da oddaj­
nik za srednji val ne dela zaradi 
težje okvare, hkrati pa se je z le­
tošnjim letom začel izvajati del 
Zakona o medijih, ki je stroške 
oddajanja na srednjem valu po­
višal do te mere, da uprava radia 
resno razmišlja, da ga ne bo več 
uporabljala. Sicer smo na ustrezne 
državne institucije že posredova­
li problem lokalnega prebivalstva 
ob državni meji, ki zaradi tega ne 
more spremljati našega in kolikor 
nam je znano tudi ostalih sloven­
skih programov.

Lada iz Krškega sta zbodli 
vprašanji, koliko je v Posavju 
izbrisanih in koliko delavcev 
Vipapa Vidma Krško bo ostalo 
na cesti.

Uspeli smo pridobiti le odgo­
vor na vprašanje o Vipapu; refe­
rent za odnose z javnostmi družbe 
Vipap Videm Krško Peter Dra- 
kulič je v odgovoru zapisal, da 
glede na to, da je nadzorni svet 
družbe upošteval dogovor med 
predsednikom uprave družbe 
Oldrichom Kettnerjem in pred­
sednikom Vlade RS Tonetom 
Ropom ter odločanje o nadaljnji 
usodi obrata za proizvodnjo ce­
luloze preložil na naslednjo sejo 
nadzornega sveta, še ne more 
govoriti o dokončnem številu mo­
rebitnih presežnih delavcev. Če pa 
bo obveljal že pripravljen pro­
gram razreševanja presežnih de­
lavcev, lahko pove, da bo z za­
ustavitvijo proizvodnje celuloze 
delo izgubilo nekaj več kot 300 
zaposlenih, vendar so v družbi za 
približno 100 delavcev že našli 
določene rešitve, do dokončne 
zaustavitve obrata pa bodo po­
skušali poiskati rešitve še za 
čimveč preostalih delavcev, ki bo­

do izgubili zaposlitev v tem 
obratu.

Sonja iz Pišec je bodico na­
slovila na Energetski servis 
Brežice in imenovala g. Pla­
ninca, ki od Občine Brežice že 
leto in pol nima licence za 
opravljanje storitev, pa jih 
kljub temu opravlja. Zanima 
jo, zakaj hodi po hišah s se­
znamom. Sama ve za več pri­
tožb glede površnega čiščenja, 
istočasno pa omenjeni naj ne 
bi upošteval predpisanega 
cenika, tako da je delo sevniš- 
kih dimnikarjev cenejše.

Direktor Energetskega servi­
sa Brežice Miran Planinc je po­
jasnil, da v Brežicah ne obstaja 
Planinc, ki bi kot dimnikar hodil 
po terenu; če se kdo tako pred­
stavlja, zlorablja ime in izvaja 
kaznivo dejanje. Koncesija z 
Občino Brežice za opravljanje 
dimnikarske službe je res potek­
la vendar je podjetje še vedno op­
ravilno sposobno z obrtnim 
dovoljenjem in kot pravni na­
slednik. do podelitve nove konce­
sije še vedno opravlja dimnikar­
ske storitve na področju občine 
Brežice. Vse druge omenjene 
domnevne obtožbe pa zanika.

Jožica iz Brežic je bodico 
naslovila na Elektro Celje; za­
nimajo, kdaj bodo uredili sta­
tus zemljišč, kjer so transfor­
matorske postaje. Pri hiši nje­
ne matere na Velikem Obrežu 
imajo transformator, delavci 
elektra pridejo, ne da bi se 
napovedali, brez vprašanja 
hod|jo po dvorišču, in kot je 
dejala, nimajo toliko osnov­
nega bontona, da bi pozdravili 
stanovalce.

Z Elektra Celje je vodja od­
delka vzdrževanja Krško Mi­
ran Jankovič pojasnil, da je 
podjetje v preteklosti gradilo 
transformatorske postaje na os­
novi takratne zakonodaje. Za 
pridobitev gradbenega dovol­
jenja za izgradnjo transforma­
torske postaje je bilo potrebno 
le soglasje lastnika zemljišča, 
na katerem naj bi postaja stala. 
Na osnovi tega soglasja so se 
izvajala tudi vzdrževalna dela. V 
zadnjih letih je Elektro Celje, 
d.d. pričelo urejati lastništvo 
zemljišč, na katerih stojijo 
transformatorske postaje tudi za 
nazaj in sicer s pomočjo pogodb 
o služnostni pravici ali z od­
kupom zemljišč. Ker gre za ve­
liko število transformatorskih 
postaj, izvajajo te aktivnosti po­
stopoma in sicer na pobudo last­
nikov omenjenih zemljišč.

Poslušalka seje pisno prito­
žila na dostop do transformator­
ske postaje Veliki Obrež preko 
njenega zemljišča. Na pritožbo 
so ji 11.oktobra 2002 pisno 
odgovorili in ji ponudili ure­
ditev problema bodisi s skle­
nitvijo pogodbe o služnostni 
pravici ali z odkupom zemljiš­
ča. Gospa na dopis ni odgovori­
la. Če poslušalka želi rešiti prob­
lem na predlagani način, naj to 
sporoči na oddelek za splošne 
in kadrovske zadeve v Krško.

Časopis SavaGlas - časopis za širšo posavsko deželo izdaja Radio Brežice d.0.0., Trg izgnancev 12, 8250 Brežice

Odgovorna urednica: Lidija Kostevc 
Izhaja vsak drugi četrtek. Cena izvoda je 240 tolarjev.

Naslov uredništva: Trg izgnancev 12, 8250 Brežice - telefon: 07 / 4991 250, telefax : 07 / 4991 253 - Elektronska pošta: sava.glas@radio-brezice.si 
Vodja komerciale: Simona Gerjevič; telefon: 07 / 4991 250 - Elektronska pošta: simona.gerjevic@radio-brezice.si 

Oblikovanje in računalniški prelom: Miloš Radosavljevič, Igor Tršelič - Tisk: SET d.d., Vevška c. 52, Ljubljana
Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo.

Število tiskanih izvodov: 5,000
Na podlagi Zakona o DDV ( Ur.List RS št. 89/98 ) sodi časopis med proizvode, za katere se obračunava DDV po stopnji 8,5%.
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špranje in okenca posavcev

Mateja Sušin Brence: “Zanima me življenje!”
Univ. dipl. inž. arhitekture 

Mateja Sušin Brence je ena red­
kih svetlih zgledov, kije pred ne­
davnim dala slovo metropoli in 
se na začudenjte prenekaterega z 
možem Aleksandrom (dipl. inž. 
strojništva iz Brestanice, zapos­
len v TesPacku) in 13-mesečnim 
sinkom Nejcem vrnila v Posavje. 
'To je to, nikoli ne reci nikoli!”' 
smeje odgovori tudi na moje pre­
senečenje in doda še: “Z Nejče­
vim rojstvom je stanovanje po­
stalo pretesno in smo odšli, prav 
tako na veliko začudenje sode­
lavcev v mojem podjetju Lesnina 
inženiring d.d. Ljubljana, kjer 
sem bila zaposlena pet let in pol. 
Sedaj sem zaposlena na Občini 
Brežice na Oddelku za prostor­
sko planiranje in razvoj, začasen 
dom pa smo si uredili v Kr­
škem.”

Dinamično življenje se je 
Mateji pričelo na novega leta dan 
leta 1972 v Brežicah, kjer je kon­
čala osnovno šolo in gimnazijo. 
In postreže z nekaterimi utrinki: 
”Ves šolski čas je bilo obdobje 
mojega aktivnega delovanja v 
Planinskem društvu Brežice, ko 
sem hodila v hribe in na planin­
ske tabore ter v gimnaziji posta­
la še planinska vodnica. Moja

predmeta sta bila matematika in 
fizika, v matematiki pa sem bila 
že v osnovni šoli občinska prva­
kinja, osvojila sem tudi republiš­
ko Vegovo zlato nagrado. V 5. 
razredu osnovne šole sem začela 
izdelovati tudi nakit. Barvala 
sem keramiko, steklovino, tekstil 
in to prodajala na svoji stojnici v 
gimnaziji in zunaj nje.”

Vpisala se je na Fakulteto za 
arhitekturo in jo končala med pr­
vimi in sicer dve smeri - arhitek­
turo in oblikovanje. Nekateri 
spomini s fakultete: ”Že v L let­
niku sem postala predstavnica

letnika in to ostala do konca. Bila 
sem poslanka v študentskem par­
lamentu, začela sem s študent­
skim turizmom, organiziranjem 
strokovnih ekskurzij in tako po­
stala svetovalka vlade za štu­
dentski turizem. Veliko sem pre­
potovala, delala v birojih ter so­
delovala z idejnim projektom na 
natečaju za cerkev v Hrušici in 
za ta elaborat tudi prejela na­
grado.”

Po diplomi si je na Ministr­
stvu za kulturo pridobila status 
svobodnega umetnika in se nato 
na ponudbo Lesnine inženiring 
d.d. Ljubljana zaposlila pri njih. 
Tam je za njo kar nekaj projek­
tov; poslovni prostori odvetniške 
pisarne odvetnika Mira Senice, 
CA SKB leasing, NKB Maribor, 
Krekova banka, Hotel Strunjan, 
Hotel Dolenjske Toplice in sicer 
od finančne konstrukcije, termin­
skih planov, pogodbenih obvez­
nosti do zadnjega prtička.

Mateja je na potovanjih poleg 
Evrope doživela še Tunizijo, Siri­
jo, Jordan, Egipt, Izrael, Libanon, 
Kurdistan in Indonezijo. "Želimo 
si, da bi tudi v prihodnosti poto­
vali skupaj. Pri tem ne gre za tak­
šno izbiro držav, da bi jih le ob- 
kljukala, gre za način potovanja,

za barve in življenje, ker me za­
nima življenje. Vleče me Azija, 
vzhod in Afrika. Od teh, ki sem 
jih že videla, pa bi si še enkrat 
želela v Indonezijo, kjer so riževa 
polja, rastejo banane, papaja, 
ananas, mango, orhideje in kjer 
so me prevzeli nasmejani in pri­
jazni ljudje, oblečeni v rožnato, 
tam je vse v barvah. Ko smo se 
vračali, sem se na letališču v 
Frankfurtu soočila z absolutnim 
nasprotjem, v sivino in črnino 
oblečenimi ljudmi, ki so upog­
njeni in resni hiteli s črnimi ak­
tovkami. Pomislila sem, koliko 
balasta imamo v Evropi. Seve­
da, to je moj, individualen pogled 
in hvala bogu, da smo drugačni. 
Veljam za racionalno, špartansko 
osebo - ko je delo je delo, a hkrati 
sem vedno cenila ljudi, ki se zna­
jo veseliti. In želim si, da bi bili 
ljudje bolj nasmejani in optimis­
tični. Saj je že Kekec rekel - do­
bra volja je najbolja!”

Mateji in njeni družinici os­
taja torej potovanje, nikoli za­
ključena zgodba. Z Nejcem - 
dinamičnim, zahtevnim in ra­
dovednim fantkom, ki se nepre­
stano smeji - pravijo, da ima to 
po mamici.

Natja Jenko Sunčič

Posavje v EU 
pred državo
Posavje - Sevniški pustni 

odbor pripravlja veliki karneval, 
ki bo 21. februaija ob 13.30 pred 
Paradižem prikazal, kako se učin­
kovito rešujejo problemi. Država 
naj kar skriva falcona, v Sevnici 
bo na ogled to soboto! Pomor­
ska policija bo končno prišla do 
pravega čolna, Alahovi verniki 
pa do džamije. Za sedež regijske 
upravne palače pravzaprav 
Sevničani ne iščejo širšega kon­
senza. Postavili jo bodo in zraven 
še velik spomenik botri Evropi, 
kije zunaj vsa bleščeča, znotraj 
pa skriva vse sorte umazanij. Tildi 
korupcijo, ki se je v Sloveniji prav 
prijazno udomačila. Manjkal ne 
bo niti sloviti hotel “Črno na 
črno” z natančno izdelano strate­
gijo sprejemanja oskrbovancev. 
Gradil se bo most na Blanci, ki 
ga potrebujejo tamkajšnji vino­
gradniki. Rdeče vino morajo 
“prešvercati” na kranjsko stran, 
da postane cviček. To bo sicer 
težko, ker se sočasno ustanavlja 
policijska akademija za varo­
vanje shengeaske meje. Mogoče 
bo imela pri prepustnici še največ 
težav Balkanska unija, ki bo v 
karnevalu kot rezervna opcija za 
uravnoteženost med neusmilje­
nim redom Evrope in tistim 
nostalgičnim “lako čemo..

Na pustno nedeljo se v Ko­
stanjevici na Krki prične tradicio­
nalna Šelmarija z budnico in po­
vorko po mestnih ulicah. V po­
nedeljek popoldne bo v Domu 
kulture občni zborPrforcenhausa 
in baklada po mestnih ulicah, na 
pustni torek pa gonjenje medve­
da, oranje in sejanje ter prome­
nadni koncert na “lamalem plač”. 
Na pepelnično sredo pa bodo k 
zadnjemu počitku pospremili 
Kurenta in v mestu bo lahko spet 
zavladala posvetna oblast.

Dobovški fašjenk bo trajal 
od petka, 20., do sobote, 28. 
februarja; tudi letos bo “ob­
delal” vse aktualne zadeve pre­
teklega leta, ob tem pa bo še 
tradicionalna fašjenkova svat­
ba z vsemi spremljajočimi obi­
čaji, vesel dogodek pa se bo 
vseeno končal “žalostno” - z 
obglavljenjem in veselo sedmi­
no. Jutri, 20. februarja pa bodo 
izšle tudi Pustne novice. B.D.

Posebno in čarobno na snegu
Maribor -31. januarja sta se 

na Snežnem stadionu pod mari­
borskim Pohorjem poročila zma­
govalca “Naj poroke na snegu”, 
ki jo je organiziral tednik 7 dni. 
Nevesta je bila 22-letna Mateja

Srpčič iz Brežic, ženin pa nekaj 
mesecev mlajši David Hižak iz 
Hoč pri Mariboru. Spoznala sta 
se, ko je David nosil vojaško 
suknjo v Cerkljah ob Krki in se 
zaljubila na prvi pogled.

V akciji sta 
zbrala največ gla­
sovnic, vendar pa 
zmaga ni bila na­
ključna. Kot nam 
je zaupal zdaj že 
mladi mož, časo­
pis redno kupuje­
jo, zato jih je pri­
tegnil natečaj in 
ker sta se namera­
vala poročiti, sta 
poskušala srečo. 
Prijatelje, znance 
in sorodnike sta 
prosila, da glasu­
jejo zanje, v do­
mačih krajih pa 
sta obvestila o že­

leni poroki raznosila po poštnih na­
biralnikih. Šla sta na vse ali nič, 
pravita, kljub temu ju je izbor pri­
jetno presenetil. Sledilo je precej 
tekanja, da sta izbrala poklonjene 
prstane, poročno obleko in torto. 
Sorodniki so jima stali ob strani, 
saj so bili izbora izredno veseli, in 
jima ves čas pomagali.

Kot sta povedala, je bila po­
roka nekaj izjemnega in čarob­
nega, saj soju na Snežni stadion 
pripeljali na saneh, a še prej sta 
morala mimo tradicionalne 
“šrange”. Na stadionu so nanju 
čakali sorodniki in svatje, pri­
čakali pa so ju tudi smučarji, ki 
so se spustili s strmine. Po po­
ročni zaobljubi sta se zavrtela na 
snegu, tudi velikanska poročna 
torta je bila snežno bela, s sim­
boličnim ognjemetom na vrhu. 
Te dni uživata še na poročnem 
potovanju v Egiptu, ki je prav 
tako darilo. S.V.

Na mizah brežiških svetnikov 
smo končno dočakali sokove in 
vodo domačega brežiškega proiz­
vajalca, saj smo imeli že kar do­
volj najprej madžarskih, nato pt> 
še ajdovskih napitkov. A že n0 
naslednji seji je lahko vse drugače, 
če ne že po starem. Domače pod­
jetje je v hudih likvidnostnih teža­
vah in sokovi, ki jih bodo popili 
brežiški svetniki, jih zagotovo ne 
bodo rešili. Mimogrede smo na- 
sluhnili še vprašanje: Ali gre res 
vse "k hudiču ”, kar pride na ob­
činske klopi?

Pred časom je Branko Kelemina, sevniški občinski svetnik in 
poslanec v državnem zboru, javno izjavil: “Na Blanci, kjer živini, 
vse usmeritve dajem jaz in to odgovorno.” Po incidentu, ki si ga 
je Kelemina privoščil v ljubljanski garažni hiši, se mnogi 
sprašujejo, ali daje usmeritve po sistemu “če ne zlepa, pa zgrda”.

Znana pevka Alenka Godec (na fotografiji z Matjažem Mrakom) 
je ob kulturnem prazniku na odru sevniške kulturne dvorane 
preživljala hude trenutke. Mikrofon, v katerega je pela, je hreščal 
in ropotal ali pa povsem obnemel. Pevka je nato ugotovila, do 
mora stati povsem negibno - kot kip, če želi kolikor toliko uspešno 
izpeljati glasbeno točko.
Mojstri ozvočenja, ki so ostali anonimni, bi morali na kratek teČtfl 
v Zahukovje k tamkajšnjemu predsedniku KS Janezu PodlesfO' 
ku. Ko je v Zabukovje prikorakala četa pohodnikov 14. divizije, 
jih je pozdravil tudi Podlesnik. Že dobro uro prej pa je lastnoročno 
pripeljal ozvočenje, ga postavil, preizkusil in je delovalo brezhib­
no (in brezplačno!).

Eden od bolnikov pred ambulanto za sladkorne bolezniv 
Bolnišnici Brežice je čakal na pregled. Ko je vendarle prišel na 
vrsto, je vstopil, a je moral čakati naprej. Zdravnica seje namreč 
pogovarjala po telefonu, med pogovorom gaje nekajkrat preme- 
rila od glave do pet in si nekaj zapisala. Ko je s telefonskim pogo- 
vorom končala, so bolniku opravili le EKG. Poleg podatkov s 
tega pregleda je bilo zapisano še: “...teža primerna, tlak ide­
alen...”. Bolnik je bil seveda nad sposobnostjo zdravnice 
“navdušen”, saj ga niso ne stehtali, ne izmerili pritiska.

IVI. Mednarodni karneval 20.2. - 28-2.2004!

FAŠJENK DOBOVA I 1
TURISTIČNO DRUŠTVO SEKCIJA FAŠJENK 

PROGRAM PRIREDITEV

^E1..—illLžss—
1000 ZBIRANJE GUVERNERJEV PRED RESTJTEFANIČ 
1100 PREVZEM OBLASTI NA OBČIM BREŽICE 
11 JO POSTAVITEV NOVEGA ŽUPANA 
1100 SVEČANA SEJA V RESTAVRACIJI &TEFANIČ

0 PUSTOVANJE S STRIPTIZOM 
PRESENEČENJE VEČERA DOMAČI SLAČI FANTJE 
VELKA ZABAVA V KULTURNEM DOMU 
Z ANSAMBLOM CAMCAN 
MLADOLETNM VSTOP PREPOVEDAN

, I TRADICIONALNI KOSCI 
17.00 TRADICIONALNI ORAČI 

MEŽKE 1100 VEUKA PAftjENKOVA SVAD6A V RESTAVRACIJI STEFANlC 
17.00 FA&IENKOVA POROKA, FAllENKOVA MUNGA 

ANSAMBEL MAJOLKA

... IVNANJE POKOJNEOA V HOTELU ČRNO DREVO 
SODELUJEJO: REŠEVALNI AVTO Z OSEBJEM, KVINTET M MAŽURETKE 

G006E LOČE, ŽALUJOČI DOMAČI

mt M Ut lili

lit J .lE
POKOJNEGA FA&JEMKA 

SODELUJEJO: ANOELSKAŽLAHTA, MEDNARODNE DELEGACIJE Z VENCL 
MEtAM PEVSKI ZBOR DOMOVA, LJUDSKI REVO, ROGOTIM (TOVORNIKI, 

- TOTTERMKK BRANKO SOTOteK

__ SLOVO
OOOBA NA PBiALA LOČE M MAŽURETKE, ZAPUŠČKSKA RASPRAVA, MISIJONAR 
M MINISTRANTI, ANSAMBEL KAUFORNUA 

22.00 OBGLAVrTEV Z GILJOTINO

{jr.

POVORKE ‘( MEDNARODNI KARNEVAL'
SODELUJEJO: MASKE IZ HRVAŠKE, KORANTI IZ HAJOME. POST MOZIRSKI. 
KOSCI M ORAČE ORGANIZIRANE SKUPINE 00 BLIZU M DALEČ, GASILSKA 
OOOBA LOSE IN MAŽURETKE. OSTALE OOBROOOiLE MASKE 

DOBOVA 1100 PRMOO POVORKE V DOBOVO
. PREDSTAVITEV POSAMEZNIH SKUPIN 

1100 JAVKA ZAPUŠČINSKA RASPRAVA ■ TESTAMENT
SVEČANA VČLANITEV V ZDRUŽENJE EVROPSKIH KARNEVALSKIH MEST 'FECC 
IMENOVANJE FAllENKOVEGA VITEZA ZA ZASUKE 

10.30 PREDAJA OBClNSKEOA KLJUČA STAREMU ŽUPANU 
KATAPULTIRAN« FASjENKOVE OLAVE 

17.00 VESELA SEDMINA Z ANSAMBLOM CANCAN

VAŠKI OOl ASEVAUC.
RADIO VRBINA

RENAULT

»Razvneti«?
Eksplozivnost Renaultovih eommon rajL^gfc 1
turbodizelskih dCi motorjev razvname vakogar, 
ki jo občuti!

% .
V FEBRUARJU PRIHRANEK
od 300.000X30 do 600.000,00 SIT
OB NAKUPU VOZIL RENAULT %
Z DIZELSKIM MOTORJEM.

IUJ Cesta

■ Renault FinanciranjeI

rj i I © 'J
Cesta bratov Cerjakov 11, 8250 Brežic«
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